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به طورکلی زمانی‌که ما قصد بررسی کسری در هر بخشی از 
اقتصاد را داریم با دو سمت عرضه و تقاضا مواجه خواهیم بود. 
هنگامی که مردم و برخی کارشناسان تولید کمتر از ظرفیت را 
علت کسری می‌دانند، برخی دیگر نیز معتقدند مهم‌ترین علت 
ناترازی در بخش حامل‌ها انرژی مصرف بی‌رویه مصرف‌کنندگان 
خصوصاً مصرف‌کنندگان داخلی است. نکته قابل ذکر این است 
که هیچ کدام از طرفین اشتباه نمی‌گویند اما حقیقت نیز تنها در 
دستان یک گروه نیست. در ادامه به این موضوع خواهیم پرداخت 
که در هر بخش چه ضعف‌ها و کم و کاستی‌هایی باعث عدم توازن 
دو طرف بازار شده و آسیب‌های وارده به علت کسری به صنایع 
و اشخاص چه بوده است. طبق آمار رسمی اداره آمار جهانی 
مصرف سرانه انرژی ۱ طی ۲۰ سال گذشته رشد حدود ۶۲ 
درصدی را داشته در حالی‌که رشد تولید شکاف بالایی را با این 
ارقام ایجاد می‌کند. برخی آمارهای رسمی از ناترازی حامل‌های 
انرژی بیان می‌کنند که میزان ناترازی برق در پیک چیزی بین 
۱۲ تا ۱۵ مگاوات است ۲ که پیش بینی می‌شود طی ده سال 
آینده به ۴۰ مگاوات افزایش یابد همچنین ناترازی گاز در پیک 
نزدیک به ۳۰ درصد مصرف کل است. ناترازی بنزین یکی 
دیگر از کسری‌های مهم به شمار می‌رود. همه آمارها خبر از 
کسری‌هایی بزرگ و آسیب زا می‌دهند. اما وضعیت چقدر وخیم 
است؟ مقصر کیست؟ راه حل چیست؟ شریان اصلی آسیب در 
دست کدام نهاد است؟ این‌ها پرسش‌هایی است که در ادامه 

این نوشتار سعی در پاسخگویی به آن داریم.
بحث خاموشی‌های منظم برق برای رفع کسری فراوان آن 
برای اولین بار در فصل پاییز انجام شد. این در حالی است که 
تولید برق در ایران نسبت به همسایه هم جمعیت خود یعنی 
ترکیه نیز بالاتر است. از طرفی اگر از سمت تقاضا به ماجرا نگاهی 
بیندازیم، خواهیم دید که طی تابستان گذشته رکورد پیک 
مصرف ۳۰ مرتبه شکسته شده است. در صورتی که برخلاف 
برخی از آمارها تابستان امسال نسبت به سال‌های گذشته چندان 
گرم‌تر نبوده و ما در طی سالیان گذشته تابستان‌هایی گرم‌تر از 
سال ۱۴۰۳ نیز داشته‌ایم ۳. از طرفی سرانه مصرف انرژی در 

کشور ما حدود ۱.۸ برابر سرانه جهانی است.
طبق گزارش سازمان بین المللی انرژی، در پیک مصرف، 
بیشترین فشار نسبت به ظرفیت اسمی نیروگاه‌ها به تأسیسات 
و نیروگاه‌های ایران ۴ وارد می‌شود. طی چندسال گذشته 
صنایع با خاموشی‌های مکرری مواجه بودند که منجر به توقف 
بخش‌های تولیدی حتی برای چندین روز، آسیب به تأسیسات 
و در نهایت زیان‌دهی صنایع شده است. یکی از معضلات مهم 
در حوزه برق این موضوع است که ما با کالایی مواجه هستیم که 
عملاً فرآیند تأمین آن به‌شدت سرمایه و هزینه بر بوده و عرضه 
و تقاضای آن حدوداً در یک لحظه صورت می‌گیرد. همچنین 
در حالی‌که متوسط رشد تولید عددی تقریباً ثابت است رشد 
مصرف با نرخ فزاینده‌ای در حال افزایش می‌باشد. همچنین 
مصرف سرانه انرژی در ایران بسیار بالا بوده و مشترکین خانگی 
سهم زیادی از مصرف را به عهده دارند. همچنین طی سال‌های 
گذشته بخش زیادی از برق مصرفی صرف مزارع غیرقانونی رمز 
ارزها شده است. در بخش عرضه برق نیز به استثنای حوزه تولید 
برق، حدود ۱۴ درصد از برق تولیدی در طی مسیر انتقال به 

شبکه اتلاف می‌شود.
در کشورهای در حال توسعه یکی از مهم‌ترین عوامل 
برای رشد اقتصادی انرژی است. از طرفی یکی از مهم‌ترین 
نکات در ادبیات توسعه، عدم وابستگی و زیرساخت اساسی 
به یکدیگر بیش از ۲۵ درصد است. در حالی‌که در ایران 
صنعت برق بیش از ۷۰ درصد به صنعت گاز متصل است 
۶. گاز اما بیش از یک حامل انرژی برای مصارف صنعتی و 
خانگی یک کالای استراتژیک محسوب می‌شود. حدود ۸۵ 
درصد نیروگاه‌ها در ایران حرارتی بوده و با گاز کار می‌کنند و 
 به طور عمده صنایع مهمی نظیر فولاد، سیمان، پتروشیمی‌ها 
و شهرک‌های صنعتی بزرگ به واسطه وجود گاز قابلیت 

فعالیت را دارند.
این در حالی است که طی ۱۱ سال اخیر رشد تولید گاز ۳.۸ 
درصد بوده است اما میانگین رشد مصرف ۴.۸ درصد است که 
این یعنی هر ساله حدود ۱ درصد شکاف بین عرضه و تقاضا در 
این صنعت ایجاد می‌شود به طوری که طبق اظهارات وزیر نفت 
در زمستان سال ۱۴۰۴ بین ۲۵۰ تا ۳۰۰ میلیون متر مکعب 

ناترازی گاز خواهیم داشت.

یادداشت

حذف نقش 
سرمربی در عصر 
جدید فوتبال

مسیر صعود 
طلای جهانی 
مه‌آلود شد

کمبودی در 
تأمین کالاهای 
اساسی نداریم

پرداخت وام ودیعه مسکن با نرخ 
سود کمتر

 تولید کک سوزنی در
 پالایشگاه شازند

فولاد مباركه مدل مردمی‌سازی 
اقتصاد را رقم می‌زند

ارمغان سفر وزرای فرهنگ
ورزش و نیرو چه بود؟

مدیرعامل فولاد مبارکه در آیین تکریم و 
معارفه مدیرعامل این شرکت با بیان این که 

نگاه ما به صنعت فولاد، نگاه آبادانی...

مدیرعامل شرکت پالایش نفت امام خمینی 
)ره( شازند، با تاکید بر اهمیت راه‌اندازی طرح 

تولید کک سوزنی گفت: این پروژه...

در جدیدترین آمار از شاخص تورم که مرکز 
آمار آن را منتشر کرده است، تورم سالانه 

مسکن و اجاره‌بها برابر 40.8 درصد...

فارس در روزهای گذشته مقصد وزرای فرهنگ، 
ورزش و نیرو بود؛ مقصدی که از ابتدای فعالیت 

دولت چهاردهم برای تحول و توسعه...
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پیمان هوشمندیان

رمز گشایی ناترازی در 
صنعت برق
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استیضاح وزیر 
اقتصاد هیاهوی 
سیاسی است
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استیضاح وزیر اقتصاد، راه‌حل بحران‌های  اقتصادی نیست

استیضاح وزیر اقتصاد، راه‌حل بحران‌های  اقتصادی نیست
زهرا رجایی  -    در حال حاضر، یکی از مهم‌ترین بحث‌های اقتصادی کشور، مسئله استیضاح وزیر اقتصاد و تاثیر آن بر حل مشکلاتی نظیر تورم و افزایش قیمت‌ها است. 

 در حالی که وزیر 
اقتصاد اختیارات 

بسیاری در موضوعات 
اقتصادی کشور دارد، 
اما تصمیم‌گیری‌های 
اقتصادی در سطوح 

بالاتری مانند جلسات 
هفتگی روسای قوا 

گرفته می‌شود.

 کوتاه‌مدت هستند. 
این اقتصاددان اظهار کرد: چنین مشکلاتی نمی‌تواند تنها با تغییر یک وزیر حل شود. 
اگر وزیر اقتصاد تغییر کند، این تغییر بدون اصلاحات اساسی در سیاست‌های کلان 
اقتصادی، تأثیرات چندانی نخواهد داشت.احمدی همچنین به انتقاد از رویکردهای 
سیاسی در تصمیم‌گیری‌های اقتصادی پرداخت و تأکید کرد: تصمیمات اقتصادی 
باید مبتنی بر منافع عمومی و نیازهای واقعی مردم باشد، نه انگیزه‌های سیاسی و 

جهت‌گیری‌های گروهی. 
وی تصریح کرد: اگر استیضاح‌ها و تغییرات در وزارت اقتصاد بر اساس اهداف 
سیاسی صورت گیرد، این امر نه تنها مشکلات اقتصادی را حل نمی‌کند، بلکه به 

ایجاد بی‌ثباتی در بازارها و افزایش فشارهای تورمی می‌انجامد.
این اقتصاددان همچنین اشاره کرد: تغییرات سریع در سطح وزیر یا تغییرات 
کوتاه‌مدت در سیاست‌ها، بدون در نظر گرفتن زمان‌بر بودن اثرات آن‌ها، نمی‌تواند 
به حل مشکلات اقتصادی کمک کند. وی در این خصوص اضافه کرد: تغییر وزیر 
اقتصاد به خودی خود مشکلات اقتصادی را حل نخواهد کرد. حتی اگر سیاست‌هایی 
اتخاذ شود که به کاهش نرخ ارز منجر شود، این تغییرات نیاز به زمان دارد تا نتایج 

آن در بازارهای مختلف نمایان شود.
احمدی در خاتمه به این نکته تاکید کرد: برای رفع بحران‌های اقتصادی کشور، باید 
یک برنامه بلندمدت و متناسب با شرایط اقتصادی و سیاسی جهانی طراحی شود. باید 
از ظرفیت‌های داخلی استفاده کرده و در عین حال به‌دنبال جذب سرمایه‌گذاری‌های 
خارجی باشیم. این امر نیازمند سیاست‌گذاری‌های هماهنگ و تصمیم‌گیری‌های قوی 
در سطح کلان است. در این شرایط، هیچ تغییر کوتاه‌مدت یا تغییر وزیر نمی‌تواند 

به‌تنهایی مشکلات اقتصادی کشور را حل کند.

 بسیاری از کارشناسان و تحلیلگران اقتصادی بر این باورند که 
مشکلات اقتصادی کشور صرفاً با تغییر وزیر اقتصاد حل نخواهد شد 

و نیازمند یک رویکرد جامع و بلندمدت است. 
محمدرضا احمدی، اقتصاددان برجسته کشور، در گفتگو با روزنامه 
آوای اقتصاد ضمن اشاره به چالش‌های موجود، تأکید کرد: حل مشکلات 
اقتصادی تنها از طریق تغییرات سطحی همچون تغییرو استیضاح وزیر 

اقتصاد، امکان پذیر نمیباشد .
وی افزود: که در بسیاری از مواقع، اختیاراتی که به وزرا و مسئولین 
داده می‌شود، همتراز با مسئولیت‌های محول شده نمیباشد و امکان 

حل مشکلات مقدور نخواهد بود . 
این اقتصاددان همچنین خاطر نشان کرد: در حالی که وزیر 
اقتصاد اختیارات بسیاری در موضوعات اقتصادی کشور دارد، اما 
تصمیم‌گیری‌های اقتصادی در سطوح بالاتری مانند جلسات هفتگی 
روسای قوا گرفته می‌شود. بنابراین، تنها پیگیری مسائل اقتصادی از 
طریق وزارت اقتصاد و وزیر آن نمی‌تواند به نتایج مطلوبی برسد. این 
موضوع به‌ویژه در شرایط کنونی که بحران‌های اقتصادی پیچیده‌تری 
از جمله تحریم‌ها و نوسانات شدید در بازارهای جهانی در جریان است، 

اهمیت بیشتری پیدا می‌کند.
احمدی تأکید کرد: مشکلات اقتصادی ایران نتیجه تصمیمات 
نادرست و سیاست‌های ناپایدار در طول سال‌ها است و نمی‌توان تمام 

مسئولیت این مشکلات را به گردن دولت کنونی انداخت. 
وی گفت: وضعیت اقتصادی امروز کشور ناشی از سیاست‌ها و 

تصمیماتی است که در طول چندین سال گذشته اتخاذ شده و اکنون 
آثار آن‌ها مشهود است. نباید مشکلات امروز کشور را به مسائل چند 

ماه اخیر محدود کرد.
این اقتصاددان همچنین به مسئله وابستگی ایران به مسائل 
بین‌المللی و اهمیت ارتباط با سایر کشورها برای رفع مشکلات اقتصادی 
اشاره کرد و گفت: اقتصاد کشور ما به شدت تحت تأثیر تحولات جهانی 
است. مشکلات اقتصادی ایران نه تنها نتیجه سیاست‌های داخلی، 
بلکه تحت تأثیر شرایط جهانی مانند تغییرات سیاسی و اقتصادی 
در دیگر کشورها است. به‌ویژه در شرایطی که تحولات جهانی نظیر 
تغییرات ریاست‌جمهوری ایالات متحده، ناآرامی‌های خاورمیانه و 
جنگ‌ها بر قیمت ارز تأثیر می‌گذارند، نمی‌توان تنها بر ظرفیت‌های 

داخلی تکیه کرد.
احمدی افزود: برای حل مشکلات اقتصادی، علاوه بر بهره‌برداری از 
ظرفیت‌های داخلی، باید سرمایه‌گذاری‌های خارجی نیز وارد کشور شوند. 
در غیر این صورت، رشد اقتصادی پایدار ممکن نخواهد بود. این موضوع 
در شرایطی مطرح می‌شود که وضعیت نرخ ارز و تورم به‌طور جدی تحت 
تأثیر نوسانات جهانی قرار دارد و تغییرات در سیاست‌های بین‌المللی 
و تحریم‌های جدید موجب کاهش شدید درآمدهای ارزی کشور شده 
است.در ادامه، این اقتصاددان به مسئله استیضاح وزیر اقتصاد و تأثیر 
آن بر وضعیت اقتصادی کشور اشاره کرد. احمدی به این نکته اشاره 
کرد که در دولت‌های مختلف، مشکلات اقتصادی به‌ویژه در حوزه تورم و 
 نرخ ارز، به‌طور عمده ناشی از سیاست‌های بلندمدت و نه تنها تصمیمات

  آغاز پیش فروش بلیت‌ قطارهای مسافری نوروز 
از امروز

پیش فروش بلیت‌ قطارهای مسافری برای ایام نوروز ۱۴۰۴، 
از روز سه شنبه ۷ اسفندماه آغاز می شود.

به گزارش از راه آهن جمهوری اسلامی ایران، پیش فروش 
بلیت برای حدفاصل ۲۳ اسفند ۱۴۰۳ تا ۱۷ فروردین ۱۴۰۴ 
)مسیرهای رفت تا تاریخ ۱۷ فروردین و مسیر برگشت تا تاریخ 
۱۸ فروردین( طی سه روز و هر روز از ساعت ۸:۰۰ صبح تا 
۱۰:۳۰ به صورت غیرحضوری و اینترنتی و از ساعت ۱۰:۳۰ تا 
۱۳:۰۰ به صورت حضوری و در دفاتر فروش بلیط و از ساعت 

۱۳:۰۰ بصورت همزمان به شرح زیر انجام می‌شود:
روز سه شنبه ۷ اسفندماه در همه مسیرها به استثناء 
مسیرهای منتهی به مشهد مقدس؛ تهران خواف؛ تهران طبس 

و بالعکس
روز چهارشنبه ۸ اسفندماه مسیرهای منتهی به مشهد مقدس 
و بالعکس به غیر از مسیر تهران مشهد؛ تهران خواف و تهران 

طبس و سمنان مشهد به همراه ظرفیت باقی مانده در بند۱
روز پنج شنبه ۹ اسفندماه همه قطارهای مسیرهای تهران 
مشهد؛ تهران خواف؛ ‌تهران طبس و سمنان مشهد و بالعکس 

به همراه ظرفیت باقی مانده در بند ۱و۲.

ضرورت حذف نظام 
چندنرخی و یارانه‌های 

نادرست برای تحقق 
رشد ۸ درصدی اقتصاد

   می‌توان حداقل دستمزد را بر اساس نوع فعالیت اصناف تعیین کرد
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با بیان اینکه باید نیروی کار با مهارت بین المللی تربیت کنیم، گفت: می‌توان حداقل دستمزد را بر اساس نوع فعالیت اصناف تعیین کرد.

به گزارش از وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی، احمد میدری روز دوشنبه در آیین رونمایی از یکصد فرصت سرمایه گذاری در سازمان آموزش فنی و حرفه ای کشور گفت: رییس جمهوری در ایام انتخابات اعتقاد راسخ خود را به بخش خصوصی و بازرگانان 
با نقل قول از نهج البلاغه و نامه مالک بیان کردند. نامه حضرت علی )ع( به مالک اشتر یک جامعه شناسی از گروه های مختلف جامعه و نقاط و قوت ضعف ارائه می دهد و باید بارها آنها خواند.وی با بیان اینکه حضرت علی )ع( در نامه به مالک اشترک ضمن 
توصیف جزئیاتی از اصناف و گروه های مختلف می فرماید هر گروه را با کمک گروه های دیگر می توان شناخت و اصلاح کرد، خاطرنشان کرد: آنجا حضرت درباره بازرگانان می فرمایند که »بازرگانان پدید آورندگان وسایل زندگی از دور دست هستند«، آنها 

را مردمی آشتی طلب توصیف می کند و به مالک اشتر توصیه می کند که از ستیزه جویی بازرگانان نترسد. حضرت علی )ع( در این نامه بازرگانان و اهالی صنعت را مایه قوام جامعه می داند و از مالک می خواهد که آنها را در کنار خود قرار دهد.

    شناسایی و پی‌جویی معادن از وظایف حاکمیتی است
 معاون وزیر صنعت معدن و تجارت گفت: شناسایی و پی‌جویی معادن از وظایف حاکمیتی است 

و دولت باید بدون منفعت اقتصادی در آن انجام وظیفه کند.
به گزارش از سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات‌معدنی کشور، داریوش اسماعیلی روز دوشنبه 
در افتتاحیه سومین کنفرانس اکتشافات معدنی، با اشاره به نقش دولت‌ها در ایجاد پیش نیازهای 
توسعه، این پیش نیازها را شامل پیش نیازهای ساختاری، پیش نیازهای فرهنگی و پیش نیازهای 

روانشناختی عنوان کرد.
وی اظهار کرد: ایجاد شفافیت، افزایش اعتماد عمومی و فردی، رشد اقتصادی، حکمرانی موثر و 
کاهش تعارض منافع مجموعه مواردی است که در توسعه سرمایه‌های اجتماعی حاصل می شود 

یعنی اگر بتوانیم این سرمایه‌ها را توسعه دهیم این موارد حاصل خواهد شد.
رئیس سازمان زمین‌شناسی و اکتشافات‌معدنی کشور مقایسه‌ای بین ریسک و هزینه‌های مختلف 
در بخش اکتشاف انجام داد و گفت: اگر این فرایند را در ۷ بخش تقسیم‌بندی کنیم ریسک‌ها شامل 
ریسک‌ و هزینه‌های بخش‌های مختلف، ریسک بخش شناسایی و انتخاب بیش از ۵۰ درصد و میزان 
هزینه آن حدود ۳ درصد برآورد می‌شود.وی گفت: میزان ریسک بخش اکتشاف ژئوفیزیک هوایی 
که نتیجه آن تعیین و تشخیص محدوده‌ای بی‌هنجاری و آنومالی زیر سطح زمین است ۱۶.۷ درصد 

و میزان هزینه مورد نیاز ۱۲ درصد است.

آگهی های ویژه

ورود / دریافت اشتراک

هیچ آگهی مزایده مناقصه دیگری را 
از دست ندهید.

زودتر با خبر شوید ...

www.mozayedemonaghese.com
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پرداخت وام ودیعه مسکن با نرخ سود کمتر
مریم لطفی      |     در جدیدترین آمار از شاخص تورم که مرکز آمار آن را منتشر کرده است، تورم سالانه مسکن و اجاره‌بها برابر 40.8 درصد و 

بالاتر از نرخ تورم عمومی )30 درصد( است.

 رئیس اسبق بانک مرکزی اظهار کرد: نوع سیاست‌گذاری‌های دولت و حاکمیت و نظام چندنرخی در اقتصاد کشورمان از جمله چالش‌های تحقق رشد ۸ درصدی اقتصاد هستند که باید با 
هماهنگی‌های لازم حذف یارانه‌های نادرست و نظام چندنرخی در دستور کار قرار گیرند.

 طهماسب مظاهری - رئیس اسبق بانک مرکزی و وزیر اسبق امور اقتصادی و دارایی درباره چالش‌ها و الزامات رشد ۸ درصدی اقتصاد اظهار کرد: مملکت ما به تأیید و شهادت همه کارشناسان و 
مسئولان این ظرفیت را دارد که به رشد ۸ درصدی دست یابد.وی کاهش رشد اقتصادی در سال‌های گذشته را ظرفیتی برای بالارفتن رشد اقتصادی کشور دانست و افزود: ما از زمان دولت احمدی‌نژاد 
همواره رشد اقتصادی پایین و ضعیفی داشتیم و حتی در برخی سال‌ها این رشد منفی هم بوده است. معتقدم که وقتی رشد اقتصادی منفی است و رکود و توقف فعالیت‌ها وجود دارد به‌راحتی می‌توان 
رشد اقتصادی بالاتری را ایجاد به‌طوری‌که کاهش‌های قبلی را نیز جبران کند.رئیس اسبق بانک مرکزی گفت: یکی از الزامات اصلی تحقق رشد ۸ درصدی اقتصادی برطرف‌کردن عواملی است که باعث 
شده رشد اقتصادی کشورمان در طول این سال‌ها منفی و پایین باشد که از جمله این عوامل می‌توان به نوع سیاست‌گذاری‌های دولت و حاکمیت و نظام چندنرخی در اقتصاد کشورمان اشاره کرد.

ضرورت حذف نظام 
چندنرخی و یارانه‌های 

نادرست برای تحقق رشد 
۸ درصدی اقتصاد

  تحویل ۴۵۰۰ واحد پرند تا تابستان ۱۴۰۴
آرش صیادی درباره افزایش سقف تسهیلات 
ساخت مسکن به ۶۵۰ میلیون تومان برای 
هر واحد مسکونی، افزود: این مهم اقدام 
بسیار خوبی است و هرچند جوابگوی افزایش 
قیمت مصالح ساختمانی، نرخ تورم، تعدیل 
 قیمت‌ها در قراردادهای ساخت و ... نیست، اما

 اقدام به‌موقعی بود که از توقف پروژه‌ها جلوگیری 
خواهد کرد.

وی ابراز امیدواری کرد، پروازهای دو شرکت 
هواپیمایی لوفت‌هانزا و آسترین به ترتیب در تاریخ ۱۱ 
 اسفند )۱ مارس( و ۱۲ اسفند )۲ مارس( از سرگرفته

 خواهند شد.
 سعید چلندری از برقراری مجدد پروازهای 
شرکت‌های هواپیمایی لوفت‌هانزا و آسترین 
ایرلاینز در  فرودگاه امام)ره( خبر داده و گفته که 
بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام‌ شده، پروازهای این 
دو شرکت به ترتیب در تاریخ ۱۱ اسفند )۱ مارس( 

و ۱۲ اسفند )۲ مارس( از سرگرفته خواهند شد.
این در حالی است که وی پیش‌تر اعلام کرده 
بود این دو شرکت برنامه‌های پروازی خودشان را 
به ما ارائه داده‌اند و قرار است پروازهای آنها از ۱۰ 
فروردین ماه انجام شود اما اینکه این پروازها دقیقا 
انجام می شود یا خیر هنوز اطلاع دقیقی وجود 
ندارد.مدیرعامل فرودگاه امام)ره( همچنین از رشد 
پرواز و مسافر در ۱۱ ماهه امسال خبر داده و اعلام 
کرده که از ابتدای سال ۱۴۰۳ تا پایان بهمن‌ماه 
۴۷هزار و ۴۷۶ فروند پرواز مسافری انجام شده 
که نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۴.۸ درصد 
افزایش داشته است. درخصوص پروازهای باری نیز 
شاهد رشد قابل‌توجه بیش از ۶۹ درصدی بوده‌ایم.

 رشد ۲۲ درصدی صادرات به اوراسیا
 سخنگوی کمیسیون روابط بین‌الملل و توسعه 
تجارت خانه صنعت معدن و تجارت ایران گفت: 
صادرات ایران به پنج کشور عضو اتحادیه اقتصادی 
اوراسیا در ۱۰ ماهه امسال با رشد ۲۷ درصدی در 
وزن و ۲۲ درصدی در ارزش کالایی همراه بوده 
است.سید روح الله لطیفی در حاشیه نمایشگاه 
اوراسیا اظهار داشت: از ابتدای سال جاری تا پایان 
دی‌ماه چهار میلیون و ۲۸۲ هزار تن کالای ایرانی 
به ارزش یک میلیارد و ۶۳۱ میلیون دلار به پنج 
کشور عضو اتحادیه اقتصادی اوراسیا صادر شد که 
رشد ۲۷ و ۲۲ درصدی در وزن و ارزش نسبت به 
۱۰ ماهه سال قبل داشته است.وی افزود: روسیه با 
خرید دو میلیون و ۱۰۷ هزار تن کالا به ارزش ۸۸۹ 
میلیون و ۳۷۹ هزار دلار، مقصد ۴۹.۲ درصد وزن و 
۵۴.۵ درصد ارزش کالاهای صادره به اوراسیا بوده 
که صادرات ما با این کشور نسبت به مدت مشابه 
با رشد ۱۵.۴ درصدی در وزن و ۱۶.۸ درصدی در 
ارزش همراه بوده است.لطیفی درخصوص دومین 
مقصد صادرات ایران به اوراسیا گفت: ارمنستان با 
خرید یک میلیون و ۷۱۸ هزار تن کالا از ایران، 
مقصد ۴۰.۱ درصد وزن و ۲۴.۷ درصد ارزش 
کالاهای صادره به این اتحادیه بوده که صادرات 
کشورمان به این کشور نسبت به مدت مشابه 
۵۶.۵ درصد در وزن و ۲۰.۷ درصد در ارزش رشد 
را نشان داده است.وی افزود: قزاقستان به عنوان 
سومین مقصد، خریدار ۹.۱ درصد وزن و ۱۴ درصد 
ارزش کالاهای صادراتی ایران به این اتحادیه بود که 
۳۹۰ هزار و ۴۶۲ تن کالای ایرانی به ارزش ۲۲۷ 
میلیون و ۵۰۰ هزار دلار را وارد کرده که این میزان 
نسبت به ۱۰ ماهه پارسال با رشد ۱.۴ درصدی در 

وزن و ۳۸.۷ درصدی در ارزش همراه بوده است.
سخنگوی کمیسیون توسعه تجارت خانه صمت 
در ادامه توضیح داد: قرقیزستان با خرید ۴۹ هزار 
و ۴۰۰ تن کالای ایرانی به ارزش ۹۵ میلیون و 
۳۲۲ هزار دلار، رشد ۵.۲ درصدی در وزن و ۴۵.۷ 
درصدی در ارزش را تجربه کرده و خریدار ۱.۲ 
درصد وزن و ۵.۸ درصد صادرات کالاهای ایرانی 
به اتحادیه اوراسیا بوده است.وی افزود: بلاروس با 
خرید ۱۷ هزار تن کالا از ایران به ارزش ۱۶ میلیون 
و ۵۶۵ هزار دلار، علی‌رغم رشد ۲.۳ درصدی در 
وزن، کاهش ۳.۳ درصدی در ارزش کالاهای 
صادراتی ایران به این کشور را داشتیم. سهم وزنی 
صادرات ایران به بلاروس ۴ دهم درصد کل وزن 
کالاهای صادره به اتحادیه اوراسیا و سهم یک 
درصدی از ارزش کل کالاهای ایرانی صادر شده به 
این اتحادیه بوده است.لطیفی در خصوص متوسط 
ارزش کالاهای صادر شده به این اتحادیه توضیح 
داد: بیشترین ارزش کالا در ازای هر تن، مربوط به 
صادرات به قرقیزستان با هزار و ۹۲۹ دلار و ۵۰ 
سنت، بعد از آن بلاروس با ۹۶۹ دلار و ۱۵ سنت 
در هر تن، قزاقستان با ۵۸۲ دلار و ۶۴ سنت، 
روسیه با ۴۲۲ دلار و ۱۶ سنت و نهایتا ارمنستان 
با ۲۳۴ دلار ۲۸ سنت در هر تن بود.وی در خصوص 
عمده کالاهای صادر شده به اوراسیا گفت: با وجود 
صادرات دو میلیون و ۵۸۳ هزار تن مواد معدنی و 
مشتقات نفتی به این اتحادیه )عمدتا انواع سیمان 
و گچ و مواد معدنی صادر شده که ذاتا ارزش آن 
نسبت به واحد تن کم است( که ۶۰ درصد وزن 
صادرات را اختصاص داده، صرفا ۱۱ درصد ارزش 
صادرات ما به این اتحادیه را شامل شده و ۱۷۵ 
میلیون و ۳۱۶ هزار دلار ارزآوری داشته است، 
اما محصولات غذایی و کشاورزی با حدود ۸۵۰ 
هزار تن و سهم ۲۰ درصدی از وزن کل کالاهای 
صادراتی به این اتحادیه، ۷۲۶ میلیون دلار ارزآوری 
داشته که ۴۴.۵ درصد از ارزش کل صادرات ما به 
اوراسیا بوده است و این مزیت کشورمان در این 

بازار باید تقویت شود.

W W W .  A V A Y E E G H T E S A D . I R

اگر داده ها جمع شود به 
این سادگی امکان ندارد 

پولی به حساب من یا 
فرزندانم بیاید و سیستم 
مالیاتی نفهمد. فرزند یا 
نوه من که کار ندارد این 
پول از کجا به حسابش 

آمد؟ این را شما باید 
ارزیابی کنید.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
سه شنبه 1403/12/07
شماره : 1825

حمایت از تولید ملی، بازار سرمایه را به  رشد پایدار تبدیل می کند
 معاملات اولین روز هفته بورس نیز چنگی به دل نزد و سهامداران شاهد کاهش 

ارزش سرمایه خود در بازار بورس تهران بودند.
ارزش دلاری بازار بورس که یکی از مهمترین فاکتورهای بررسی بازار سرمایه است، 
به کمتر از ۱۰۵ میلیارد دلار سقوط کرده است. در این شرایط، به نظر می رسد که 
سهامداران در حال تجربه بدترین روزهای خود هستند؛ این در حالی است که بسیاری 
از تحلیلگران معتقدند بازار بورس تهران ارزنده است، اما نقدینگی لازم برای ایجاد تقاضا 

در بازار وجود ندارد.
ارزیابی‌های اخیر نشان می‌دهد که در ۴ اسفند ۱۴۰۳، ارزش دلاری بازار سهام 
ایران به کمتر از ۱۰۵ میلیارد دلار کاهش یافته است. این در حالی است که در اوج 
تاریخی خود در مرداد ۱۳۹۹، ارزش این بازار حدود ۴۱۷ میلیارد دلار بود. این افت ۷۴ 
درصدی در چهار سال گذشته، نشان‌دهنده تغییرات جدی در عملکرد بازار سرمایه است.

در همین دوره، تولید ناخالص داخلی )GDP( در ۹ ماهه نخست سال ۱۴۰۳ رشد ۶.۷ 
درصدی )با احتساب نفت و گاز( و ۴.۲ درصدی )بدون احتساب این بخش( را تجربه 
کرده است. این واگرایی میان رشد اقتصادی و افت ارزش بازار سرمایه، ناشی از عوامل 
متعددی است که بررسی آن‌ها می‌تواند تصویری دقیق‌تر از وضعیت فعلی و مسیرهای 

پیش‌روی این بازار ارائه دهد.
با این وجود، فرصت‌های بالقوه‌ای برای احیای بازار سرمایه و تبدیل آن به یک ابزار 
موثر در رونق اقتصادی وجود دارد. بسیاری از کشورهای جهان توانسته‌اند از طریق 
توسعه ابزارهای نوین مالی، دیجیتالی‌سازی بازارهای مالی و حمایت از تولید ملی، بازار 
سرمایه را به یک موتور رشد پایدار تبدیل کنند. ایران نیز می‌تواند از این تجربه‌ها بهره 

ببرد و به سمت بازسازی و تقویت بازار سهام حرکت کند.
چالش‌های فعلی بازار سرمایه ایران، به نوسانات نرخ ارز و کاهش ارزش پول ملی و 
کاهش برابری ریال در برابر دلار اثیر مستقیمی بر ارزش دلاری بازار سهام دارد. حتی 

در شرایطی که شاخص‌های بورس به واحد ریال رشد داشته باشند، افت ارزش پول ملی 
موجب کاهش ارزش دلاری کل بازار خواهد شد. این مساله به‌ویژه برای سرمایه‌گذاران 
خارجی از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.خروج نقدینگی و کاهش جذابیت سرمایه‌گذاری 
در بورس در سال‌های اخیر، افزایش جذابیت دارایی‌های جایگزین مانند ارز، طلا، مسکن 
و اوراق با درآمد ثابت موجب کاهش ورود نقدینگی به بازار سهام شده است. افزایش نرخ 
بهره بانکی و بازدهی بالاتر در برخی از این بازارها، موجب کاهش انگیزه سرمایه‌گذاران برای 
ورود به بورس شده است. نرخ تورم و کاهش سودآوری واقعی شرکت‌ها اشاره و تورم بالا 
باعث کاهش ارزش واقعی سود شرکت‌های بورسی شده و از جذابیت سرمایه‌گذاری در 
بازار سهام کاسته است. در چنین شرایطی، سرمایه‌گذاران تمایل بیشتری به دارایی‌هایی 

دارند که بتوانند ارزش سرمایه آن‌ها را در برابر تورم حفظ کنند.
تفاوت میان ترکیب رشد GDP و عملکرد بازار سرمایه را از دیگر چالش‌های بازار 
سرمایه عنوان می‌کند و می‌گوید: رشد تولید ناخالص داخلی الزاما به معنای رشد بازار 
سرمایه نیست. بخش عمده‌ای از رشد اقتصادی ایران در سال‌های اخیر ناشی از صنایع 

نفت، گاز و خدمات بوده است که لزوما وابستگی بالایی به بازار سهام ندارند. از سوی 
دیگر، برخی از شرکت‌های حاضر در بورس، به‌رغم افزایش تولید و فروش، با چالش‌های 

تأمین مالی و هزینه‌های بالا مواجه بوده‌اند که بر عملکرد آن‌ها تأثیر گذاشته است.
 کاهش عمق بازار و افزایش رفتارهای سفته‌بازانه درکاهش میزان نقدینگی و خروج 
سرمایه‌گذاران حقیقی و حقوقی، همراه با نوسانات شدید قیمتی، موجب کاهش اعتماد 
عمومی به بازار سرمایه شده است. این امر باعث افزایش رفتارهای کوتاه‌مدت و سفته‌بازانه 

شده که خود به نوسان‌های بیشتر بازار دامن می‌زند.
فرصت‌های پیش‌رو برای احیای بازار سرمایه و رونق تولید برای افزایش عمق بازار 
سرمایه و جذب نقدینگی جدید، توسعه ابزارهای جدید مالی ضروری است. بسیاری از 
کشورها با استفاده از صندوق‌های سرمایه‌گذاری جسورانه )Venture Capital(، تأمین 
مالی جمعی )Crowdfunding(، اوراق مشارکت مبتنی بر پروژه، و دارایی‌های دیجیتال 
توانسته‌اند منابع مالی گسترده‌ای را برای بخش تولید فراهم کنند. بهره‌گیری از این 
مدل‌ها در ایران، می‌تواند به رشد بازار سرمایه و حمایت از بنگاه‌های اقتصادی منجر شود.

 تحولات فناوری می‌تواند بازار سرمایه را شفاف‌تر و کارآمدتر کند. بلاکچین، هوش 
مصنوعی، داده‌کاوی و سیستم‌های معاملاتی هوشمند می‌توانند هزینه‌های معاملات را 
کاهش داده، سرعت پردازش اطلاعات را افزایش داده و امنیت سرمایه‌گذاری را تقویت 
کنند. یکی از راهکارهای کلیدی برای تقویت بازار سرمایه، افزایش تعداد شرکت‌های 
تولیدی در بازار سهام است. برای این منظور، باید شرایطی فراهم شود که استارتاپ‌ها، 
شرکت‌های دانش‌بنیان و صنایع نوآور بتوانند از طریق عرضه اولیه سهام )IPO( و انتشار 
اوراق بدهی به بازار سرمایه وارد شوند. بورس‌های کالایی می‌توانند نقش مهمی در 
تامین مالی تولید و شفافیت قیمت‌ها داشته باشند. قراردادهای آتی، اختیار معامله و 
معاملات مشتقه بر پایه کالا ابزارهایی هستند که می‌توانند به تولیدکنندگان کمک کنند 
تا ریسک‌های قیمتی را مدیریت کنند و سرمایه‌گذاری در بخش تولید را جذاب‌تر کنند.

عدد شاخص در بهمن‌ماه به 294.1 رسیده است. این عدد به 
چه معناست؟ در محاسبات مرکز آمار یک »سال پایه« تعیین 
می‌شود و عدد شاخص در این سال 100 است. عدد سال پایه در 
آمارهای مرکز آمار 1400 است. بنابراین، عدد شاخص بهمن‌ماه 
از عدد سال پایه کم می‌شود تا میزان افزایش هزینه‌ها در این 

مدت زمان مشخص شود.
با این فرمول، عدد شاخص بهمن‌ماه در حوزه اجاره، 294 
است. 100 از این عدد کم می‌شود و عدد 194 به دست می‌آید 
که به معنای افزایش 194 درصدی هزینه اجاره‌ها، در این 35 ماه 
است. به عبارتی در 35 ماه گذشته، میزان هزینه‌ای که خانوارها 
برای اجاره مسکن داشته‌اند 194 درصد رشد کرده است! عددی 
نجومی و سه رقمی که نشان از وضعیت وخیم ساختار اجاره‌نشینی 

در ایران دارد.
 با اینکه تورم مسکن و اجاره‌بها از ابتدای امسال آهنگ رشد 
کندی داشته اما به‌خاطر ثبت تورم بالا در سال‌های اخیر، نرخ تورم 
بخش مسکن بالاتر از تورم عمومی، هزینه آن در سبد هزینه‌ای 
خانوار را بالا برده است. دولت برای کاهش فشار تورمی مسکن 

و اجاره‌بها بخصوص برای اقشار آسیب‌پذیر، دو بسته سیاستی 
جدید را در حال تدوین دارد. این دو بسته تولید و تأمین مسکن 
حمایت از مستأجران را مورد نظر دارد. حبیب‌اله ‌طاهرخانی، معاون 
مسکن و ساختمان وزیر راه و شهرسازی، تنوع‌بخشی به پرداخت 
تسهیلات ساخت و خرید مسکن و همچنین پرداخت تسهیلات 
با نرخ سود ترجیحی به مستأجران را مهم‌ترین محور برنامه جدید 
برای ساماندهی بخش مسکن عنوان کرد. طاهرخانی به این موضوع 
اشاره کرد که در حال حاضر تسهیلات مسکن و دسترسی به آن 
محدود به ساخت است اما در همین بخش نیز تنوع در پرداخت 
نداریم. به گفته معاون مسکن و ساختمان؛ انبوه‌سازان، سازندگان 
بخش خصوصی و سایر سازندگان تمایل دارند وام با مدت زمان 
بازپرداخت کوتاه‌تر دریافت کنند. بیشتر انبوه‌سازان به وام با دوره 
بازپرداخت 20 ساله نیازی ندارند در عوض خواسته آنان افزایش 
تسهیلات با دوره بازپرداخت کوتاه‌تر است. از طرف دیگر، با کاهش 

دوره بازپرداخت، حجم پرداخت تسهیلات بیشتر می‌شود.
طاهرخانی، معاون مسکن و ساختمان و شهرسازی درباره تدوین 
و طراحی پرداخت تسهیلات با زمان بازپرداخت میان‌مدت )حدود 

5 سال( گفت: »بیشتر تسهیلات پرداختی به بخش مسکن، بخش ساخت را دربرمی‌گیرد به 
همین دلیل برای خرید، مدت‌هاست طرح جدیدی در پرداخت تسهیلات ارائه نشده است. 
بانک‌ها نیز از تنوع‌بخشی در پرداخت تسهیلات مسکن استقبال کرده‌اند. با این شرایط، بسته 
جدیدی با بانک مرکزی توافق شده است که بر اساس آن تنوع‌دهی به بخش تسهیلات مسکن 
در دستورکار قرار خواهد گرفت.«وی گفت: »افزایش تسهیلات ساخت و خرید در بافت‌های 
فرسوده و میانی شهرها یکی از سیاست‌های مورد توجه دولت در ساخت، تولید و تأمین مسکن 
است. نرخ بالای سود تسهیلات، عملکرد نوسازی بافت‌های فرسوده را پایین نگه داشته است. ما 
در هماهنگی و برنامه‌ریزی با بانک مرکزی به دنبال آن هستیم تا پرداخت تسهیلات در بافت 
فرسوده با نرخ سود پایین و افزایش طول دوره بازپرداخت صورت گیرد. پیش‌بینی این است که 
با تغییر شرایط پرداخت وام برای نوسازی بافت فرسوده، افراد بیشتری از این وام استفاده کنند.«

معاون وزیر راه و شهرسازی دلیل موفقیت در ساخت مسکن روستایی را پرداخت تسهیلات 
کم‌بهره دانست و گفت: »در مسکن روستایی به استانداردهای جهانی نزدیک شده‌ایم، دلایل 
این موفقیت تسهیلات‌دهی با نرخ ترجیهی است، بنابراین در نوسازی بافت فرسوده نیز این 

برنامه را دنبال می‌کنیم.«

  بسته حمایتی برای مستأجران
علاوه بر بازنگری در پرداخت تسهیلات ساخت مسکن، دولت در نظر دارد حمایت از 
مستأجران بویژه مستأجران در دهک‌های کم‌درآمد را به سمت حمایت واقع‌بینانه سوق دهد. 
پرداخت تسهیلات ودیعه به مستأجران، در حال حاضر یکی از برنامه‌های حمایتی است اما این 
تسهیلات محدود است و به دست همه مستأجران متقاضی نمی‌رسد و نرخ سود آن بالاست 
و عملًا به هدف اصلی خود نمی‌رسد. برای اثربخشی بیشتر وام ودیعه، کاهش نرخ سود وام و 
پرداخت تسهیلات با نرخ سود ترجیحی مورد نظر سیاست‌گذار بخش مسکن است. معاون مسکن 
و ساختمان وزیر راه و شهرسازی با اشاره به تدوین برنامه جدید برای پرداخت تسهیلات ودیعه 
مسکن، می‌گوید: »اصلی‌ترین هدف ما در پرداخت این تسهیلات کاهش نرخ سود آن است.«

طاهرخانی افزود: »پرداخت تسهیلات ودیعه به اقشار کم‌درآمد در تغییر سیاست 
تسهیلات‌دهی در بخش مسکن مورد نظر است. سامانه‌های وزارت راه و شهرسازی به سامانه 
رفاه ایرانیان متصل شده است و از این به بعد تمام برنامه‌های بخش مسکن بر اساس دهک‌بندی 
این سامانه اجرا می‌شود. مستأجران در اولویت دریافت تسهیلات مسکن نیز از این به بعد 
با مراجعه به سامانه رفاه ایرانیان شناسایی می‌شوند. بخشی از مشکلات مربوط به مسکن 
استطاعت‌پذیر است. بخشی از اقشار کم درآمد و متوسط جامعه امکان دسترسی به مسکن در 
استطاعت خود را ندارند که باید با سیاست‌گذاری‌ها و راهکارهایی این امکان برای همه اقشار 
جامعه فراهم شود. نهضت ملی مسکن و مسکن محرومان باید به جامعه هدف اصلی که همان 

قشر آسیب‌پذیر جامعه هستند، متصل شود.«
طاهرخانی خاطرنشان کرد: »بسته‌های پیشنهادی بازنگری در پرداخت تسهیلات مسکن 

آماده شده و قبل از سال جدیددر نشست شورای‌عالی مسکن ارائه می‌شود.
طبق برنامه هفتم توسعه، ۵ میلیون واحد مسکونی در بخش‌های مختلف شهری و روستایی 
برنامه‌ریزی شده است، سهم مسکن حمایتی شهری در این برنامه 1.5 میلیون واحد است. 
مسکن روستایی، مقاوم‌سازی و ساخت مسکن در بافت‌های فرسوده شهری و دیگر روش‌های 
تأمین مسکن، بخش‌های دیگر ساخت 5 میلیون مسکن در طول برنامه هفتم را تشکیل می‌دهد. 

این برنامه نقشه‌راه دولت در حوزه مسکن است.«
یکی از اقدامات دولت برای تأمین مسکن مردم بخصوص اقشار آسیب‌پذیر افزایش تسهیلات 
ساخت است، در حال حاضر تسهیلات ساخت از 550 به 650 میلیون تومان افزایش یافته که 
هدف آن تأمین مالی برنامه‌های حمایتی تولید مسکن است. بر‌اساس اطلاعات آماری وزارت 
راه و شهرسازی، طی ۶ ماه گذشته، ۱۲۰ هزار قرارداد جدید تسهیلات بانکی ساخت مسکن 
منعقد شده است، افزایش مجموع قراردادهای بانکی به بیش از یک میلیون واحد )رشد ۱۲ 
درصدی(، رشد ۲۷.۲۸ درصدی میزان پرداختی تسهیلات بانکی به پروژه‌های مسکن حمایتی 
در این مدت و افزایش صدور پروانه‌های ساختمانی از ۴۹۱ هزار به ۵۸۶ هزار واحد )رشد ۱۶ 
درصدی(، روند اجرای ساخت مسکن حمایتی بر اساس سیاست‌های جدید را نشان می‌دهد.

علت مخالفت‌های عجیب و غریب با خصوصی‌سازی ایران‌خودرو چیست؟
بحث واگذاری ایران‌خودرو به بخش خصوصی سال‌هاست که در کانون توجهات 
قرار دارد. اما اکنون که این پروسه به سرانجام رسیده، با مخالفت‌های عجیب و غریبی 

روبرو شده است.
 بحث واگذاری ایران‌خودرو به بخش خصوصی سال‌هاست که در کانون توجهات 
قرار دارد. اما اکنون که این پروسه به سرانجام رسیده، با مخالفت‌های عجیب و غریبی 
روبرو شده است. این مخالفت‌ها به وضوح رنگ و بویی غیر از آنچه که از ابتدا صورت 
گرفت، ندارد. اقدامات غیرقانونی و غیرمنصفانه‌ای چون قطع برق، نبود برگ رأی در 
آخرین مجمع، قفل کردن درب اتاق مدیریت توسط مدیران قبلی ایران خودرو و 
انتشار اخبار کذب در فضای مجازی و... همگی نشان‌دهنده تلاش‌های نافرجام برای 
ممانعت از این تغییرات هستند. این وضعیت نه تنها به چالش‌های موجود دامن می‌زند، 
بلکه بر اصلاحات و تغییرات اساسی در ساختار مدیریتی و عملیاتی این شرکت و 

شرکت‌های مشابه صحه می گذارد.
 رهبر انقلاب در سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی، بارها بر لزوم کاهش 
تصدی‌گری دولت و تقویت بخش خصوصی تأکید کرده‌اند. بر همین اساس، 
خصوصی‌سازی ایران‌خودرو نیز در این راستا تعریف شده است و به گواهی کارشناسان؛ 
این واگذاری نه‌تنها می‌تواند منجر به بهبود کیفیت و افزایش بهره‌وری در تولید خودرو 
شود، بلکه می‌تواند از هدررفت منابع انسانی و مالی جلوگیری کرده و این شرکت 
را از زیان‌دهی خارج کند. اما این‌که چرا در عمل چنین تصمیمی اجرایی نشده و با 

مخالفت‌هایی روبه‌رو شده است، جای تأمل دارد.

منتقدان خصوصی‌سازی ایران‌خودرو عمدتاً همان گروه‌هایی هستند که در مقابل 
بسیاری از اصلاحات اقتصادی دیگر نیز مقاومت کرده‌اند. برای نمونه، همین افراد 
و جریان‌ها که حالا با خصوصی‌سازی ایران‌خودرو مخالفت می‌کنند، در موضوعاتی 
مانند فیلترینگ فضای مجازی هم نه‌تنها اعتراضی ندارند، بلکه حتی در جهت اعمال 
محدودیت‌های بیشتر تلاش می‌کنند. این تناقض در رفتار نشان می‌دهد که برخی 
مخالفت‌ها نه از سر دغدغه‌های ملی، بلکه در راستای حفظ منافع گروه‌های خاص 
است. از سوی دیگر، برخی نمایندگان مجلس نیز به این مخالفت‌ها پیوسته‌اند، در 
حالی که در مصوبات پیشین خود، بر ضرورت کاهش تصدی‌گری دولت در صنایع 
بزرگ و واگذاری امور به بخش خصوصی تأکید کرده بودند. این تغییر موضع نشان 
می‌دهد که همچنان لابی‌های قدرتمندی در ساختار تصمیم‌گیری کشور فعال هستند 

که منافع خود را در دولتی‌ماندن ایران‌خودرو می‌بینند.
به زعم برخی از افراد، شاید این گروه از مخالفان و سنگ اندازان، هنوز هم 
در صدد تمدید 16 ساله واگذاری ایران خودرو با بدهی انباشته‌ای که گفته می 
شود ارزش آن ۱۴۰ هزار میلیارد تومان و زیان ساعتی ۲ میلیارد و ۷۰۰ میلیون 
تومان، به عنوان زیانده‌ترین مجموعه صنعتی کشور هستند؟ در شرایطی که این 
چالش‌های مالی مانع از نوسازی پلتفرم‌ها، تحقیق و توسعه و اصلاحات در خط 
تولید شده، تجربه ۴ دهه مدیریت دولتی و تبعات واگذاری ناقص و عقیم، به وضوح 
 نشان می‌دهد که ایران‌خودرو دیگر توان و رمق لازم برای احیای خود را ندارد

 و ادامه این وضعیت نه تنها به زیان این شرکت، بلکه به ضرر کل صنعت خودرو 

کشور خواهد بود.در شرایطی که بسیاری از قوانین و سیاست‌های کلان اقتصادی بر 
لزوم تقویت بخش خصوصی تأکید دارند، خصوصی‌سازی ایران‌خودرو می‌تواند یک 
گام مهم در این مسیر باشد. تجربه کشورهای موفق نشان داده که دولت‌ها باید نقش 
نظارتی و حمایتی داشته باشند، نه این‌که خودشان به‌عنوان بازیگر اصلی وارد میدان 
شوند . در این بین قطعاً یکی از مهم‌ترین شروط موفقیت در این فرآیند، انتخاب 
سرمایه‌گذارانی است که صلاحیت، اهلیت و توانایی لازم را برای اداره این شرکت 
داشته باشند. تجربه‌های پیشین نشان داده که اگر خصوصی‌سازی به‌درستی انجام 
نشود و شرکت‌ها به افرادی واگذار شوند که فاقد دانش و تجربه لازم هستند، نه‌تنها 

مشکلات حل نخواهد شد، بلکه بحران‌های جدیدی نیز ایجاد خواهد شد.  
خصوصی‌سازی ایران‌خودرو، اگرچه ممکن است منافع برخی گروه‌ها را به خطر 
بیندازد، اما در نهایت به نفع مردم و اقتصاد کشور خواهد بود. در شرایطی که کشور 
نیاز به اصلاحات اقتصادی جدی دارد، این تصمیم می‌تواند نقطه عطفی در مسیر 
توسعه صنعتی ایران باشد. باید دید که آیا دولت و مجلس می‌توانند در برابر فشارهای 
مختلف مقاومت کرده و این تصمیم مهم را عملی کنند یا بار دیگر منافع گروه‌های 
خاص بر منافع ملی ترجیح داده خواهد شد.به باور تحلیلگران؛ مدیریت جدید ایران 
خودرو، با هدف بهبود عملکرد و افزایش بهره‌وری، نیازمند حمایت و همکاری تمامی 
ذینفعان است. اما در شرایط کنونی، این مدیریت با موانع جدی مواجه شده است. 
عدم همکاری برخی از نهادها و افراد، می‌تواند به تضعیف تلاش‌های مدیریت جدید 

منجر شود و در نهایت به ضرر کل صنعت خودرو کشور تمام شود. 
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مدیرعامل فولاد مبارکه در آیین تکریم و معارفه مدیرعامل این شرکت:

فولاد مباركه مدل مردمی‌سازی اقتصاد را رقم می‌زند

   |     مدیرعامل فولاد مبارکه در آیین تکریم و معارفه مدیرعامل این شرکت با بیان این که نگاه ما به صنعت فولاد، نگاه آبادانی ایران 
است، گفت: فولاد مبارکه مدل مردمی‌سازی اقتصاد را رقم می‌زند.

W W W .  A V A Y E E G H T E S A D . I R

 نایب رئیس اتاق ایران با بیان اینکه استیضاح وزیر اقتصاد هیاهوی سیاسی است و راه حل فنی و اقتصادی نیست، تاکید کرد: تا زمانی هم که مشکلات به صورت زیربنایی حل نشوند، 
چالش‌های اقتصادی کشور برطرف نخواهند شد.

مسعود خوانساری با اشاره به اعمال تحریم‌ها علیه ایران از حدود پنج سال قبل، اظهار کرد: اعمال تحریم علیه ایران باعث افزایش ناگهانی نرخ ارز و کاهش ارزش پول ایران شد.
وی افزود: بنابراین اینکه گفته می‌شود مسئول افزایش نرخ ارز بانک مرکزی است یا وزارت اقتصاد، بیراهه کردن بحث است و تحریم و کسری بودجه دلیل اصلی این موضوع محسوب می‌شود.

وی در مورد کسری بودجه نیز توضیح داد: چند سال است که بودجه با کسری حدود ۳۰ تا ۴۰ درصدی بسته می‌شود و این کسری باید از محل چاپ پول جبران شود؛ در چنین شرایطی 
کاهش ارزش پول ملی قابل پیش‌بینی است.این فعال اقتصادی عنوان کرد: بنابراین تا تحریم‌ها رفع نشده و کسری بودجه برطرف نشود، نمی‌توان توقع داشت قیمت ارز کاهش یابد زیرا دلیل 

اصلی افزایش قیمت ارز تحریم و کسری بودجه است.
استیضاح وزیر اقتصاد 
هیاهوی سیاسی است

   بدهی عمومی جهانی ۱۰۲ هزار میلیارد 
دلار شد

بدهی دولتی جهانی از ۵۹.۷ هزار میلیارد دلار 
در سال ۲۰۱۵، به ۱۰۲.۱ هزار میلیارد دلار در سال 

۲۰۲۴ رسیده است.
بدهی دولتی جهانی از ۵۹.۷ هزار میلیارد دلار 
در سال ۲۰۱۵، به میزان ۴۲.۴ هزار میلیارد دلار 
افزایش‌یافته و به ۱۰۲.۱ هزار میلیارد دلار در سال 

۲۰۲۴ رسیده است.
این سطح بدهی، فقط در سال ۲۰۲۳، افزایش 

پنج هزار میلیارد دلاری داشته است.
با نگاهی به آینده، پیش‌بینی می‌شود که 
سطح بدهی دولتی، سریع‌تر ازآنچه قبلاً انتظار 
می‌رفت افزایش یابد، زیرا سیاست‌های دولت در 
پرداختن به ریسک‌های بدهی، در بحبوحه پیری 
جمعیت و افزایش هزینه‌های مراقبت‌های درمانی، 

شکست‌خورده است.
بعلاوه، افزایش تنش‌های ژئوپلیتیکی می‌تواند 
منجر به افزایش هزینه‌های دفاعی شود و بر 

بودجه‌های دولت فشار بیاورد.
انباشت بدهی دولتی آمریکا برابر ۳۵ هزار میلیارد 
دلار به‌عنوان بزرگ‌ترین اقتصاد جهان، همچنان در 
حال افزایش است و ۳۴.۶ درصد از کل بدهی دولتی 

جهان را تشکیل می‌دهد.

  دولت از سیاست ارزی جدید عقب 
نشست

در جلسه ستاد تنظیم بازار به ریاست معاون 
اول رئیس جمهور اعلام شد ارز کالاهای اساسی 
با نرخ مصوب ۲۸۵۰۰ تومان برای سال آینده 

تأمین می‌شود.
محمدرضا عارف در جلسه ستاد تنظیم بازار،  
افزایش بازرسی‌ها و نظارت و همچنین مقابله با 
محتکرین را از اقدامات و اولویت‌های اصلی دولت و 
ستاد تنظیم بازار برای برقراری آرامش اقتصادی در 
چند ماه گذشته برشمرد و تأکید کرد: دستگاه‌های 
نظارتی با قوت و جدیت نظارت بر قیمت‌ها و برخورد 
با محتکرین را ادامه دهند چرا که با تدابیر اندیشیده 
شده کالاهای اساسی با ارز مصوب نیمایی و ترجیحی 
در چند ماه گذشته تأمین شده است اما عده‌ای 
سودجو با برهم زدن فضای روانی جامعه به دنبال 

گران فروشی و سوء استفاده هستند.
به این ترتیب به نظر می‌رسد دولت از سیاست 
جدید خود مبنی بر تغییر نرخ ارز تامین کالاهای 
اساسی از ۲۸۵۰۰ تومان به ۳۸ هزار و ۵۰۰ تومان 
عقب نشسته است . این اتفاق نشان از ان دادر که 
سیاست تثبیتی در حوزه ارز بار دیگر در دستور کار 
د.لت قرار رگفته و این احتمال می رود که مجددا 
دولت نسبت به بازنگری در سیاست های ارزی 
خود اقدام کند.معاون اول رئیس جمهور همچنین 
با قدردانی از شهرداری تهران برای کمک به دولت 
در راستای توزیع کالاهای اساسی، از وزارت جهاد 
کشاورزی خواست با هماهنگی شهرداری تهران از 
ظرفیت میادین میوه و تره‌بار برای عرضه کالاهای 

تنظیم بازاری حداکثر استفاده شود.
همچنین در این جلسه به وزارت جهاد کشاورزی 
اجازه قیمت‌گذاری و کنترل نظارت جدی بر بازار در 
محصولات کشاورزی به ویژه کالاهای مصرفی ماه 
مبارک رمضان و ایام عید داده شد.همچنین در این 
جلسه اعلام شد، ارز کالاهای اساسی با نرخ مصوب 
۲۸۵۰۰ تومان برای سال آینده تأمین می‌شود و 
میزان ارز مورد نیاز برای تامین کالاهای اساسی 

تغییری نخواهد داشت.
در ادامه این جلسه، گزارشی از مقایسه روند 
تغییرات میانگین قیمت کالاهای منتخب در کشور 

ارائه شد.
همچنین شرکت ملی صنایع پتروشیمی گزارشی 
از تنظیم بازار محصولات پتروشیمی، برنامه‌ریزی 
برای محصولات دارای کمبود و عرضه اعتباری 
محصولات پتروشیمی ارائه کرد.در این جلسه 
که وزرای امور اقتصادی و دارایی، دادگستری، 
ارتباطات و فناوری اطلاعات، صنعت، معدن و 
تجارت، جهادکشاورزی، تعاون، کار و رفاه اجتماعی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، رئیس‌کل بانک مرکزی، 
معاون اجرایی رئیس‌جمهور، سخنگوی دولت، دبیر 
هیأت دولت، شهردار تهران و مسئولان دستگاه‌های 
مرتبط حضور داشتند، مقرر شد گزارش نظارت‌ها 
و بازرسی‌های انجام شده توسط اتاق اصناف و 
 دستگاه‌های نظارتی به طور مرتب در جلسات

 ستاد تنظیم بازار ارائه شود.

باید بتوانیم از ظرفیت 
فولاد مبارکه برای عمل 

به منویات مقام معظم 
رهبری استفاده کنیم؛ 
در راهبرد سال جاری 

مردمی‌سازی اقتصاد در 
دستور کار قرار گرفت، از 

این‌رو فولاد مبارکه صنعتی 
است که می‌تواند این مدل 

مردمی‌سازی اقتصاد و 
استفاده از ظرفیت مردم 

را به بهترین شکل ممکن 
رقم بزند.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

سه شنبه 1403/12/07
شماره : 1825

به گزارش خبرنگار فولاد، سعید زرندی، مدیرعامل فولاد مبارکه در آیین تکریم و معارفه مدیرعامل این شرکت اظهار کرد: از 
فرصت حضور در جمع مردم شریف شهرستان مبارکه و شرکت فولاد مبارکه بسیار خرسندم و شایسته است از همه سهام‌داران و 
همچنین از وزیر محترم صنعت، معدن و تجارت که به بنده اعتماد کردند، تشکر کنم و امیدوارم بتوانم خدمتگزار خوبی باشم. باید 
قدردان زحمات خدمتگزاران فولاد مبارکه از ابتدای شکل‌گیری تا به امروز نیز باشیم.وی در ادامه افزود: در این جلسه باید قدردان 
زحمات خدمتگزاران فولاد مبارکه از ابتدای شکل‌گیری تا به امروز آن باشیم؛ چراکه اگر توفیق داریم و گزارشی از دستاوردهای این 
مجموعه می‌دهیم، باید یاد کنیم از کسانی که این شجرۀ مبارک را با نیّت‌های خالص و اقدامات ارزشمندشان پایه‌گذاری کردند تا 
خداوند به این ثمره برکت دهد.مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه خاطرنشان کرد: امیدوارم من نیز بتوانم این مسیر را با نگاه به سمت 
آینده ادامه دهم. به‌ویژه این که توفیق کار در حوزه فولاد برای خود من اهميت ویژه‌ای دارد. پیش‌ از این در مسئولیت‌های مختلف 
ازجمله سال‌های ۸۴ و ۸۵ جهت برخی از طرح‌های وزارت صمت در فولاد مبارکه حضور داشتم و اعتقادم بر این بوده که صنعت 
فولاد تنها یک صنعت نیست، بلکه یک صنعتِ صنعت‌ساز و حتی برای مردم صنعتی رفاه‌ساز است.وی اذعان داشت: همچنان که 
خداوند در قرآن کریم در آیات شریفه سوره حدید از جمله »لقََدْ أرَْسَلنْا رُسُلنَا باِلبَْیِّناتِ وَ أنَزَْلنْا مَعَهُمُ الکِْتابَ وَ المِْیزانَ لیَِقُومَ النّاسُ 
باِلقِْسْط وَ أنَزَلنَْا الحَْدِيدَ فيِهِ بأَْسٌ شَدِيدٌ وَ مَنَافعُِ للِنَّاسِ به منافعی که در آهن نهفته است اشاره می‌دارد و در کنار اقامه قسط به آهن 
اشاره می‌کند؛ پس به‌یقین برکاتی در آهن است، چنانچه خداوند وقتی می‌خواهد فضل خود را به حضرت داود )علیه‌السّلام( نشان 

دهد، می‌فرماید: »وَألَنََّا لهَُ الحَْدِيدَ«، ما آهن را در دست او نرم کردیم.

 نگاه ما به صنعت فولاد، نگاه آبادانی ایران است
زرندی بیان کرد: نگاه ما به صنعت فولاد، نگاه آبادانی ایران است؛ نگاه من به فولاد مبارکه، نگاه به کل فولاد، صنعت و اقتصاد ایران 
است. امروز که توفیق دارم در خدمت این گروه بزرگ صنعتی باشم، این نگاه را دارم که بتوانم گوشه‌ای از تحول در نظام اسلامی 
را با همراهی همکاران خوب این مجموعه رقم بزنم.وی عنوان داشت: وقتی از فولاد مبارکه صحبت می‌کنیم، به زحمات ارزشمند 
تأثیرگذاران این مجموعه طی سال‌های گذشته نگاه می‌کنیم، لذا باید نگاه تحولی داشته باشیم. دنیا، دنیای تغییرات سریع است و 
امروز در عرصه فولاد حداقل ۳ یا ۴ اتفاق جدید در حال رقم‌خوردن است؛ موضوع تحول دیجیتال و هوش مصنوعی، موضوع جدی 
امروز صنعت فولاد است و لحظه‌ای نمی‌توان از آن غافل شد، چراکه غافل شدن از این موضوع ما را سال‌ها از دنیا عقب می‌اندازد.

مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه تصریح کرد: موضوع حرکت به سمت فولاد سبز و کاهش آلایندگی کربن از هر چیز دیگری برای 
صنعت ما ضروری‌تر است، چراکه بازار ما بازار صادراتی است و اگر این تغییرات را در خود ایجاد نکنیم، به‌زودی با مشکلات مواجه 
خواهیم شد. وقتی به روند بازارهای صادراتی دنیا توجه می‌کنیم، متوجه می‌شویم که باید به سمت این برویم که به بازارهای جدیدی 

وارد شویم و در این صورت با موضوع رقابت‌پذیری، کاهش هزینه‌ها و مواجه هستیم. 

 گروه فولاد مبارکه امروز به مرحله رقابت با غول‌های فولادی دنیا رسیده است
وی یادآور شد: گروه معظم فولاد مبارکه امروز از دنباله‌روی در سطح اقتصاد جهانی به مرحله رقابت با غول‌های فولادی دنیا 
رسیده و اکنون می‌توانیم ادعا کنیم که این گروه باید بتواند در رده بزرگ‌ترین فولادسازان جهان قرار گیرد؛ در همین راستا از 
لحظه‌ای که این مسئولیت به بنده سپرده شد، هدف‌گذاری و چشم‌انداز‌های خوبی را برای آن ترسیم کردیم و نگاه رو به پیشرفت 

برای فولاد مبارکه داریم تا بتوانیم تحرک جدی در این مجموعه ایجاد کنیم.زرندی تاکید کرد: 
در همین راستا باید توأمان به چند نکته توجه داشته باشیم، وقتی از گروه فولاد مبارکه صحبت 

می‌کنیم، باید تضمین پایدار اقتصادی کل گروه را داشته باشیم.
 این در حالی است که به لطف الهی فولاد مبارکه بر اساس ساختار علمی خوبی شکل‌گرفته 
است. در حال حاضر توسعه‌های خوبی در حال اجراست و شرکت‌های زیرمجموعه فولاد مبارکه 
در استان‌های مختلف کشور فعالیت دارند. ضروری است که همه شرکت‌های زیرمجموعه گروه 
را با خود ارتقا دهیم و در گروه فولاد مبارکه از تعالی تک شرکتی به یک تعالی گروهی و جمعی 
برسیم. بهره‌وری ما در نوع خود در حال رسیدن به یک سطح اعلا است؛ ولی ضرورت دارد که این 
امر را در کل گروه فولاد مبارکه ارتقا دهیم.وی متذکر کرد: یکی از موضوعات ضروری برای ما، 
موضوع ارتقای شفافیت‌های مالی و رویه‌ای است که این موضوع را در دوره مسئولیتم به‌صورت 
جدی دنبال خواهم کرد؛ اگر می‌خواهیم فولاد مبارکه همچنان جزو بزرگان دنیا بماند و یا در جمع 
بزرگان دنیا باشد، باید نوآوری و تحول را به‌عنوان موضوعات اصلی خود بدانیم. در حوزه تحول، 
اقدامات خوبی در فولاد مبارکه انجام شده است. بسیاری از این اقدامات را در دوره‌ای که خودم در 
مجموعه وزارت صمت بودم در جلسات فولاد مبارکه حضور پیدا می‌کردم که این اقدامات را باقوت 

بیشتری ادامه خواهم داد. 

 فولاد مبارکه مدل مردمی‌سازی اقتصاد را رقم می‌زند
مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه ادامه داد: باید بتوانیم از ظرفیت فولاد مبارکه برای عمل به 
منویات مقام معظم رهبری استفاده کنیم؛ در راهبرد سال جاری مردمی‌سازی اقتصاد در دستور 
کار قرار گرفت، از این‌رو فولاد مبارکه صنعتی است که می‌تواند این مدل مردمی‌سازی اقتصاد و 
استفاده از ظرفیت مردم را به بهترین شکل ممکن رقم بزند. در کمتر از ۲۰ روز آینده و بعد از 
بازنگری و مرور موضوعات، برنامه‌های خود را به همه مقامات رسماً اعلام می‌کنم و مشخص خواهم 
کرد که در هر دوره‌ای چه اقدامی را انجام می‌دهم و به کدام سمت می‌روم، کاری می‌کنم که توقع 
از من زیاد باشد تا بتوانم در همان مسیر حرکت کنم.وی اضافه کرد: موضوع سودآوری شرکت برای 
ما مهم است و نخواهیم گذاشت کاهش سود اتفاق بیفتد؛ چراکه در این زمینه با تدابیر مختلفی 
دغدغه داریم. موضوع تأمین خوراک پایدار و توجه به حوزه معدن در کنار تأمین نیاز زنجیره تا 
۱۰ سال آینده و همچنین موضوع بین‌الملل فولاد مبارکه از اولویت‌های ماست. فولاد مبارکه به 
دنبال حریف و رقیب بین‌المللی است. کارکنان فولاد مبارکه عامل ارتقا و مزیتّ رقابتی این شرکت 
هستند، لذا با تمام توان برای ارتقای معیشت و رفاه کارکنان فولاد مبارکه گام برداشته و به دعای 
خیر این عزیزان برای تحقق اهداف ملی و بین‌المللی نیاز دارم.زرندی بیان داشت: طی بیش از سه 
سالی که توفیق خدمت در هلدینگ سرمایه‌گذاری صنایع شیمیایی ایران در استان اصفهان داشتم 
و هر دفعه که از کنار رودخانه زاینده‌رود عبور می‌کنم، بسیار ناراحت می‌شدم؛ ازاین‌رو به استاندار 
و مردم محترم استان اطمینان خاطر می‌دهم که موضوع آب استان اصفهان به‌عنوان یک موضوع 
حساس، در اولویت‌های من قرار دارد. موضوع آب اصفهان برای یک شهر نیست، بلکه برای کل 
کشور است زاینده‌رود نماینده زنده‌بودن کل این جریان در کشور است، نمی‌توان از اصفهان سخن 

به میان آورده شود.

 جایگاه فولاد مبارکه و صنعت فولاد کشور را در عرصه بین‌الملل ارتقا می‌دهیم
وی تصریح کرد: نمی‌توان اسمی از استان اصفهان به میان آوریم ولی از سپاهان و باشگاه فولاد 
مبارکه سپاهان سخن نگوییم؛ از این‌رو توسعه ورزش استان و فوتبال سپاهان را در اولویت‌های 
خود قرار می‌دهم و حتماً از روند روبه‌رشد این باشگاه حمایت می‌کنم و این موارد تعهد استانی 
من است؛ توسعه و آبادانی منطقه پیرامونی به‌ویژه شهرستان مبارکه باید مورد توجه قرار گیرد؛ 
بر خود لازم می‌دانم موضوع شهرستان مبارکه را با نگاهی متفاوت بررسی کنم، چراکه کار  خیر 
را باید از نزدیکان خود شروع کرد.مدیرعامل شرکت فولاد مبارکه اظهارداشت: در هر کجا که کار 
کرده‌ام، سعی داشتم خالصانه، صادقانه و بدون حواشی سیاسی‌، کار خود را انجام دهم. معتقدم 
کارِ کشور نیازمند تفکری است که کار انجام گیرد و خداوند نیز به آن کار برکت خواهد داد. در 
همین راستا توفیقی که برای خدمتگزاری در فولاد مبارکه نصیب من شده را عنایت پروردگار 
متعال می‌دانم و برای حرکت در این مسیر صادقانه و خالصانه، تمام توان خود را بکار خواهم 
بست و از آن‌جایی‌ که توسعه‌گرایی یکی از اصول کاری بنده است تمام انرژی خود را برای توسعه 
 و بزرگ‌شدن در عرصه بین‌المللی می‌گذارم تا جایگاه فولاد مبارکه و صنعت فولاد کشور را در 

عرصه بین‌الملل ارتقا دهیم.

 برای ساخت ایرانی آباد، محکم و استوار می‌ایستیم
وی افزود: اگر به دنبال بزرگ‌شدن هستیم باید محصولات خاص تولید کنیم. در این زمینه باید 
از سایر رقبا متمایز باشیم؛ کارکنان و پروژه‌های توسعه‌ای فولاد مبارکه برای من اهميت بسیاری 
دارند، به همین دلیل روز گذشته در اولین ساعات حضور خود در فولاد مبارکه با حضور در خطوط 
تولید با کارکنان دیدار و گفت‌وگو کردم، چراکه معتقدم هرچه داریم مدیون تولید هستیم و اگر تولید 
نباشد نه تولیدی داریم و نه امکاناتی. همچنین تسریع در روند اجرای پروژه نورد گرم ۲ شرکت یکی 
دیگر از اولویت‌های من خواهد بود. زرندی در پایان خاطرنشان کرد: بنده ریسک می‌کنم، تصمیم 
می‌گیرم و سعی می‌کنم انسان مؤثری باشم؛ بنابراین همکاران بدانند که پای تصمیمات سخت 
می‌ایستم. در عین‌ حال برای مدیران فولاد مبارکه نیز این اعتماد به‌ نفس را ایجاد خواهم کرد تا 
بتوانند به‌موقع تصمیمات بزرگی برای اهداف بزرگ بگیرند؛ در عین‌ حال معتقدم باید شفاف کار 
کنیم و اعتماد مسئولین نظارتی را جلب کنیم و برای ساخت ایرانی آباد، جهت تحقق اشتغال‌زایی 

بزرگ برای مردم منطقه و ایران، محکم و استوار بایستیم.

تعیین دستمزد کارگران؛ حقی با اختلاف‌نظر همیشگی
 تعیین حداقل دستمزد کارگران، در روزهای پایانی سال یکی از مهم‌ترین موضوعات 
کشور است چرا که سرنوشت جامعه بزرگ کارگری کشور که چرخ‌های تولید و صنعت 
را به حرکت در می‌آورند، برای یک سال آینده به واسه جلسات تعیین مزد رقم می‌خورد.

 سالهاست در این موقع از سال سه ضلع نمایندگان کارگری، کارفرمایی و دولت 
دور یکدیگر جمع می‌شوند و برای تعیین حداقل دستمزد کارگران در سال آینده 

تصمیم می‌گیرند.
شامگاه سه‌شنبه - ۱۸ دی ماه- نخستین جلسه شورای عالی کار دولت چهاردهم 
برای تعیین دستمزد سال ۱۴۰۴ با حضور وزیر تعاون، معاون روابط کار، نمایندگان 
وزرای اقتصاد و صمت، نمایندگان کارگری و کارفرمایی و ذینفعان این حوزه برگزار شد.

وظیفه شورای عالی کار صرفا تعیین حداقل دستمرد نیست؛ بلکه مسائل دارای 
اهمیتی مانند موضوع مسکن، بهداشت، درمان، قراردادها، ایمنی و بهداشت کار باید 

در این فضا مورد بررسی قرار بگیرد.
در کنار آن در تمام فضاهای مختلفی که بحث مطالبات قانونی و استیفای حق 

جامعه کارگری و حقوق آن‌ها مدنظر است، باید از شورای عالی کار استفاده کرد. در 
این شورا نمایندگان کارفرمایی، کارگری و دولت حضور دارند که منجر به شکل‌گیری 
وفاق می‌شود.اما اخبار پس از تشکیل این جلسات و جلسه نهایی دستمزد عموما نشان 
می‌دهد نمایندگان کارگری در اغلب مواقع، گروه ناراضی‌ هستند که این جلسات را 
ترک می‌کنند و اعتقاد دارند افزایش دستمزد ۳۰ تا ۴۰ درصدی هیچکدام از مشکلات 

کارگران را پوشش نخواهد داد.

  حق ۳۵ درصدی مسکن مغفول مانده است
ماجرا به همین مسئله نیز محدود نمی‌شود و گاهی اوقات مانند سال گذشته 
افزایش ۳۵ درصدی حقوق مصوب می‌شود اما این ۳۵ درصد در بخش حق مسکن 
اعمال نمی‌شود.همین مسئله باعث می‌شود نمایندگان کارگری به جای اینکه امسال 
توان خود را برای چانه‌زنی در جهت افزایش حقوق صرف کنند، به دنبال زنده کردن 

حقی باشند که از یک سال بر گردن کارفرما باقی‌مانده است.

مسئله دیگر حضور دولت به عنوان یکی از سه ضلع شورای عالی کار در کنار 
نمایندگان کارفرمایی و کارگری است که عملا تساوی در این شورا را برهم می‌زند.

حضور دولت به عنوان بزرگ‌ترین کارفرمای کشور این دیدگاه را به وجود می‌آورد 
که در این جلسات از کارفرمایان و کارگران یک نماینده وجود دارد و دولت نیز با 
تعارض منافع یک ضلع دیگر این چانه‌زنی است. این مسئله چیزی است که جامعه 

کارگران بارها به آن اعتراض کرده‌اند.
مسئله مهم بعدی »قدرت خرید کارگران« یکی دیگر از موضوعات مهم در حوزه 
حقوق و دستمزد است. متاسفانه زمانی که درباره درصد افزایش حقوق صحبت 
می‌کنیم، قدرت خرید را در نظر نمی‌گیریم در حالی که بارها در صحبت‌های مسئولان 
به این مهم اشاره شده است.زمانی که صحبت از قدرت خرید به میان می‌آید، جنبه 
های مادی و معنوی آن را باید در نظر گرفت زیرا قدرت خرید مادی یعنی فرد بتواند 
معاش خود تامین کند اما قدرت خرید معنوی این است که فرد توان »بیع« کردن 

و خرید و فروش داشته باشد.

روزنامه اقتصادى، اجتماعى و ورزشى 
صبح ایران

 ارتباط با سازمان آگهى ها:
0936 -     7 3 8 6 5 5 1
0 2 1   -   4 9 1 0 5 6 6 6
www.avayeeghtesad.ir
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کشاورزی 

حل مشکلات کشاورزان 
اولویت اصلی استان است

کریم حسن پور    |   وزیر جهاد کشاورزی تاکید کرد که هیچ مشکلی در تأمین و توزیع کالاهای اساسی وجود ندارد و ذخایر استراتژیک کشور 
بر اساس برنامه‌ریزی‌های دقیق تأمین شده است. 

کمبودی در تأمین کالاهای اساسی نداریم

  رشد ۶۷ درصدی درآمدهای مالیاتی استان 
مرکزی 

مرکزی ،لیدا نجاتی - مظاهر سعیدی مدیرکل امور 
مالیاتی استان مرکزی در نشست خبری مشترک با 
دستگاه های تابعه امور اقتصادی و دارایی استان در 
سالن جلسات بانک ملی گفت: امسال میزان درآمد 
مالیاتی استان مرکزی ۳۱ هزار میلیارد تومان است 
که نسبت به مدت مشابه سال گذشته ۶۷ درصد رشد 
داشته است که با وجود مشکلات ناترازی، مودیان مالیاتی 
استان خوش حساب بودند. مدیرکل امور مالیاتی استان 
مرکزی با بیان اینکه استان مرکزی رتبه نهم کشور را 
از نظر تأمین درآمد مالیاتی دارا است، اظهار کرد: در 
۱۰ ماهه سال جاری ۵۳ مودی جدید مالیاتی در اداره 
بازرسی و مبارزه با فرار مالیاتی و پولشویی شناسایی و 
برای آنها تشکیل پرونده شد که به ازای این اقدامات 
و شناسایی مودیان جدید مالیاتی ۳۶۴ میلیارد تومان 
برگ تشخیص مالیات  صادر و ۱۶۶ میلیارد تومان 
مالیات از این محل وصول شده است. سعیدی با اشاره 
به حساسیت در شناسایی فرارهای مالیاتی و راه اندازی 
سامانه مودیان در جهت افزایش شفافیت فعالیت های 
اقتصادی افزود: فرار مالیاتی در حال حاضر به سمت 
استفاده از کارتخوان‌ها و حساب‌های دیگران، حساب 
به حساب کردن و حذف حلقه‌های توزیع و تولید رفته 
است و بر این اساس افراد در زمان خرید باید توجه کنند 
که رسید پوزها با فروشگاهی که خرید انجام می‌شود 
مطابقت داشته باشد و اگر ندارد، حتماً مورد را از طریق 
سامانه ۱۵۲۶ و سامانه سوت‌زنی به امور مالیاتی اعلام 
کنند تا فرارهای مالیاتی شناسایی شود. وی عنوان کرد: 
در ۱۱ ماهه امسال ۹۲ درصد تحقق درآمدهای مالیاتی 
داشته‌ایم و تنها ۸ درصد کسری داریم که امید است این 

میزان اعتبار تا پایان سال تامین شود.

 شهردار کرمانشاه:احداث تقاطع غیرهمسطح 
میدان آزادگان بزودی آغاز می‌شود

 
شهردار کرمانشاه با بیان اینکه احداث تقاطع 
غیرهمسطح میدان آزادگان در اولویت برنامه‌های 
شهرداری است، گفت: بزودی احداث این تقاطع آغاز 

خواهد شد. 
نادر نوروزی با بیان اینکه ابتدا قرار بود پروژه تقاطع 
غیرهمسطح میدان مادر را انجام دهیم، اظهار کرد: پس 
از مطالعات صورت گرفته و باتوجه به بار ترافیکی بالایی 
که در میدان آزادگان خصوصاً در ایام اربعین وجود دارد، 
احداث تقاطع میدان آزادگان در اولویت قرار گرفت. وی 
با بیان اینکه احداث تقاطع غیرهمسطح میدان آزادگان 
شهر کرمانشاه به تصویب شورای ترافیک هم رسیده، 

اظهارکرد: مطالعات این پروژه نیز انجام شده است. 
شهردار کرمانشاه در خصوص جزئیات این پروژه 
تصریح کرد: در فاز اول پروژه احداث دو لاین رفت و 
برگشت را به شکل زیرگذر در میدان آزادگان به سمت 
جاده اسام آبادغرب خواهیم داشت.  وی اضافه کرد: 
در فاز دوم نیز دو باند روگذر که شهرک پردیس را به 
ابتدای شهرک متخصصین و نیز جاده اسلام آبادغرب 

متصل می‌کند، احداث می‌شود. 
نوروزی با بیان اینکه تا پایان سال کار تجهیز کارگاه 
این پروژه انجام می‌شود، افزود: طبق برآورده‌های انجام 
شده اجرای پروژه تقاطع غیرهمسطح میدان آزادگان 
کرمانشاه حدود ۷۵۰ میلیارد تومان اعتبار می‌خواهد که 
حدود ۳۰۰ میلیارد تومان آن برا فاز اول پروژه)زیرگذر( 
است. شهردار کرمانشاه قرارگاه خاتم الانبیاء را مجری این 
پروژه عنوان و در خصوص زمان مورد نیاز برای احداث 
این پروژه، گفت: تمام تلاش ما این است که این پروژه 

را در کوتاه‌ترین زمان اجرایی کنیم. 

 اجرای کمپین "سبزی به جای سبزه" در 
نوروز ۱۴۰۴/ توزیع ۲ هزار گلدان سبزی رایگان 

در فروشگاه‌های شهرما 

خاوریان -مشهد- مهدی یعقوبی، معاون محیط 
زیست و خدمات شهری شهرداری مشهد در نشست 
خبری خود با اصحاب رسانه:شهرداری مشهد به مناسبت 
نوروز ۱۴۰۴ کمپین فرهنگی "سبزی به جای سبزه" 
را راه‌اندازی کرده است که هدف آن ترویج استفاده از 
سبزی به جای سبزه عید به منظور کاهش هزینه‌ها و 

حفظ محیط زیست است.
این اقدام با توجه به شرایط اقتصادی و افزایش 
قیمت‌ها، گامی مؤثر در صرفه‌جویی و کاهش مصرف 
منابع طبیعی است.در این کمپین، شهرداری مشهد بیش 
از دو هزار گلدان سبزی را به‌صورت رایگان در مکان‌های 
عمومی و فروشگاه‌های »شهرما« توزیع می‌کند؛ هدف 
این است که مردم با هزینه کمتر سفره‌های هفت‌سین 
زیباتری داشته باشند و فرهنگ استفاده از سبزی به 
جای سبزه در جامعه نهادینه شود. همچنین، برای 
ترویج این فرهنگ، پنج هزار مداد ویژه طراحی شده 
است که در انتهای آن بذر سبزی قرار دارد. این مدادها 
به دانش‌آموزان اهدا می‌شود تا پس از استفاده، بذر آن 

را بکارند و سبزی پرورش دهند.

 استاندار اصفهان با تاکید بر این که حل مشکلات کشاورزان اولویت اصلی این استان است گفت: با جدیت پیگیر طرح‌های آبی و اجرای مصوبات ۹ ماده‌ای احیای زاینده رود در استان هستیم.
مهدی جمالی‌نژاد در جمع نمایندگان اصناف کشاورزان استان اصفهان با تاکید بر حمایت از کشاورزان ابراز کرد: مدیریت استان در کنار کشاورزان است و تمام تلاش خود را برای رفع 

مشکلات آنان انجام خواهد داد.
وی افزود: با کمال تاسف در سال‌های اخیر، به ویژه در شرق اصفهان، کشاورزان با چالش‌های متعددی از جمله کمبود آب، فشارهای اقتصادی، مشکلات مربوط به بیمه و تسهیلات 
مواجه بوده‌اند.استاندار اصفهان با اشاره به ضرورت ارتباط موثر بین دستگاه‌های اجرایی و کشاورزان، اظهار کرد: تشکیل جلسات منظم با کشاورزان و پیگیری مشکلات آنان از اولویت‌های 
اصلی است و بر همین اساس تاکید به جلسات مستمر با این صنف داریم.وی ادامه داد: طرح‌های آب و پروژه‌های مرتبط با کشاورزی باید با جدیت دنبال شوند تا کشاورزان بتوانند با خیال 

آسوده به کار خود ادامه دهند و در این خصوص از طرف مدیریت استان و نیز سازمان مربوطه و نیز کشاورزان باید از وزارتخانه پیگیری‌های جدی شود.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
سه شنبه 1403/12/07
شماره : 1825

حدود ۶۰ درصد از ارز 
ترجیحی به کالاهای 

واسطه‌ای مانند ذرت، 
جو، کنجاله و کودهای 

شیمیایی اختصاص دارد، 
درحالی‌که ۴۰ درصد آن 

برای کالاهای مصرفی 
نظیر برنج، روغن، گوشت 

و گندم مصرف می‌شود.

نخستین شبکه خصوصی امن بین شهرداریها و فرمانداریها در خراسان رضوی راه اندازی شد

نهادهای دولتی بستر »مشارکت مردم« در تولید را فراهم می‌کنند

زخم های خشکسالی بر طبیعت کهگیلویه وبویراحمد

کاشمر: مدیر کل دفتر امور شهری و شوراهای استانداری خراسان رضوی از ایجاد و 
راه اندازی نخستین شبکه خصوصی امن و مستقل بین شهرداریها، شوراها و فرمانداری 

ها با دفتر امور شهری و شوراهای استانداری خراسان رضوی خبر داد.
مهدی برامکی با اشاره به اینکه ایجاد این شبکه در واقع اقدامی بی‌نظیر و دریچه ای 
به دنیای اطلاعات است که برای نخستین بار در استانداری خراسان رضوی انجام شده 
است، افزود: این مهم در حوزه فناوری اطلاعات به الگویی جامع و کامل در سازمان 
شهرداری ها و دهیاری های کشور تبدیل شده است و خراسان رضوی با پیشتازی در 

این عرصه موفق عمل کرده است.
مدیر کل دفتر امور شهری و شوراهای استانداری خراسان رضوی با بیان اینکه 
این شبکه به صورت کاملا مستقل و ایزوله با بکارگیری سرویس APN Plus یکی از 

اپراتورهای همراه کشور راه اندازی شده است، خاطر نشان کرد: با توجه به محدودیتهای 
متعددی که از سوی نهادهای نظارتی در خصوص مستقل بودن شبکه های ارتباطی 
 از اینترنت و عدم امکان بهره گیری از ظرفیت شبکه دولت، این راهکار توسط 
دفتر امور شهری و شوراهای استانداری خراسان رضوی طی مطالعات کارشناسی بررسی 

و انتخاب شد.
وی با اذعان به اینکه سامانه جمع آوری اطلاعات بستری امن و مناسب برای تجمیع و 
ساماندهی بانک های اطلاعاتی، اطلاعات و یا سایر مستنداتی که حسب نیاز از شهرداری 
های استان درخواست و جمع آوری می شود، است، یادآور شد: با جداسازی این بستر 

از اینترنت و انتقال به شبکه جدید، اطلاعات مورد نیاز بارگذاری و تکمیل می شود.
برامکی تصریح کرد: با بهره گیری از ظرفیت سیستم فرایند ساز) BPMS(، فرآیندهای 

پاداش عمران شهردار، کمیته حسابرسی )برای نظارت بر ۸۰ همت بودجه مصوب( و 
ارتقا شغلی پرسنل شهرداری‌ها که توسط کارشناسان این دفتر طراحی و پیاده سازی 

شده ، اولین فرآیندهایی است که در این بستر استفاده خواهد شد.
وی توسعه راحت شبکه با هزینه های اندک را از دیگر مزایای مهم این بستر امن 
و شبکه خصوصی عنوان کرد و ابراز داشت: در آینده ای نزدیک با راه اندازی شبکه 
فیبرنوری در تمامی شهرداری های استان، از این بستر APN به سمت فیبر نوری 

مهاجرت خواهیم کرد. 
مدیر کل دفتر امور شهری و شوراهای استانداری خراسان رضوی اذعان کرد: نرم 
افزارهای مختلف در حوزه های اداری، مالی و شهرسازی و خدمات شهری از جمله نرم 

افزارهایی است که قابلیت بارگذاری و استفاده در این بستر را دارد.

رئیس اتاق اصناف کشاورزی ایران درباره جهش تولید با مشارکت مردم گفت: نهادهای 
دولتی برای مشارکت بیشتر مردم در اقتصاد و بخش‌های مختلف آن بسترسازی می‌کنند.

 شعار امسال »جهش تولید با مشارکت مردم« بود. تشویق مردم برای حضور در 
فعالیت‌های اقتصادی سبب می‌شود تا زمینه رشد اقتصادی فراهم شده و کشور از 

وضعیت فعلی خارج شود.
قاسم پیشه‌ور، رئیس اتاق اصناف کشاورزی ایران و عضو شورای قیمت گذاری و 
اتخاذ سیاست‌های حمایتی محصولات اساسی کشاورزی در گفتگو با خبرنگار مهر عنوان 
کرد: کشاورزی مختص این دولت یا دولت‌های قبل نبوده و یک تمدن دارد. به روایتی 

کشاورزی نسل به نسل در حال انتقال و انجام است.
وی افزود: اگر کشاورز در این حوزه مشغول است به دنبال منفعت اقتصادی بوده و 
از محل‌های مختلف خدمات می‌گیرد تا کالایی به نام محصول کشاورزی تولید کند. به 

این ترتیب، فی‌نفسه کشاورز نمی‌تواند به تنهایی محصولی را به ثمر برساند.
وی ادامه داد: تولید کالای کشاورزی نیازمند تأمین آب و برق از سوی وزارت نیرو، 
سوخت از سوی وزارت نفت، کود از سوی پتروشیمی‌ها، حمل و نقل مناسب از سوی 
وزارت راه و... است. این زنجیره خدمات دهی در نهایت کالایی به نام محصول کشاورزی 

تولید و عرضه می‌کند.
رئیس اتاق اصناف کشاورزی ایران تصریح کرد: در هر یک از حلقه‌های این زنجیره تعلل 
ایجاد شود تولید این بخش آسیب دیده و مشارکت مردم در حرفه کشاورزی پایین می‌آید.

پیشه‌ور یادآور شد: کشاورز به عنوان بخش خصوصی ایران در میدان حضور و 
مشارکت دارد اما برای تقویت این مشارکت نیاز است زنجیره خدمات از سوی نهادهای 

دولتی بهبود یابد.
وی اظهار کرد: از همین‌رو اتاق اصناف کشاورزی ایران در قانون، هیأت عالی نظارت 
خود را در سطح ملی و استانی، ۷ وزیر قرار داده است. این ۷ وزیر باید پای کار باشند 
تا کشاورز به عنوان تولیدکننده خدمات مناسب دریافت کند جوانان اشتیاق مشارکت 

در حرفه کشاورزی داشته باشند.
عضو شورای قیمت گذاری و اتخاذ سیاست‌های حمایتی محصولات اساسی کشاورزی 
با بیان اینکه کشاورزی هم یک بنگاه اقتصادی است، گفت: در حال حاضر که کشور 
بیشتر از ۵ میلیون کشاورز دارد همه پای کار هستند. می‌توان افراد بیشتری را جذب 
این حوزه کرد و تأمین امنیت غذایی را تضمین کرد به شرط اینکه مسئولان متولی 

خدمات به‌هنگام داشته باشند.
وی بیان کرد: محصولات کشاورزی عمدتاً فسادپذیر هستند یعنی اگر حمل و نقل 
درست نباشد محصولات ضایع می‌شوند و هنگامی که درصد زیان افزایش پیدا کند افراد 

انگیزه‌ای برای مشارکت در این حوزه نخواهند داشت.
رئیس اتاق اصناف کشاورزی ایران در پایان تاکید کرد: در واقع نهادها برای مشارکت 

بیشتر مردم در اقتصاد و بخش‌های مختلف آن بسترسازی می‌کنند.

 کاهش شمار مهاجرت پرندگان، خشک شدن چشمه ها و قنات ها ، فقر پوشش 
مراتع و ناکامی در اجرای طرح های مرتع کاری از پیامدهای کم بارشی امسال بر طبیعت 

استان زاگرس نشین کهگیلویه وبویراحمد است.
 پیامدهایی که افزون بر تاثیر مستقیم بر معیشت کشاورزان، کمبود آب آشامیدنی 
ساکنان کهگیلویه وبویراحمد نقش اثرگذاری در زندگی حیات وحش در این بخش 
از زاگرس داشته است.کاهش شمار پرندگان مهاجر آسیایی به کهگیلویه وبویراحمد 
از پیامدهای کم بارانی های امسال است که بیشترین پیامد آن گریبان گردشگری و 
شاخه پرنده نگری را می گیرد.خشک شدن شمار قابل توجهی از چشمه ها و فقر مراتع 
از اثرات مهم کم بارانی های امسال در استان است که نه تنها معیشت جامعه عشایر را 
به شدت تحت تاثیر قرار خواهد داد بلکه حیات وحش حاضر در زیستگاه های استان را 
هم در معرض تشنگی قرار می دهد.با توجه به اینکه بخش قابل توجهی از دیمزارهای 
کهگیلویه وبویراحمد در مناطق گرمسیری و کم بارش استان قرار دارد کاهش میزان 

برداشت محصول از این مزارع از دیگر پیامدهای خشکسالی در استان است.
میانگین بارندگی های امسال در کهگیلویه وبویراحمد ۱۴۸میلیمتر برآورد شده این 
وضعیت برای استانی که متوسط بارندگی های بلندمدت ۳۰ ساله اش ۵۸۳ میلیمتر 
است آن هم در زمانی که بیشتر از بیش از پنج ماه از بهترین زمان های بارش باران را 

پشت سرگذاشته ایم روایتگر روزگار سخت خشکسالی است.
میزان بارندگی های ابتدای مهر امسال تاکنون در استان۱۵۲میلیمتر کمتر از پارسال 
و حدود ۲۷۱میلیمتر نسبت به میانگین بلندمدت ۳۰ ساله کاهش یافته به همین علت 

بسیاری از چشمه های کهگیلویه وبویراحمد خشکیده و یا کم آب شده اند.

  کاهش شمار پرندگان مهاجر
رییس اداره حفاظت و مدیریت حیات وحش اداره کل حفاظت محیط زیست کهگیلویه 
وبویراحمد گفت: کم بارانی های امسال شمار پرندگان مهاجرآسیایی در استان را نسبت 

به سال های گذشته کاهش داده است.

  زخم های خشکسالی بر طبیعت کهگیلویه وبویراحمد
عنایت آرامشیان تاکید کرد:براساس سرشماری که از سوی کارشناسان 
محیط زیست کهگیلویه وبویراحمد صورت گرفته ۲۲ گونه آبزی و کنار آبزی در 
۱۰ سایت پرنده گیر استان شناسایی شده است.وی بدون اشاره به آمار عنوان 
 کرد:جمعیت پرندگان مهاجر آسیایی مستقر در آبگیرهای استان امسال نسبت 

به پارسال به علت کاهش میزان بارندگی ها و کمبود آب کاهش یافته است.رییس اداره 
حفاظت و مدیریت حیات وحش اداره کل حفاظت محیط زیست کهگیلویه وبویراحمد 
تصریح کرد:اگرت کوچک، اگرت ساحلی، اگرت بزرگ، حواصیل خاکستری،باکلان کوچک 
و بزرگ، اردک سرسبز، چنگر معمولی، اردک سرحنایی و حواصیل ارغوانی از پرندگان 
آبزی و کنار آبزی استان هستند که سواحل استان را به علت آب و هوای مناسب و آب 

کافی برای زمستان گذرانی انتخاب می کنند.
آرامشیان خاطرنشان کرد:برم الوان،مورد زردیلایی، رودخانه بشار،سد کوثر، سد 
مارون، سد شاه قاسم ،سد کوثر،رودخانه تنگ سرخ، رودخانه زهره و سد چمشیر از 

جمله آبگیرهای استان هستند که پذیرای پرندگان مهاجر هستند.
وی تاکید کرد: پرندگان آسیایی مناطق سیبری،آسیای شرقی و آسیای غربی از ابتدای 
آذرماه تا پایان زمستان فصل سرد را در کنار آبگیرهای کهگیلویه وبویراحمد می گذرانند.

  اثرات خشکسالی بر جنگل ها بر مراتع
جواد رحیمیان،رییس اداره جنگلداری و جنگل کاری اداره کل منابع طبیعی و 
آبخیزداری کهگیلویه و بویراحمد گفت: جنگل های استان در کوتاه مدت تحت تاثیر 
خشکسالی نبوده اما امکان دارد اثرات خشکسالی با حمله آفت و بیماری ها در فصل گرم 
سال نمایان شود.رییس اداره امور مراتع و بیابان منابع طبیعی و آبخیزداری کهگیلویه 
و بویراحمد نیز اظهار کرد: پوشش مراتع استان امسال بر اثر کم بارانی به شدت کاهش 
یافته که این مساله ضرورت تغییر زمان کوچ عشایر از مناطق قشلاقی به مناطق ییلاقی 

را بیشتر کرده است.

 غلامرضا نوری قزلجه در جلسه شورای اطلاع‌رسانی دولت که با 
حضور معاون اول رئیس‌جمهور برگزار شد، با اشاره به اهمیت معیشت 
مردم و تأمین نیازهای اساسی کشور برای دولت، گفت: روند تأمین و 
توزیع کالاهای اساسی با نظم و برنامه‌ریزی دقیق در حال انجام است 

و هیچ‌گونه کمبودی در این زمینه وجود ندارد.
وی با اشاره به جلسات منظم صبح و شب در وزارتخانه جهاد 
کشاورزی برای پایش وضعیت بازار، تصریح کرد: ما همواره آماده 
اطلاع‌رسانی دقیق به مردم و رسانه‌ها بوده‌ایم و در ۱۰۰ روز نخست 
فعالیت خود نشست خبری گسترده‌ای با حضور بیش از ۸۵ خبرنگار 
برگزار کردیم. در حوزه تأمین کالاهای اساسی نیز ذخایر استراتژیک 
کشور کاملًا تأمین شده و کالاها در بنادر، گمرکات و حتی آب‌های 

ساحلی کشور آماده ورود به شبکه توزیع هستند.
نوری در ادامه با تأکید بر عدم کمبود کالا در بازار، گفت: برخی 
شایعات رسانه‌ای مبنی بر کمبود اقلامی مانند برنج و جو، ناشی از 

جوسازی‌های نادرست است. در حال حاضر کشتی‌های متعددی 
حامل این کالاها در بنادر کشور منتظر ترخیص هستند و به محض 
تأمین منابع مالی از سوی بانک مرکزی، کالاها وارد بازار خواهند شد.

وزیر جهاد کشاورزی همچنین با اشاره به تحول در فرآیند واردات 
کالا اظهار کرد: سیستم ثبت و تخصیص سهمیه واردات کاملًا 
الکترونیکی شده و هیچ نیازی به مراجعه حضوری بازرگانان به وزارتخانه 
وجود ندارد. این فرایند شفافیت را افزایش داده و دستگاه‌های نظارتی 

نیز به‌صورت لحظه‌ای بر آن نظارت دارند.
وی خاطرنشان کرد: در برخی محصولات مانند روغن و 
برنج، سیاست‌های تشویقی برای حمایت از تولید داخل در 
نظر گرفته شده است، به این ترتیب که واردات کالاهایی 
 مانند کنجاله و روغن منوط به خرید دانه‌های روغنی

 داخلی شده است. این سیاست‌ها در جهت حمایت از تولید ملی و 
ایجاد توازن در بازار اجرا می‌شوند.

 هیچ امضای طلایی در واردات کالا نداریم
وزیر جهاد کشاورزی، در ادامه این جلسه تصریح کرد: هیچ امضای طلایی یا فساد اداری در 
فرآیند تأمین و توزیع کالاهای اساسی وجود ندارد و همه مراحل در یک سامانه شفاف و هوشمند 

کنترل می‌شود.
وی با اشاره به سیاست‌های دولت در کاهش انحصار و افزایش رقابت، گفت: ما به‌تدریج انحصار 
در بازار کالاهای اساسی را کاهش داده‌ایم و اکنون میزان آن کمتر از ۲۰ درصد است. این روند ادامه 
دارد و قصد داریم آن را به کمتر از ۱۰ درصد برسانیم. دیگر کسی به‌صرف سابقه قبلی، سهم دائمی 

در بازار ندارد و توزیع مجدد براساس نیاز واقعی و عدالت انجام می‌شود.
نوری در ادامه به سیاست جدید واگذاری امکان واردات مواد اولیه به تولیدکنندگان اشاره کرد و 
گفت: این تغییر به تولیدکنندگان اجازه می‌دهد که مستقیماً مواد اولیه موردنیاز خود را تأمین کنند. 
برای مثال، اگر اتحادیه مرغداران مستقیماً ذرت وارد کند، اطمینان بیشتری در مصرف آن وجود دارد، 
زیرا کاملًا در واحدهای تولیدی استفاده خواهد شد. این در حالی است که برخی تجار، به‌دلیل نداشتن 

تعهد به زنجیره تولید، ممکن است کالا را در مسیرهای غیرضروری منحرف کنند.
وزیر جهاد کشاورزی همچنین درباره تأمین کالاهای اساسی با ارز ترجیحی توضیح داد: حدود ۶۰ 
درصد از ارز ترجیحی به کالاهای واسطه‌ای مانند ذرت، جو، کنجاله و کودهای شیمیایی اختصاص 
دارد، درحالی‌که ۴۰ درصد آن برای کالاهای مصرفی نظیر برنج، روغن، گوشت و گندم مصرف 
می‌شود. در حوزه کالاهای واسطه‌ای، سامانه بازارگاه به‌صورت شفاف تمام مراحل از واردات تا فروش 

را ثبت و نظارت می‌کند.
وی با اشاره به سیاست‌های کنترلی قیمت در بازار تأکید کرد: ما روی کالاهایی که با ارز ترجیحی 
تأمین می‌شوند، نظارت کامل داریم و قیمت آن‌ها تقریباً ثابت است. برای نمونه، قیمت برنج خارجی که 
دو هفته پیش نرخ‌گذاری شد، در فروشگاه‌های بزرگ با قیمت ۴۸ هزار و ۲۵۰ تومان عرضه می‌شود.

نوری با اشاره به رشد مثبت در بخش کشاورزی اظهار کرد: در ماه‌های اخیر، رشد بخش کشاورزی 
نزدیک به سه درصد بوده و صادرات این بخش نیز ۳۵ درصد افزایش داشته است. البته برخی افزایش 
قیمت‌ها در بازار ناشی از تغییرات رسمی نرخ ارز و هزینه‌های واردات است که دولت مسئولیت آن را 

پذیرفته و براساس سیاست‌های کلان اقتصادی، مدیریت خواهد کرد.
وزیر جهاد کشاورزی، در این جلسه با اشاره به تغییرات در تأمین ارز برای واردات کالاهای اساسی 
گفت: علیرغم تغییراتی که در قیمت برخی محصولات ایجاد شده اما قیمت برخی اقلام، مانند حبوبات، 

در کشور ما پایین‌تر از نرخ جهانی است.
وی با اشاره به تغییرات قیمت برخی از محصولات کشاورزی افزود: برخی از این تصمیمات در 
دولت گذشته گرفته شده و ما صرفاً مجری آن‌ها هستیم. برای مثال، حذف ارز ترجیحی از حبوبات، 
چای و شکر در راستای کاهش تعهدات ارزی دولت صورت گرفته است. میزان ارز ترجیحی از ۱۵ 
میلیارد دلار به ۱۱ میلیارد دلار کاهش یافته و این سیاست باعث حذف برخی کالاها از فهرست 

دریافت‌کنندگان ارز ترجیحی شده است.

 تسویه بدهی ۱۳۲ هزار میلیارد تومانی دولت قبل در بخش کشاورزی
نوری همچنین به افزایش هزینه‌های تولید اشاره کرد و گفت: تنها دو روز قبل از شروع 
به کار این دولت، قیمت کود شیمیایی شش برابر شد که این افزایش، آثار خود را در 
 قیمت محصولات کشاورزی، از جمله سبزیجات، نشان داده است. علاوه بر این، دولت فعلی 
مجبور شده بدهی‌های معوقه دولت قبل را نیز پرداخت کند. ما تاکنون ۱۳۲ هزار میلیارد تومان 

بدهی گذشته را تسویه کرده‌ایم.
وزیر جهاد کشاورزی در پایان با تأکید بر مسئولیت‌پذیری دولت در مدیریت اقتصاد کشور گفت: 

هدف دولت ایجاد ثبات پایدار در بازار و کاهش وابستگی به یارانه‌های ارزی است.
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  گفت‌وگوها برای رونق گردشگری در گرگان/
هم‌افزایی برای تبدیل گرگان به مقصد گردشگری

یکصد و ششمین جلسه كميسيون گردشگری و سرمایه 
گذاری و بافت تاریخی شوراي اسلامي شهر گرگان به 
ریاست علی اکبر بصیرنیا برگزار شد و فریدون فعالی، 
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی 
استان، سیدالنگی شهردار گرگان و دیگر اعضای این 

کمیسیون نیز در آن حضور داشتند.
 مومنی  ـ گلستان ؛ در این جلسه تشکیل کمیته 
کارشناسی و نشست تخصصی در راستای پیشرفت 
پروژه های گردشگری از جمله المان میدان بسیج، هتل و 
شهربازی ناهارخوران، بازارچه صنایع دستی و کف سازی 

آفتاب 15 و دربنو مورد تاکید قرار گرفت. 
در ادامه همچنین پیشنهاد شد با همکاری و برگزاری 
جلسات کارشناسی و تخصصی با اداره کل میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی، تهیه و تدوین بسته 
های سرمایه گذاری برای پروژه های پیاده راه خیابان امام 
خمینی )ره(، تپه تاریخی قلعه خندان و پارک مسافر در 

اولویت برنامه های اجرایی حوزه گردشگری قرار گیرد. 
بررسی بودجه پیشنهادی شهرداری در سال 1404 در 
حوزه گردشگری نیز در ادامه این جلسه در دستور کار 
قرار گرفت و بر ضرورت توجه به بحث عمرانی حوزه 
گردشگری، بافت تاریخی و سرمایه گذاری از جمله جداره 
سازی و کف سازی بافت تاریخی، مرمت و بازسازی خانه 
های تاریخی و تپه های تاریخی و رنگ آمیزی جداول و 

جداره های سطح شهر در بافت تاریخی تاکید شد.

  حرکت صنعت نفت به سمت اقتصاد دانش بنیان 
برای توسعه فناوری‌ها

 مدیرکل امور فناوری وزارت نفت گفت:حرکت به سمت 
اقتصاد دانش‌بنیان برای تقویت زیرساخت‌ها و توسعه 

فناوری‌های داخلی صنعت نفت اهمیت فراوانی دارد.
به گزارش از وزارت نفت، عرفان ریاحی در نشست 
تخصصی »روش‌های نوین تأمین مالی در زیست‌بوم 
دانش‌بنیان در صنعت نفت« در سومین همایش پتروتک 
با اشاره به اینکه صنعت نفت کشور همواره با چالش‌های 
متعددی از جمله تحریم‌ها و وابستگی به تجهیزات 
خارجی روبرو بوده است، خاطرنشان کرد: صنعت نفت 
کشور با هدف افزایش بهره‌وری، تسریع در پروژه‌ها، 
صرفه‌جویی ارزی، خنثی‌سازی تحریم‌ها و رشد اقتصادی 

در مسیر توسعه دانش‌بنیان گام برداشته است.
وی افزود: از سال ۱۳۹۸، وزارت نفت با راه‌اندازی صندوق 
پژوهش و فناوری و ایجاد پارک فناوری، تلاش کرد 
به این هدف دست یابد. این حرکت، با بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های موجود در زیست‌بوم نوآوری، زمینه‌ساز 
حضور شرکت‌های دانش‌بنیان و توسعه فناوری‌های 

بومی در صنعت نفت کشور شد.
مدیرکل امور فناوری وزارت نفت با بیان اینکه وزارت نفت 
در این فرآیند با همکاری معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 
دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری و صندوق نوآوری، به‌منظور 
تسهیل‌گری و توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان، موفق شد 
تعداد این شرکت‌ها را ۴ برابر افزایش دهد، گفت: این 
توسعه به گسترش حضور شرکت‌های فناور در استان‌های 
مختلف و توانمندسازی آنها برای ارایه راهکارهای فناورانه 
به صنعت نفت انجامید.ریاحی ادامه داد: پیشرفت‌های 
چشمگیری در زمینه‌های مختلف فناوری، ازجمله 
حفاری، پمپ‌های حفاری و تجهیزات مکانیکال حاصل 
شده است. با وجود این موفقیت‌ها، همچنان در برخی 
حوزه‌ها، به‌ویژه فناوری‌های اطلاعات و تحول دیجیتال، 
نیاز به توسعه بیشتری احساس می‌شود.وی با بیان اینکه 
وزارت نفت به‌منظور تأمین مالی و حمایت از شرکت‌های 
دانش‌بنیان با بازنویسی قوانین و ایجاد صندوق‌های 
تخصصی، به تسهیل فرآیندها پرداخته است و قصد 
دارد در سال‌های آتی سهم بیشتری از نیازهای صنعت 
نفت را با استفاده از توانمندی‌های داخلی تأمین کند، 
گفت: امید است در سال‌های آینده، صنعت نفت با توسعه 
بیشتر این حوزه‌ها، با اتکا به فناوری‌های نوین، بتواند 
چالش‌های موجود را پشت سر بگذارد و به رشد پایدار 
دست یابد.سومین همایش ملی پتروتک از روز یکشنبه 

در پژوهشگاه صنعت نفت آغاز شد.

    هوشمندسازی پخش فرآورده‌های نفتی 
ضروری است

 مدیر عملیات شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی 
ایران با تأکید بر اینکه هیچ‌گونه رابطه منطقی بین مقدار 
افزایش مصرف و تولید فرآورده‌های نفتی وجود ندارد، 
گفت: این مسئله نشان‌دهنده وجود سیستم‌های دستی 

است و باید به‌سمت هوشمندسازی حرکت کنیم.
به گزارش از شرکت ملی پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی ایران، نعمت‌الله نجفی روز دوشنبه در نشست 
تخصصی »اقتصاد انرژی و مدیریت هوشمند زنجیره 
تأمین فرآورده‌های نفتی« در سومین همایش پتروتک 
خاطرنشان کرد: به‌طور میانگین حدود ۲۹۰ میلیون لیتر 
در روز فرآورده‌ نفتی توزیع می‌شود.وی افزود: میانگین 
توزیع روزانه بنزین ۱۲۳ میلیون لیتر، نفت‌گاز ۱۲۴ 
میلیون لیتر، نفت‌سفید ۴ میلیون لیتر، سوخت هوایی 
۶ میلیون لیتر و فرآورده نفت‌کوره ۳۰ میلیون لیتر در 
روز است.وی مدیریت مصرف در حوزه حمل‌ونقل را از 
اصلی‌ترین چالش‌های صنعت نفت دانست و افزود: ۲۴ 
میلیون خودرو و ۶ میلیون موتورسیکلت در کشور داریم 
که متأسفانه با توجه به مقدار مصرف سوخت، تناسبی 

بین افزایش مقدار خودرو و افزایش مصرف نداریم.

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

سه شنبه 1403/12/07
شماره : 1825

هزینه کرد ۲۰ هزار 
میلیارد ریالی شهرداری 
تبریز برای هوشمندسازی

 شهردار تبریز با اشاره به توجه ویژه شهرداری به هوشمندسازی زیرساخت‌ها گفت: در ۲ سال گذشته افزون بر ۲۰ هزار میلیارد ریال در این حوزه هزینه شده است.
یعقوب هوشیار با اشاره به توسعه زیرساخت‌های هوشمندسازی در این شهر اظهار کرد: زیرساخت‌های هوشمندسازی در شهر ایجاد شده و تأثیرات این اقدامات در سال آینده نمایان خواهد شد.

وی از تدوین طرح جامع مطالعاتی ترافیکی تبریز خبر داد و افزود: این طرح در حال اجرا است و بهبود مدیریت ترافیک شهری را به دنبال خواهد داشت.
شهردار تبریز با اشاره به توسعه اینترنت پرسرعت بر بستر فیبر نوری، اعلام کرد: ۲ اسکوپ ) پرده نمایش( اینترنت خانگی مبتنی بر فیبر نوری در شهر اردیبهشت سال آینده افتتاح خواهد 
شد که این سرمایه‌گذاری بیش از ۱۰ هزار میلیارد ریالی، در مدت کوتاهی به درآمدزایی می‌رسد.به گفته وی، تاکنون بیش از ۳۰۰ کیلومتر فیبر نوری اجرا شده و تا سه سال آینده این میزان به 
۸۰۰ کیلومتر خواهد رسید.هوشیار با اشاره به سیاست‌های شهرداری در حوزه املاک، گفت: شهرداری تبریز به خام‌فروشی املاک رضایت ندارد و رسالت شرکت عمران، مولدسازی املاک و ایجاد 

ارزش افزوده است.

تولید کک سوزنی در پالایشگاه شازند

ضریب بازیافت مخازن نفتی با استفاده از دانش روز به ۲۹ درصد افزایش می‌یابد
 مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب از منابع مالی و فناوری‌های جدید به‌عنوان 
ناجی صنعت نفت نام برد و گفت: ضریب بازیافت مخازن نفتی را می‌توان با استفاده از دانش 

روز از ۲۰ درصد کنونی به حدود ۲۹ درصد رساند.
 ابراهیم پیرامون، پنجم اسفند در نشست تخصصی »افزایش تولید دانش‌بنیان نفت و گاز« 
در سومین همایش پتروتک با اشاره به اینکه حدود ۷۵ درصد نفت کشور در این شرکت تولید 
می‌شود، خاطرنشان کرد: این شرکت مقداری از گازهای مورد نیاز کشور را که برای مصارف 

خانگی و سوخت نیروگاه‌ها استفاده می‌شود، تأمین می‌کند.
وی با بیان اینکه امروز بخش زیادی از گاز تولیدی در بخش خانگی و نیروگاهی مصرف 
می‌شود و سهم تزریق گاز به مخازن نفتی اندک است، افزود: بر اساس برنامه تدوین‌شده شرکت 
ملی نفت ایران به تزریق روزانه ۳.۵ میلیارد فوت‌مکعب گاز به مخازن نیاز است تا ذخایر ثانویه 

به طور متوسط حدود ۶ درصد افزایش یابد.
وی افزود: البته این ۶ درصدی که گفته می‌شود بر اساس برآوردهایی است که با توجه به 

مدل‌سازی‌هایی که داشته‌ایم و مطالعات دیگر به آن رسیده‌ایم.

  استحصال ذخایر ثانویه وابسته به تزریق گاز
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب با بیان اینکه به‌عنوان کسی که این میدان‌های 
را مطالعه کرده‌ام، ذخایر ثانویه و بازیافت ثانویه بسیار بدبینانه برآورد شده‌اند، گفت: اگر 

تمهیدهای لازم فراهم شود، می‌توانیم ذخایر قابل‌توجهی را به‌عنوان ذخایر ثانویه داشته باشیم.
پیرامون یادآور شد: بر اساس آمار، مقدار زیادی از ذخایر نفت ما منوط به استحصال ذخایر 

ثانویه و وابسته به همین تزریق گاز است.
پیرامون با اشاره به اینکه نزدیک به ۴۰۰ میلیارد بشکه نفت درجا در مخازن تحت مدیریت 
مناطق نفت‌خیز جنوب وجود دارد که این مقدار نفت قابل استحصال با ضریب بازیافت ۲۰ 
درصد برآورد شده است، ادامه داد: از این رو با توسعه فناوری‌هایی که در دنیا رایج شده و 

استفاده از آنها می‌توانیم ضریب بازیافت را افزایش دهیم.
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب با تأکید بر اینکه می‌توانیم ضریب بازیافت 

را اصولی افزایش دهیم و به حدود ۲۹ درصد برسانیم، افزود: از سوی دیگر، میدان‌های زیادی 
داریم که با وجود طول عمر بالایی که دارند، هنوز اطلاعات‌مان از آنها کم است و ناشناخته‌اند.

  منابع مالی و فناوری‌های جدید ناجی صنعت نفت
پیرامون با بیان اینکه هنوز ظرفیت عظیمی در زیر زمین داریم، اما دنیا به سمت استفاده 
از انرژی‌های تجدیدپذیر و کاهش استفاده از سوخت‌های فسیلی می‌رود، بنابراین نمی‌توانیم 
وقت تلف کنیم، خاطرنشان کرد: دو عامل اصلی تأمین مالی و فناوری‌های جدید می‌توانند 
نجات‌دهنده صنعت نفت باشند. فناوری‌هایی که سبب ازدیاد برداشت و بازیافت نفت شوند 

و مشکلات تزریق گاز را حل کنند، همچنین فناوری‌هایی که شدت تولید را افزایش دهند.
وی با اشاره به اینکه در خصوص افزایش تولید و بهره‌دهی، دنیا پیشرفت‌های زیادی کرده 
است و ما نیز باید از این فناوری‌ها بهره‌برداری کنیم، ادامه داد: با وجود ظرفیت‌های بالقوه‌ای 

که داریم، هنوز به استفاده عملی و گسترده از این فناوری‌ها نرسیده‌ایم.
مدیرعامل شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب از صنعت نفت به‌عنوان پیشران اقتصادی 
کشور نام برد و با بیان اینکه باید از ظرفیت‌های موجود برای تسریع در رشد اقتصادی و توسعه 
کشور استفاده کرد، گفت: شرکت ملی مناطق نفت‌خیز جنوب در زمینه تولید بار اول در سال 
۱۴۰۳ برتر شده و حدود ۲۵ قرارداد تولید بار اول را نیز واگذار کرده‌ است که مجموع ارزش 

این قراردادها حدود ۴ هزار میلیارد تومان است.

کریم حسن پور    |      مدیرعامل شرکت پالایش نفت امام خمینی )ره( شازند، با تاکید بر اهمیت راه‌اندازی طرح تولید کک سوزنی گفت: این 
پروژه علاوه بر بی‌نیاز کردن کشور از واردات، موجب ایجاد هزاران فرصت شغلی و تقویت صنایع فولاد و پتروشیمی خواهد شد.

رضا چراغی،  از اجرای طرح تولید کک سوزنی در پالایشگاه شازند خبر داد و تاکید کرد: این پروژه 
نقش مهمی در کاهش وابستگی کشور به واردات و توسعه صنعتی خواهد داشت.وی با اشاره به اهمیت 
این محصول در صنایع فولاد و پتروشیمی گفت: وابستگی کامل صنایع فولاد و آلومینیوم کشور به واردات 
کک سوزنی، مشکلات متعددی را در تولید الکترود گرافیتی ایجاد کرده است. با اجرای این پروژه، علاوه 
بر تأمین نیاز داخلی، سالانه از خروج ۷۶۲ میلیون دلار ارز از کشور جلوگیری خواهد شد.چراغی با تأکید 
بر جایگاه پالایشگاه شازند در صنعت پالایش کشور افزود: پالایشگاه امام خمینی )ره( شازند به‌عنوان یکی 
از مهم‌ترین واحدهای پالایشی کشور، اجرای این طرح را مطابق با سیاست‌های اقتصاد مقاومتی و برنامه 
هفتم توسعه در دستور کار قرار داده است. این پروژه نه‌تنها ارزش افزوده قابل‌توجهی برای صنعت پالایش 
ایجاد می‌کند، بلکه موجب بهبود کیفیت سوخت‌های تولیدی و کاهش آلاینده‌های زیست‌محیطی خواهد 
شد.مدیرعامل پالایشگاه شازند با اشاره به جزئیات مالی این پروژه گفت: برای اجرای طرح تولید کک 
سوزنی، سرمایه‌گذاری ۴۵۰ میلیون یورویی در نظر گرفته شده و پیش‌بینی می‌شود که طی سه سال آینده 
به بهره‌برداری برسد. همچنین نرخ بازگشت سرمایه این طرح کمتر از پنج سال خواهد بود که نشان‌دهنده 

سودآوری بالای آن است. علاوه بر این، نرخ بازده داخلی )IRR( پروژه ۲۶.۵ درصد برآورد شده است.
چراغی با اشاره به اهمیت کاهش آلودگی‌های زیست‌محیطی گفت: یکی از مهم‌ترین اهداف اجرای این 
طرح، حذف نفت کوره از سبد محصولات پالایشگاه و جایگزینی آن با فرآورده‌های با ارزش افزوده بالاتر 
است. در حال حاضر، پالایشگاه شازند روزانه ۵ میلیون لیتر سوخت سنگین با گوگرد بالا تولید می‌کند 
که مصرف آن موجب آلودگی گسترده محیط زیست می‌شود. با اجرای این طرح، امکان استفاده بهینه 
از این فرآورده فراهم شده و میزان آلاینده‌های زیست‌محیطی به میزان چشمگیری کاهش خواهد یافت.

وی همچنین از اقدامات پالایشگاه شازند در حوزه مدیریت منابع آبی خبر داد و اظهار کرد: با احداث 
واحد تصفیه و بازیابی آب به روش اسمز معکوس با ظرفیت ۱۷۰ هزار لیتر در ساعت، وابستگی پالایشگاه 
به منابع آب منطقه‌ای کاهش یافته است. علاوه بر این، قرارداد خرید فاضلاب شهر شازند منعقد شده و 

مذاکراتی برای خرید فاضلاب شهر اراک نیز در حال انجام است.
مدیرعامل پالایشگاه شازند با اشاره به ظرفیت تولید این پروژه گفت: با اجرای این طرح، سالانه ۹۰ 
هزار تن کک سوزنی تولید خواهد شد که علاوه بر تأمین نیاز صنایع داخلی، امکان صادرات آن نیز فراهم 
 )LPG( می‌شود. همچنین، تولید روزانه ۱.۳ میلیون لیتر بنزین، ۱.۱ میلیون لیتر نفت گاز، ۲۱۰ تن گاز مایع
و ۷۰ تن پروپیلن از دیگر دستاوردهای این پروژه خواهد بود.وی همچنین به تأثیر این پروژه بر اشتغال‌زایی 
اشاره کرد و افزود: در دوران احداث پروژه، ۳۰۰۰ شغل مستقیم ایجاد خواهد شد و پس از بهره‌برداری، 
۳۰۰ شغل مستقیم و ۱۰۰۰ شغل غیرمستقیم به‌صورت دائم در این مجموعه فعال خواهند شد.چراغی 
اجرای طرح تولید کک سوزنی را گامی استراتژیک در مسیر توسعه صنعتی کشور دانست و اظهار کرد: این 
پروژه نه‌تنها وابستگی به واردات این محصول استراتژیک را به صفر می‌رساند، بلکه موجب توسعه پایدار در 
صنعت پالایش و صنایع وابسته شده و زمینه تحقق رشد اقتصادی ۸ درصدی کشور را فراهم خواهد کرد.

تولید و فروش صنایع زیر سایه ناترازی انرژی کاهش یافت
در دی ماه امسال تولید و فروش شرکت‌های صنعتی بورسی 
نسبت به ماه قبل )آذر( به ترتیب با کاهش ۵.۴ درصدی و ۳.۹ 

درصدی مواجه شده است.
مرکز پژوهش‌های مجلس در گزارش پایش بخش حقیقی 
اقتصاد ایران در دی ماه سال ۱۴۰۳، بخش صنعت و معدن آورده 
است: طی دی ماه سال ۱۴۰۳ شاخص تولید بخش صنعت مبتنی 
بر شرکت‌های صنعتی بورسی نسبت به ماه مشابه سال قبل با 
کاهش ۷.۶ درصدی و نسبت به ماه قبل )آذر ۱۴۰۳( با کاهش 

۵.۴ درصدی مواجه شده است.
در این ماه نسبت به ماه مشابه سال قبل از بین ۱۵ رشته فعالیت صنعتی بورسی تنها ۴ رشته فعالیت افزایش در شاخص تولید 
و ۱۱ رشته فعالیت کاهش در شاخص تولید را تجربه کرده اند.رشته فعالیت‌های »تجهیزات برقی«، لاستیک و پلاستیک« و »کک 
و پالایش« بیشترین سهم را در افزایش شاخص تولید و رشته فعالیت‌های »محصولات فلزی به جز ماشین آلات و تجهیزات«، 

»سایر کانی غیر فلزی« و »کاشی و سرامیک« بیشترین سهم را در کاهش شاخص تولید داشته‌اند.
همچنین طی دی ماه سال ۱۴۰۳ نسبت به ماه قبل رشته فعالیت‌های »خودرو و قطعات«، کک و پالایش« و »دارو« افزایش 
در شاخص تولید و رشته فعالیت‌های »سایر کانی غیر فلزی«، »فلزات پایه« و »کاشی و سرامیک« بیشترین سهم در کاهش 
شاخص تولید را داشته‌اند.همچنین شاخص تولید شرکت‌های معدنی بورسی نسبت به ماه مشابه سال قبل با افزایش ۱.۵ درصدی 

و نسبت به ماه قبل با افزایش ۸.۶ درصدی مواجه شده است.
طی دی ماه سال ۱۴۰۳، شاخص فروش بخش صنعت مبتنی بر شرکت‌های صنعتی بورسی نسبت به ماه مشابه سال قبل با 

کاهش ۱.۴ درصدی و نسبت به ماه قبل )آذر ۱۴۰۳( با کاهش ۳.۹ درصدی مواجه شده است.
در این ماه نسبت به ماه مشابه سال قبل تنها ۴ رشته فعالیت افزایش در شاخص فروش و ۱۱ رشته فعالیت کاهش در شاخص 
فروش داشته اند. رشته فعالیت‌های تجهیزات برقی لاستیک و پلاستیک و کاشی و سرامیک بیشترین سهم را در افزایش شاخص 
فروش و رشته فعالیت‌های خودرو و قطعات، سایر کانی غیر فلزی و چوب و کاغذ بیشترین سهم را در کاهش شاخص فروش داشته اند.

همچنین در این ماه نسبت به ماه قبل، بیشترین سهم در افزایش شاخص فروش متعلق به رشته فعالیت‌های تجهیزات برقی 
محصولات فلزی به جز ماشین آلات و تجهیزات و کک و پالایش بیشترین سهم در کاهش شاخص فروش متعلق به رشته 

فعالیت‌های »کاشی و سرامیک«، »فلزات پایه« و »سایر کانی غیر فلزی« بوده است.
بر این اساس شاخص فروش شرکت‌های معدنی بورسی نسبت به ماه مشابه سال قبل با کاهش ۲۴.۶ درصدی و نسبت به ماه 

قبل با افزایش ۷.۴ درصدی مواجه شده است.

 مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان با اعلام اینکه پروژه‌های 
بسیاری با هدف افزایش بهره‌وری و توسعه فناوری‌های نوین در 
صنعت نفت در حال انجام بوده، گفت: به دنبال سرمایه‌گذاری 
در نیروگاه‌های خورشیدی در غرب کارون با ظرفیت ۲۰ و ۱۵ 

مگاوات هستیم.
به گزارش از وزارت نفت، عبدالله عذاری اهوازی روز یکشنبه، 
۵ اسفند در نشست تخصصی »افزایش تولید دانش‌بنیان نفت و 
گاز« در سومین همایش پتروتک ادامه داد: منطقه غرب کارون 
بخش قابل توجهی از نفت کشور را تولید می‌کند، در این حوزه، 

پروژه میدان آزادگان در دو فاز طراحی و به مرحله اجرا رسید.وی ادامه داد: در طرح توسعه میدان دارخوین، کارخانه تزریق گاز 
احداث شده و همه گازهای تولیدی حدود ۲۵۰ تا ۲۷۰ میلیون فوت مکعب در روز، تزریق می‌شود، ضریب برداشت فعلی از این 
مخزن حدود ۲۵ تا ۲۶ درصد است.وی افزود: اما در میدان آزادگان با فاصله گرفتن از مرکز تزریق گاز در مخزن آزادگان، این نرخ 
کاهش می‌یابد که نشان‌دهنده اهمیت تزریق گاز در مخازن است، بنابراین، باید به موضوع افت فشار توجه کنیم و برنامه‌ریزی 

مناسبی برای آن داشته باشیم.
مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان با اشاره به برخی موارد استفاده از روش‌های فناورانه در استحصال نفت و مدیریت مخازن 
خاطرنشان کرد: در حوزه پروژه‌ها و نصب پمپ‌های درون‌چاهی، طبق برنامه‌ریزی صورت گرفته قرار است برای حدود ۳۰ چاه در 
آزادگان شمالی پمپ تجهیز شود.وی ادامه داد: همچنین، برای آزادگان جنوبی نیز برنامه‌هایی داریم که به کمک آنها بهره‌برداری 
و ضریب بازیافت را افزایش دهیم. اکنون با سرمایه‌گذاری‌های انجام شده پروژه‌های متنوعی در حوزه‌های مختلف در دست اجرا 
قرار دارند و تفاهم‌نامه‌های متعددی نیز منعقد شده است.عذاری با بیان اینکه مرکز امکان‌سنجی هوشمندسازی و دیجیتال‌سازی 
شرکت نفت و گاز اروندان تا قبل از پایان سال فعال می‌شود، گفت: بحث‌هایی همچون استفاده از فرازآوری مصنوعی با گاز و 

سیستم‌های اف‌جی نیز مطرح شده و در کنار هم‌اندیشی‌ها به بررسی این موضوع پرداخته‌ایم.
وی با اشاره به اینکه برنامه‌های ما برای میدان‌ها شامل افزایش تولید و بهره‌برداری از ظرفیت‌های موجود است و توجه به فرآوری 
نفت در قراردادهای آی‌پی‌سی نیز ضروری است، خاطرنشان کرد: پروژه‌های سرمایه‌گذاری در حوزه نفت خام فوق سنگین در 
غرب کارون و تولید محصولات ارزشمند با معاونت علمی و فناوری ریاست جمهوری به ارزش ۵۰ میلیون دلار در حال اجرا است.

مدیرعامل شرکت نفت و گاز اروندان با بیان اینکه پروژه‌های بسیاری با هدف افزایش بهره‌وری و توسعه فناوری‌های نوین در 
صنعت نفت در حال انجام است، ادامه داو: ما به دنبال سرمایه‌گذاری در نیروگاه‌های خورشیدی در منطقه غرب کارون با ظرفیت 
۲۰ و ۱۵ مگاوات هستیم و همچنین طرح ساخت پالایشگاه به ارزش ۸۰ میلیون دلار در میدان اروند نیز در حال پیگیری است.

نیروگاه های خورشیدی ۱۵ مگاواتی در غرب کارون احداث می شود

ضرر ۵ میلیون دلاری روزانه دولت از کاهش مصرف سی‌.ان‌.جی
رئیس هیات مدیره انجمن صنعت سی‌.ان‌.جی استان تهران گفت: دولت روزانه پنج میلیون 
دلار از کاهش مصرف این سوخت متضرر می‌شود. اردشیر دادرس در نشست خبری افزود: 
صنعت سی‌.ان‌.جی در دو دهه گذشته توانسته جایگزین بیش از ۱۲۰ میلیارد لیتر بنزین شود 

که معادل ۱۲۰۰ میلیارد دلار است.
وی ادامه داد: ۹‌۱۷. درصد گاز دنیا را داریم و ۹۰۰ میلیون متر مکعب می‌توانیم گاز 
استخراج کنیم در حالی که روسیه با همین منابع ۳ هزار میلیون متر مکعب استخراج دارد.

رئیس هیات مدیره انجمن سی.ان.جی استان تهران طول شبکه گاز کشور را ۴۶۰ هزار 
کیلومتر برشمرد و با اشاره به ۴۵ هزار کیلومتر شبکه فشار قوی خاطرنشان کرد: ضریب نفوذ 

شبکه گاز روستایی کشور هم به ۹۰ درصد رسیده است.
دادرس خاطرنشان کرد: ۲۶۰۰ جایگاه سی.ان.جی داریم که بیش از ۴ میلیون خودرو را 
تأمین می‌کند که از این ۴ میلیون خودرو تنها ۲ میلیون آن از سی.ان.جی استفاده می‌کنند.

وی گفت: فروش سی.ان.جی از ۱۹ میلیون متر مکعب به ۱۵ میلیون متر مکعب رسیده 
که نشان دهنده افت فروش ما است.رئیس هیات مدیره انجمن سی.ان.جی استان تهران 

ادامه داد: ما می‌توانیم تا ۴۰ میلیون متر مکعب تولید سی ان جی داشته باشیم در حالی که 
تنها نیمی از این ظرفیت مورد استفاده قرار گرفته است.دادرس با بیان اینکه دولت نتوانسته 
برای افزایش سهم مصرف سی‌ان‌جی کمکی کند، گفت: حدود ۱۰ درصد جایگاه ها به دلایل 
مختلف تعطیل شده اند که طبیعی است.وی قیمت بنزین، وجود کارت‌های آزاد سوخت اضافه 

در جایگاه های بنزین و تولید نشدن خودروهای دوگانه سوز را از مهمترین عوامل کاهش 
استفاده از سوخت‌ سی.ان.جی برشمرد .رئیس هیات مدیره انجمن سی.ان.جی استان تهران 
خواستار اختصاص یارانه به سوخت سی.ان.جی شد تا استفاده از این سوخت بیشتر شده و 

نیاز به بنزین کاهش یابد.
رئیس هیات مدیره انجمن سی.ان.جی با اشاره به اهمیت توسعه صنعت CNG به‌عنوان 
جایگزین مصرف بنزین در سبد سوخت کشور، بر ضرورت احیای زنجیره ارزش این صنعت 
تأکید کرد.دادرس ادامه داد: همه حلقه‌های مرتبط از جمله خودروسازان، کارگاه‌های تبدیل، 
کمپرسورسازان، سازندگان کیت و مخازن، بهره‌برداران جایگاه‌ها، آزمایشگاه‌های تخصصی و 
خدمات پس از فروش باید مورد توجه قرار بگیرند.وی با اشاره به بسته حمایتی ارائه‌شده برای 
توسعه این صنعت در کوتاه‌مدت، خاطرنشان کرد: یکی از مهم‌ترین اقدام ها، تشکیل مرجع 

ملی صنعت CNG متشکل از بخش دولتی، خصوصی و تشکل‌های صنفی این حوزه است.
رئیس هیات مدیره انجمن سی‌ان‌جی استان تهران همچنین پیشنهاد داد قیمت سی‌ان‌جی 

حداکثر ۴۰ درصد قیمت سوخت مایع )بنزین و دیزل( تعیین شود.
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 سرپرست مرکز مدیریت شبکه و ارتقاء سلامت وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی گفت: یکی از مهمترین برنامه‌های معاونت بهداشت این وزارتخانه، شناسنامه‌دار کردن ۳۲ هزار 
واحد خدمتی در حوزه بهداشت است.

به گزارش از دانشگاه علوم پزشکی مشهد، دکتر کوروش اعتماد روز دوشنبه در حاشیه اجلاس سالانه مدیران توسعه شبکه و ارتقاء سلامت دانشگاه‌ها و دانشکده‌های علوم پزشکی سراسر 
کشور به میزبانی دانشگاه علوم پزشکی مشهد در گفت‌و گو با خبرنگاران افزود: شناسنامه‌دار کردن ۳۲ هزار واحد خدمتی حوزه بهداشت در راستای سهولت محل استقرار و دسترسی به 

مراکز مشخص و تجهیزات آسان و مدیریت مناسب نیروهای پرسنلی مورد نیاز بوده است.
وی ادامه داد: یکی از برنامه‌هایی که در اجلاس مدیران توسعه شبکه و ارتقاء سلامت دانشگاه‌ها و دانشکده‌های علوم پزشکی سراسر کشور در سال جاری دنبال می‌شود، پیگیری روند 

اجرای طرح پزشک خانواده، استقرار پزشکان و نیروهای بهداشتی در مناطق لازم، تقویت سیستم نظام ارجاع، کاهش هزینه‌ها و ارتقای سطح بیماری‌های ۱۰ گانه بوده است.

ایران زمین  

لیلا جلیلوند    |      فارس در روزهای گذشته مقصد وزرای فرهنگ، ورزش و نیرو بود؛ مقصدی که از ابتدای فعالیت دولت چهاردهم برای تحول و توسعه هدف‌گیری 
شده و این روزها هم شاهد تکاپوی مدیران و مسئولان کشوری و استانی جهت تحقق این رویکرد است.

ارمغان سفر وزرای فرهنگ، ورزش و نیرو چه بود؟

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
سه شنبه 1403/12/07
شماره : 1825

 مأموریت دولت چهاردهم از هفتم مردادماه ۱۴۰۳ کلید خورد و از همان 
شروع به کار این دولت، رییس جمهور و بسیاری از وزیران سفرهای استانی 

خود را با هدف توسعه و پیشرفت آغاز کردند.
استان پهناور فارس هم در طول این مدت یکی از مقاصد مهم وزیران 
جهت پیشبرد اهداف دولت چهاردهم بوده و هست به گونه‌ای که در پنج روز 
گذشته میزبان وزرای فرهنگ و ارشاد اسلامی، ورزش و جوانان و وزیر نیرو بود.

»سیدعباس صالحی« وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی یکی از وزرایی بود که 
روز پنجشنبه ۲ اسفند ۱۴۰۳ با هدف سفری دو روزه به استان فارس سفر 
کرد؛ شرکت در آیین پایانی نوزدهمین جشنواره بین‌المللی شعر فجر یکی از 
برنامه‌های او در این سفر بود؛ همچنین افتتاح ۶پروژه فرهنگی و کتابخانه عمومی 
در شیراز، مرودشت، فسا، داراب و صدرا مهمترین رهاوردهایی سفر وزیر فرهنگ 
به فارس بودند که کام اهالی فرهنگ و ادب در این استان پهناور را شیرین کردند.

صالحی در این سفر دیدارهای بدون واسطه و صمیمانه‌ای با هنرمندان و 
فرهنگ‌وران مناطق مختلف داشت و تلاش کرد تا آنجا که ممکن است در جریان 
چالش‌ها و مشکلات استان در عرصه فرهنگ و هنر قرار بگیرد؛ چالش‌هایی که 

حالا اهالی فارس به امید رفع آنها هستند.
احمد دنیا مالی وزیر ورزش و جوانان از دیگر وزرایی بود که روز پنجشنبه 
۲ اسفندماه به استان فارس آمد تا مشکلات این استان را رصد و پیگیری کند؛ 
برنامه اصلی او یکی از مهمترین مطالبات اهالی فارس یعنی بازدید از سالن ۶ هزار 
نفره شهید سلیمانی و ورزشگاه ۵۰ هزار نفری پارس شیراز بود؛ ورزشگاهی که 
از سال ۱۳۷۴ ساخت آن به عنوان یکی از مهمترین نیازهای استان مطرح شد، 
کلنگ احداث آن سال ۱۳۷۶ در جنوب شهر شیراز و در منطقه ای به نام میانرود 
به زمین زده شد و با وجود اینکه در طول این سال‌ها ۲ بار توسط دولت‌های 
مختلف افتتاح شده هنوز هم از کمبود تجهیزات و نبود امکانات زیرساختی رنج 

۳۲ هزار واحد خدمتی 
در حوزه بهداشت کشور 
شناسنامه دار می شوند

    کمک ۵۵ میلیارد تومانی حامیان به ایتام 
کهگیلویه و بویراحمد

مدیر کل کمیته امداد کهگیلویه و بویراحمد گفت: 
حامیان ایتام و فرزندان محسنین کمیته امداد استان 
در سال جاری ۵۵ میلیارد تومان به فرزندان معنوی 

خود کمک کرده اند.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی کمیته امداد، قباد 
مبشری، مدیرکل کمیته امداد کهگیلویه و بویراحمد 
در مصاحبه با صدا و سیمای مرکز استان، از افزایش 
شمار حامیان ایتام در استان خبر داد و گفت: در حال 
حاضر ۲۳ هزار حامی در طرح اکرام و ایتام کمیته امداد 
استان ثبت نام کرده اند که ۱۸ هزار نفر فعال هستند.

وی با بیان اینکه در سال جاری پویش های مختلفی 
در مناسبت‌های متفاوت برای جذب حامیان ایتام در 
استان برگزار شد، افزود: از ابتدای سال جاری تاکنون، 
حامیان نیکوکار بیش از ۵۵ میلیارد تومان در طرح 

اکرام ایتام به فرزندان معنوی خود کمک کرده اند.
مبشری با اشاره به راهکار‌های پیوستن افراد 
به طرح اکرام ایتام اضافه کرد: حامیان می‌توانند با 
مراجعه به سایت ekram.emdad.ir  و یا ارسال عدد 
۰۷۴ به سامانه پیامکی ۳۰۰۰۳۳۳۳ و یا مراجعه به 
دفاتر کمیته امداد در استان، حامی ایتام شوند.مدیرکل 
کمیته امداد استان تعداد ایتام و فرزندان محسنین 
تحت حمایت کمیته امداد استان را ۸۵۰۰ نفر اعلام 
و بیان کرد:  با توجه به اینکه سرانه پرداختی به ایتام 
در استان نسبت به کشور پایین است و از همه ی آنانی 
که توانایی مالی دارند دعوت می کنیم، با پیوستن به 
طرح اکرام ایتام کمیته امداد استان، کمک کنند تا 

سرانه آنان افزایش یابد.

  ظرفیت خوزستان برای تولید گندم به طور 
کامل استفاده نمی‌شود

محقق مروج ارشد گندم با اشاره به تولید ۱۷.۸ 
درصد گندم تولیدی کشور در استان خوزستان گفت: 
ظرفیت این استان برای تولید گندم به طور کامل 

استفاده می‌شود.
 فرشاد بختیار در نشست کارگروه آموزشی محقق 
مروجان ارشد کشاورزی در سالن اجتماعات مرکز 
تحقیقات و آموزش کشاورزی و منابع طبیعی صفی 
آباد دزفول به بررسی نتایج برنامه انتخاب مشارکتی 
ارقام گندم اقلیم گرم و خشک کشور در خوزستان 
از سال ۱۳۹۹ تا ۱۴۰۳ پرداخت و گفت: استان 
خوزستان با سهم ۱۷.۸ درصدی بیشترین سهم را در 

تولید گندم کشور دارد.
وی رعایت نکردن اصول به زراعی گندم در مراحل 
کاشت، داشت و برداشت توسط کشاورزان، کمبود 
امکانات و تجهیزات و خلاهای مالی را از دلایل پایین 
بودن بهره وری تولید گندم در خوزستان عنوان کرد 
و افزود: برنامه انتخاب مشارکتی ارقام گندم با هدف 
اجرای آن و معرفی ارقام جدید گندم به بهره برداران 
اجرا شده است؛ در این روش کشاورزان در انتخاب ارقام 
پرمحصول دخالت دارند و رقم مورد نظر را با توجه به 

شرایط مزرعه انتخاب می‌کنند.
بختیار تصریح کرد: استان‌های خوزستان، فارس، 
خراسان رضوی، کرمانشاه و آذربایجان غربی پنج تولید 
کننده اول گندم کشور هستند و سایر استانها سهم 

ناچیزی در تولید گندم دارند.
این محقق مروج ارشد گندم و از اساتید موسسه 
اصلاح بذر گندم کشور خاطرنشان کرد: ۲ هزار و ۵۱۴ 
کیلوگرم از هر هکتار گندم آبی و یکهزار و ۸۷ کیلوگرم 
از هر هکتار گندم دیم در خوزستان برداشت می‌شود.

رییس مرکز تحقیقات و آموزش و منابع طبیعی 
صفی آباد دزفول نیز گفت: ورودی آب به عنوان عامل 
اصلی کشاورزی در خوشزستان در مقایسه با گذشته 
به علت شرایط اقلیمی کشور کاهش یافته از طرفی 
سطح زیرکشت کشاورزی افزایش یافته است با این 
وجود شاهد افزایش تولید در استان هستیم که نشان 

از همت کشاورزان است.
سیدمحمود طبیب غفاری با بیان اینکه انتقال دانش 
به عرصه و استفاده کشاورزان از دانش موجب ارتقای 
تولید شده است، افزود: امیدواریم کشاورزان از این تور 
ترویجی استفاده کافی را برده باشند و به تجربیات آنها 

اضافه و امنیت غذایی تضمین شود.

می‌برد.بازدید وزیر ورزش و جوانان از این مجموعه قرار بود در شامگاه پنجشنبه انجام 
شود که به دلیل بارندگی این امر محقق نشد و به روز جمعه موکول شد؛ دنیامالی 
روز جمعه در حاشیه بازدید از سالن ۶ هزار نفره شهید سلیمانی و ورزشگاه ۵۰ هزار 
نفری پارس شیراز نوید واگذاری این ورزشگاه را به بخش خصوصی داد و در جمع 
خبرنگاران گفت: اختیار ۲ مجموعه بزرگ ورزشی شیراز را به حسینعلی امیری استاندار 

فارس داده‌ایم که طبق ماده ۲۷ به بخش خصوصی واگذار شود.
از دیگر برنامه‌های وزیر ورزش شرکت در همایش پیاده‌روی شیراز بود؛ همایشی 
که در آن ۵۰۰ دوچرخه و یک هدیه هشت میلیارد ریالی به شرکت کنندگان اهدا 
شد؛ وزیر ورزش و جوانان در این پیاده‌روی بزرگ در کنار استاندار فارس مردم شیراز 
را همراهی کرد و در پایان این مراسم گفت: در سال ۱۴۰۳ افزون بر یک هزار و ۷۰۰ 
برنامه صبحگاهی و عصرگاهی با مشارکت حدود هفت میلیون نفر در سراسر کشور 
اجرا شده است.او همچنین اعلام کرد: با مشارکت جوانان در ایام نوروزسال جدید، 
پویش »نه به تصادف »در سطح کشور اجرا خواهد شد چرا که در عید سال ۱۴۰۳ 

حدود یک هزار و ۷۵ مورد تصادف منجر به فوت گزارش شده است.
»عباس علی آبادی«، وزیر نیرو هم که به منظور افتتاح و بازدید از چندین طرح و 
پروژه‌ صنعت آب و برق فارس راهی این استان شده بود شامگاه جمعه سوم اسفندماه 
وارد فرودگاه شهید دستغیب شیراز شد و در بدو ورودش به این کلانشهر به همراه 
استاندار فارس به زیارت حرم شاهچراغ )ع( رفت و در جمع خدام به گفت و گویی 
صمیمانه با آنها پرداخت.او صبح شنبه چهارم اسفند ۱۴۰۳ددر برنامه بازدید و افتتاح 

پروژه‌های شیراز در محل شرکت برق منطقه‌ای فارس شرکت کرد.
وزیر نیرو در آئین بهره‌برداری و آغاز عملیات اجرایی پروژه‌های صنعت آب و برق 
استان فارس این قول را داد که تابستان پیش رو با مدیریت مصرف بهتری در مقایسه 
با تابستان‌های گذشته پیش می‌رود.او همچنین نوید انتقال و استفاده از شیرین‌سازی 

آب دریا برای فارس را داد و گفت: مطالعات این پروژه در دست اجراست.
در این سفر که به گفته متولیان صنعتی با هدف توسعه زیرساخت‌های آب و برق 
در استان فارس و تسریع در اجرای پروژه‌های حیاتی این حوزه انجام شده، ۱۸ هزار 

میلیارد تومان پروژه در صنعت آب و برق افتتاح و به بهره‌برداری رسید.
در حقیقت ۵۱ پروژه در حوزه آب و برق در چهار شهرستان مورد بهره‌برداری 
قرار گرفت و ۶ پروژه هم در حوزه آب و برق کلنگ‌زنی شد.اگرچه افتتاح ایستگاه ۶۶ 
کیلومتر ولت دو مداره سیمکان دشت دال شیراز با اعتبار چهار هزار میلیارد ریال 
از مهمترین برنامه‌های سفر وزیر نیرو بود اما برنامه‌های این وزیر هم به شهر شیراز 
محدود نشد و او برای بازدید و افتتاح پروژه‌های آب و برق به شهرستان‌های جهرم، 
فسا و داراب هم سفر کرد؛ سفرهایی که از دستاوردها و گشایش‌ در حوزه آبرسانی و 

برق‌رسانی به مناطق محروم و روستاها نیز خالی نبود.
هرچند سفرهای استانی دولتمردان رهاوردهای قابل توجهی به دنبال دارد اما 
استان پهناور فارس هنوز هم با مشکلات عدیده‌ای در حوزه‌های مختلف اقتصادی، 
فرهنگی، ورزشی و انرژی دست و پنجه نرم می‌کند و در چنین شرایطی آنچه 
بیش از هر چیز دیگری اهمیت دارد ارزیابی میزان تأثیرات این سفرها در حل 
این مشکلات است‌؛ بدون شک اهالی فارس انتظار دارند که بتوانند خروجی این 
دستاوردها را هر چه سریعتر در زندگی خود لمس کنند، اینکه این بهره‌برداری‌ها 
 و افتتاح‌ها با حضور مسئولان ارشد کشور تا چه اندازه توانسته پاسخگوی نیازهای

 این استان باشد و آیا مشکلات و چالش‌های کلان مطرح شده در این سفرها حل 
و فصل خواهد شد؟

موارد متعددی در گذشته 
نشان داده که حتی در 

صورت صدور احکام 
سنگین، شکارچیان 

غیرمجاز در برخی موارد 
با استفاده از نفوذ و روابط 
محلی، موفق به دور زدن 

مجازات می‌شوند.

  ۶ بلوک فرآوری معادن در خراسان جنوبی تکمیل شده است
سرپرست اداره صنعت،معدن و تجارت خراسان جنوبی گفت:۶ بلوک فرآوری معادن در استان تکمیل شده 
و نگاه اصلی آن تامین مواد اولیه با اولویت استان است اما برای واردات مواد معدنی از افغانستان هم برنامه داریم.

 مهدی پارسا در شورای معادن استان که با حضور استاندار خراسان جنوبی برگزار شد افزود:۱۷ محدوده 
طلا در استان وجود دارد که اگر یک مقدار تلاش کنیم چهار معدن طلا را تا سال آینده به ۲ برابر می توانیم 

افزایش دهیم.
وی با اشاره به اینکه باید شورای معادن استان را به سمت تدوین استراتژی‌های مهم پیش ببریم ادامه 
داد: برنامه یک ساله کوتاه مدت از مسائل مهم معدن را تا دو هفته آینده تدوین می‌کنیم که محدوده‌های 
امیدبخش را بتوان مشخص کرد.سرپرست اداره کل صنعت، معدن و تجارت خراسان جنوبی افزایش مزایده 
معادن و شفاف سازی برنامه‌های ایمیدرو و سازمان زمین شناسی برای سال آینده را از دیگر رویکردها عنوان 

کرد و افزود: معادن فلزی و محدوده‌های بلاتکلیف هم باید در برنامه زمان بندی تعیین تکلیف شوند.
وی گفت:هزینه‌کرد مسئولیت اجتماعی معادن هم باید در قالب پروژه‌های تعریف شده شفاف سازی شود.

پارسا با اشاره به ۶ درخواست تعطیلی موقت یک ساله معادن در سطح استان یادآور شد: تعطیلی معادن 
نباید زمان‌بر شده و در چارچوب قانونی باید معادن واگذار شده فعال شود.
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مسعود مدیحی طامه     |       سرمربی استقلال در دربی کیست؟ این سؤالی مهم است که ذهن هواداران استقلال را عمیقاً به خود مشغول 
کرده است. در حال حاضر نزدیک‌ترین گزینه برای سرمربیگری استقلال در دربی محمد نوازی است؛ همو که در بازی با نساجی توانست 
به هر شکل ممکن استقلال را برنده از میدان رقابت با رقیب سرسخت خود خارج کند و در قامت سرمربی موقت اولین برد تاریخ دوران مربیگری 

خود را به دست آورد.

نوازی، سرمربی موقت استقلال دردربی

پیشنهاد نجومی 
عربستانی‌ها به 
گواردیولا!

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران

سه شنبه 1403/12/07
شماره : 1825

صندوق سرمایه‌گذاری عربستان حاضر است که بالاترین رقم را به گواردیولا بدهد تا او را برای یکی از باشگاه‌های بزرگ این کشور جذب کند.
 پپ گواردیولا کابوس‌وارترین فصل دوران مربیگری خود را تجربه می‌کند. منچسترسیتی با هدایت گواردیولا یک شکست دیگر را هم تجربه کرد. سیتیزن‌ها که در خانه از لیورپول 

پذیرایی کردند با دو گل شکست خوردند.
تیم گواردیولا که یکی از مدعیان اصلی قهرمانی در فصل جاری لیگ برتر انگلیس بود اکنون با صدر جدول ۲۰ امتیاز فاصله دارد و این نشان می‌دهد که دفاع از عنوان قهرمانی برای 
سیتیزن‌ها غیر ممکن است و حتی کسب سهمیه لیگ قهرمانان اروپا برای فصل بعد هم بسیار سخت شده است.گواردیولا که در چند هفته قبل قراردادش را با سیتی تمدید کرده است 
بدترین بحران دوران مربیگری خود را تجربه می‌کند.روزنامه اسپورت عربستان با تیتر »پیشنهاد عربستانی گواردیولا را از فروپاشی تاریخی سیتی نجات می‌دهد«  نوشت: صندوق سرمایه 

گذاری حاضر است که بالاترین پیشنهاد را به گواردیولا ارائه دهد به این امید که او قبول کند و راهی لیگ عربستان شود.

حذف نقش سرمربی در عصر جدید فوتبال

شب‌نشینی با النصر، بدون رونالدو؟!

 شاید در یک دهه پیش اگر حرف از هوش مصنوعی یا ادغام زندگی رباتیک با 
زندگی انسان‌ها می‌شد، همه فکر می‌کردند شما در خصوص داستان‌های علمی و 
تخیلی صحبت می‌کنید اما این روز‌ها با پیشرفت علم خیلی از این موضوعات به 

حقیقت تبدیل شدند و روز به روز دامنه زندگی مدرن در حال فراگیر شدن است.
 با تولد هوش مصنوعی، خیلی زود استفاده از آن هم فراگیر شد و این روز‌ها در 
اکثر حوزه‌ها از آن استفاده می‌شود، دیدگاه آینده‌نگرانه استفاده از این فناوری می‌تواند 
باعث حضورش در ورزش هم باشد. حضوری که خیلی دور هم به نظر نمی‌رسد و 
ادغام هوش مصنوعی )AI( در فوتبال، نگاهی به آینده‌ای را ارائه می‌دهد که فناوری 

چگونه می‌تواند دنیای ما را بازتعریف کند.
 گنجاندن هوش مصنوعی در ورزش، بینش‌های زیادی را ارائه می‌دهد که قبلًا 
غیرقابل تصور بود. این رویکرد هوشمند تضمین می‌کند که هر ورزشکار می‌تواند 
مهارت‌های خود را بهبود بخشد و به طور قابل توجهی به تسلط تیم در زمین 

کمک کند.
 در حال حاضر برخی از تیم‌ها به استفاده از هوش منصوعی و تحلیل داده‌ها 
در روند تمرینات خود روی آوردند؛ تیم فوتبال دانشگاه کارولینای شمالی با ادغام 
پیشگامانه هوش مصنوعی خود برای ارتقای عملکرد بازیکنان و استراتژی بازی، 
مسیری را به سوی آینده ایجاد کرده است. این حرکت جسورانه نه تنها نحوه انجام 
بازی تیم آن را تغییر داد، بلکه نحوه تمرین و سلامت بازیکنان را نیز تغییر می‌دهد.

 استفاده از داده‌های وسیع شامل آمار بازیکنان، ویدیوهای مسابقات و حتی 
داده‌های بیومتریک توسط هوش مصنوعی می‌تواند نقاط قوت و ضعف بازیکنان را 

با دقت بی‌نظیری مشخص کند. با تحلیل الگوها و پیش‌بینی توسعه‌ها، AI می‌تواند 
برنامه‌های آموزشی خاصی را برای نیازها و مسیر هر بازیکن طراحی کند به طوری 
که بازیکنان می‌توانند بینش‌هایی دریافت کنند که پیش از این غیرقابل تصور بود، از 
رژیم‌های غذایی بهینه تا استراتژی‌های پیشگیری از مصدومیت‌ها. چنین بینش‌های 
مبتنی بر هوش مصنوعی می‌تواند وقت مربیان را آزاد کند تا به جای اینکه در تجزیه 
و تحلیل داده‌ها گم شوند، بر جنبه‌های استراتژیک بازی تمرکز کنند. تحلیل‌های 
پیشرفته عملکرد بازیکنان می‌تواند بر تصمیم‌گیری‌های مربوط به رژیم‌های تمرینی، 
چرخش بازیکنان و حتی نقل و انتقالات تأثیر بگذارد. تیم‌ها می‌توانند تغییرات در فرم 

یا تناسب اندام بازیکنان را پیش‌بینی و به آنها واکنش نشان دهند.
 ادغام هوش مصنوعی در آموزش فوتبال نوید آینده‌ای را می‌دهد که مربیان با 

بهره‌مندی از داده‌ها و تحلیل‌های کامپیوتری بتوانند بهترین ترکیب و بازدهی را از تیم 
خود دریافت کنند. در حالی که باشگاه‌ها و بازیکنان این فناوری‌ها را به کار می‌برند، 

فوتبال ممکن است شاهد عصری از کارایی و تکامل بی‌سابقه باشد.
 البته همه چیز هم نمی‌تواند مثبت باشد، یکی از پیامدهای جایگزینی هوش 
مصنوعی برای بهبود آموزش و مدیریت بازیکنان، می‌تواند حذف شغل سرمربیان در 
دنیای فوتبال باشد. با حضور این فناوری، داده‌ها به صورت دقیق تحلیل می‌شوند، 
استراتژی تیم‌ها مشخص می‌شود و عملًا ترکیب تیم‌ها و تمرینات آنها می‌تواند کاملًا 
توسط هوش مصنوعی برنامه‌ریزی شود. شاید با پیشرفت هوش مصنوعی و تکامل آن 
شاهد حذف شدن نقش سرمربیان در دنیای فوتبال هم باشیم و این موضوع چندان 
دور از ذهن نمی‌تواند باشد. فراتر از بحث سرمربیگری، هوش مصنوعی این پتانسیل 
را دارد که مدیریت ورزش را با بهینه‌سازی عملیات‌هایی مانند استخدام، تخصیص 
منابع و مشارکت طرفداران متحول کند. همان‌طور که تیم فوتبال دانشگاه کارولینای 
شمالی این تحول مبتنی بر هوش مصنوعی را پذیرفته است، احتمالاً بزودی شاهد 
پذیریش این موضوع توسط سایر تیم‌ها هم خواهیم بود. پذیرش چنین فناوری می‌تواند 
تیم‌های دیگر را برای کشف و ادغام پیشرفت‌های مشابه ترغیب کند و نویدبخش عصر 
جدیدی در مربیگری ورزشی باشد. به همین ترتیب، هوش مصنوعی علاوه بر اینکه 
می‌تواند به موفقیت‌های ورزشی منجر شود، می‌تواند به انسان‌ها و جوامع کمک کند 
تا به بهینه‌سازی کارآیی خود و تعامل بهتر با یکدیگر هم کمک کند. با ورود به این 
عصر جدید، فوتبال نه تنها به یک سرگرمی بلکه به یک بستر تطبیقی و راهگشای 

خلاقیت و نوآوری تبدیل می‌شود.

اوضاع رقیب استقلال در مرحله حذفی لیگ نخبگان زیاد رو به راه نیست، شاگردان 
پیولی در رقابت‌های لیگ عربستان نتایج دلچسبی به دست نیاوردند به همین دلیل 
حالا خطر اخراج بیشتر از هر زمانی سرمربی ایتالیایی النصر را تهدید می‌کند و ممکن 
است تا قبل از بازی این تیم برابر استقلال ایران نیمکت این تیم از سوی مدیران این 
باشگاه متمول عربستانی دستخوش تغییر و تحولات بزرگ قرار گیرد و سرمربی تیم 
النصر از کار برکنار شود.توتومرکاتو با اشاره به وضعیت متزلزل نیمکت النصر عربستان و 
شرایط خطرناکی که سرمربی این تیم با آن روبه‌رو است، نوشت استفانو پیولی به دلیل 
کسب نتایج ضعیف در خطر اخراج از النصر قرار دارد.مدیران باشگاه النصر عربستان 
به واسطه نتایج ضعیف این تیم در رقابت‌های اخیر لیگ عربستان از عملکرد کادرفنی 
خود بسیار ناراحت و خشمگین هستند و همین اتفاق کافیست که خطر اخراج بیخ 
گوش سرمربی ایتالیایی احساس شود. النصر اکنون در رده چهارم لیگ عربستان قرار 
دارد و ممکن است با ادامه این روند سهمیه حضور در فصل آینده لیگ نخبگان آسیا 

را از دست دهد.توتومرکاتو وب‌سایت ایتالیایی نوشت: النصر در دو بازی بعدی باید 
برابر الوحده و العروبه به میدان برود و مدیران این تیم عربستانی به مربی ایتالیایی‌شان 
اولتیماتوم دادند که او باید بتواند هر دو بازی را ببرد تا در تیم باقی بماند، در غیر این 
صورت ممکن است سرمربی ایتالیایی از سمتش برکنار شود. النصر بعد از این بازی باید 
در لیگ نخبگان آسیا به مصاف استقلال برود.اما چالش النصر تنها این موضوع نیست، 
آنها در آستانه بازی با استقلال تهران در بازی رفت مرحله حذفی لیگ قهرمانان آسیا 
ممکن است سوپراستار خود را در سفر به تهران در اختیار نداشته باشند، غیبت رونالدو 
در کنار مصدومیت ناگهانی دوران میزان نگرانی هواداران این تیم را افزایش داده تا 
حدی که حالا مدیران باشگاه عربستانی نیز متوجه این نگرانی شدند، به همین دلیل 
در حال مذاکره و رایزنی با ستاره پرتغالی خود هستند تا وی را متقاعد کنند تا در سفر 
به تهران او کاروان زردپوشان سعودی را همراهی کند.با این وجود هنوز تکلیف سفر 
رونالدو به تهران مشخص نشده و ممکن است ستاره پرتغالی که علاقه‌مندان زیادی 

در ایران دارد قید همراهی النصر در سفر به تهران را بزند. اتفاقاتی که در جریان سفر 
رونالدو به تهران رخ داد مشابه آن در برخی کشورهای منطقه نیز رخ داد، دغدغه بزرگی 
برای تیم مدیریتی النصر و شخص رونالدو به وجود آورده است به همین دلیل احتمال 
دارد او برای در امان ماندن از هجوم هوادارانش برای دومین بار به تهران سفر نکند، با 
این حال مدیران باشگاه النصر همانند بازی آخر خود در مرحله گروهی برای او روادید 
سفر به ایران را گرفتند اما او به جای پرواز به سمت تهران مقصد دیگری را برای خود 
انتخاب کرد تا جایی که رسانه‌ها به دنبال رمزگشایی از مقصد وی بودند و برخی ادعا 
کردند چون جت شخصی او در منچستر مشاهده شده است او به انگلیس سفر کرده است.

شاید هواداران و علاقه‌مندان به ستاره پرتغالی از منتفی شدن احتمالی سفر رونالدو 
به تهران ناراحت و غمگین شوند، اما قطعاً این اتفاق خبر خوبی برای مسئولان برگزاری 
بازی و کادرفنی استقلال خواهد بود چون با این اتفاق استقلال با فشار کمتری می‌توانند 
در ورزشگاه آزادی به مصاف النصر عربستان بروند تا از امتیاز میزبانی خود استفاده کنند.

 پیروزی ارزشمند تیم مجیدی برابر تیم 
دوم جدول رده‌بندی/ آزمون باز هم گل زد

البطائح در ادامه هفته شانزدهم لیگ امارات 
توانست در خانه الشارجه با یک گل به پیروزی 
برسد. شباب الاهلی هم در حالی که سردار آزمون 
از روی نقطه پنالتی گل زد با دو گل پیروز شد.

در ادامه هفته شانزدهم رقابت‌های لیگ امارات 
دو بازی برگزار شد.

البطائح با هدایت فرهاد مجیدی پیروزی 
ارزشمندی را به دست آورد و توانست در خانه 

الشارجه با یک گل به پیروزی برسد.
البطائح در حالی در این بازی به پیروزی رسید 
که الشارجه در رده دوم جدول رده‌بندی لیگ 

امارات قرار دارد.
شاگردان فرهاد مجیدی با این پیروزی با 
۱۵ امتیاز در رده دوازدهم جدول رده‌بندی 

باقی ماندند.
در دیگر بازی برگزار شده شباب الاهلی که 
سردار آزمون و سعید عزت‌اللهی را در اختیار دارد 

با دو گل العروبه را شکست داد.
ستاره این بازی سردار آزمون بود که توانست 
یک پاس گل بدهد و یک گل هم از روی نقطه 

پنالتی به ثمر برساند.
شباب الاهلی با پیروزی که در این بازی به 
دست آورد ۴۴ امتیازی شد و اختلافش را با تیم 

دوم جدول رده‌بندی به ۷ امتیاز افزایش داد. 

  تراکتور در مدار سعودی‌ها
التعاون عربستان، حریف تراکتور در مرحله 
یک‌چهارم نهایی لیگ قهرمانان آسیاست. التعاون 
در هفته بیست‌ویکم لیگ حرفه‌ای عربستان به 
مصاف الشباب رفت که این بازی با تساوی دو بر 

دو به پایان رسید.
محمد عبدلی، سرمربی التعاون، بعد از بازی 
می‌گوید: »با آنکه یک بازیکن کمتر داشتیم اما 
توانستیم به‌خوبی فشار حریف را کنترل کنیم و 
بازی بسیار خوبی را به نمایش بگذاریم. من از 
مسئولان فدراسیون فوتبال عربستان خواستار 
حمایت از تیم هستم؛ چرا که ما نماینده کشور 
در لیگ قهرمانان آسیا هستیم. بازی‌های حریفان 
آسیایی ما به تعویق می‌افتد؛ به طوریکه دو بازی 
با الوکره، حریف قبلی ما در  لیگ ستارگان قطر، 
به تأخیر انداخته شد. این در حالی است که بازی 
حریف بعدی ما یعنی تراکتور هم در لیگ ایران به 
تاریخ دیگری موکول شده است و به همین خاطر 
از فدراسیون فوتبال عربستان می‌خواهم که از تیم 
ما هم حمایت کنند تا بازیکنان در بازی بعدی 

خسته نشوند و به آنها فشار نیاید.«
 البته سرمربی التعاون اشتباه می‌کند چرا که 
تراکتور در هفته بیست‌ویکم رقابت‌های لیگ برتر 
به مصاف سپاهان می‌رود و طبق اعلام سازمان 
لیگ این بازی برگزار خواهد شد و به زمان دیگری 
موکول نخواهد شد. با همه این اوصاف به نظر 
می‌رسد عربستانی‌ها به شدت نگران مصاف با 
تراکتور هستند و در تلاش هستند با بهترین 
شرایط در این بازی حضور داشته باشند و به 
احتمال زیاد دنبال بهانه‌های دیگری هم باشند.

 کوجو و ماشاریپوف درآستانه بازگشت 
به ترکیب استقلال

برگزاری دربی در روز پنجشنبه هفته جاری 
با توجه به اینکه سازمان لیگ با تعویق بازی 
مخالفت کرده، قطعی است و این بازی در موعد 
مقرر انجام خواهد شد. استقلالی‌ها علاقه‌مند 
بودند که این بازی بعد از تقابل با النصر برگزار 
شود اما در هرحال این درخواست با مخالفت 
مسئولان سازمان لیگ مواجه شده و بعید است 
در روزهای آتی اقداماتی در راستای تعویق این 
بازی انجام شود. استقلال درحالی گام به دربی 
105 خواهد گذاشت که محمدرضا آزادی با 
مصدومیت مواجه شده و مشخص نیست در این 
بازی حضور داشته باشد یا خیر؟! مسعود جوما 
نیز پیش از این با مصدومیت مواجه شده بود و 
حضورش در این بازی منتفی است و او را هم 
باید در زمره بازیکنان غایب این بازی تلقی کرد. 
اما در عین حال که استقلال دو عنصر هجومی 
را در اختیار ندارد، حضور کوجو و ماشاریپوف 
می‌تواند به استقلال کمک قابل توجهی کند. از 
تمرین استقلال خبر می‌رسد که کوجو در این 
بازی حضور خواهد داشت؛ بازیکنی که اگر در 
ترکیب آبی‌ها باشد به طور قطع خط حمله این 
تیم انرژی بیشتری خواهد گرفت و کفه ترازو به 
سمت این تیم سنگین خواهد شد. اما درعین حال 
که حضور کوجو استقلالی‌ها را خوشحال و امیدوار 
ساخته گفته می‌شود جلال‌الدین ماشاریپوف هم 
آماده حضور در این بازی است که اگر این دو 
عنصر هجومی در ترکیب استقلال قرار بگیرند، 
استقلال در خط حمله وضعیت مطلوبی خواهد 
داشت. البته علیرضا کوشکی که این اواخر برای 
استقلال گل‌های باارزشی به ثمر رسانده نیز در 
ترکیب استقلال خواهد بود و این می‌تواند آبی‌ها 
را برای عبور از میدان سخت با پرسپولیس 

امیدوار سازد.
 البته اینکه ماشاریپوف قابلیت بازی 90 
دقیقه‌ای را برای استقلال داشته باشد روشن 
نیست اما کوجو به احتمال زیاد درترکیب اصلی 
استقلال قرار خواهد گرفت خیال نوازی را بابت 
در اختیار داشتن یک مهاجم با تجربه آسوده 

خواهد کرد.

اولتیماتوم به بازیکنان؛ با این وضعیت جایی در تیم ندارید
بعد از مشاهده عملکرد فاجعه‌بار پرسپولیس مقابل آلومینیوم، 
از دیدگاه هواداران این تیم تغییرات در ترکیب تیم طی پنجره 
تابستانی لازم به نظر می‌رسد، به‌ویژه زمانی که یک تیم به نقطه‌ای 
از افول می‌رسد و عملکردش بشدت تحت تأثیر قرار می‌گیرد. بعد 
از این بازی اسماعیل کارتال، سرمربی پرسپولیس صحبت‌های 
چالش‌برانگیزی را در نشست خبری مطرح کرد که بر تغییرات در 
پنجره تابستانی را بیش از پیش نمایان کرد.کارتال پس از توقف 
برابر آلومینیوم در نشست خبری خود گفت: »دست ما بسته است 
و باید با این بازیکنان ادامه دهیم. قطعاً به‌موقع خودش خیلی 
چیز‌ها در این باشگاه عوض خواهد شد ولی الان زمان آن چیزی که می‌گویم نیست. بازیکنان پست شماره ۶ و ‌۸ را به دلیل اینکه 
بازیکن ندارم، در پست وینگر بازی می‌دهم. اگر وینگر داشتم که می‌توانست دریبل بزند، توپ را به محوطه جریمه بیاورد، قطعاً 
بازی سردار این نبود. با این بازیکنانی که دارم سعی می‌کنم ادامه بدهم و تا آخر فصل سعی می‌کنم که کاری بکنم. هم از لحاظ 
فلسفه تیمی که داریم و هم‌اینکه بتوانیم راه قهرمانی را ادامه دهیم.«این اظهارات کارتال به وضوح نشان می‌دهد که وی با عزم 
و اراده‌ای قوی به‌دنبال تحول در شرایط فعلی پرسپولیس است. او به بازیکنان هشدار داده است که اگر وضعیت به همین شکل 
ادامه یابد، فصل آینده جایی در تیم نخواهند داشت. این به معنای آن است که کارتال نه‌تنها در تلاش است تا مشکلات موجود را 
حل کند، بلکه خواهان یک پوست‌اندازی بنیادی در تیم است.بی‌شک، فلسفه »برای رسیدن به آبادانی و ساختن یک بنای زیبا، 
اول باید بنای پوسیده را ویران کرد.« تیم پرسپولیس به نقطه‌ای رسیده که دیگر نمی‌توان به‌سادگی از کنار مشکلات گذشته عبور 
کرد. مشکلات ریشه‌دار و عدم کیفیت در عملکرد، نیازمند تدابیر جدی و اقدام‌های فوری است.کارتال به‌درستی بر این باور است 
که باید پوست‌اندازی در پرسپولیس برای بازار تابستان خیلی عمیق انجام شود و قطعاً حمایت هواداران در این راه بخش مهمی 
از پروژه متحول‌سازی پرسپولیس خواهد بود. همان‌طور که برانکو توانست پرسپولیس را پوست‌اندازی کند و همه به تصمیمات 
این مربی اعتماد داشتند، کارتال هم نیازمند حمایت و اعتماد هواداران است تا بتواند تیم خودش را بنا کند. این امر نیازمند 
همبستگی و پشتیبانی همه‌جانبه از مربی و بازیکنان است.با این حال، سؤالاتی در مورد زمان و ابزار این تغییرات پیش می‌آید. آیا 
کارتال به‌تنهایی می‌تواند این تحولات را در تیم به وجود آورد؟ قطعاً پاسخ منفی است، برای موفق شدن پروژه کارتال نیاز است تا 
 مدیران تیم هم با این مربی همسو باشند و بهترین ابزار‌های معرفی شده از مربی ترک را در اختیارش قرار دهند تا کارتال بتواند 

پرسپولیس قدرتمندی را بسازد.

سرمربی تیم ملی فوتبال جوانان گفت: هیچ‌کس در تیم ما کم 
نگذاشت و به همه بازیکنانم افتخار می‌کنم.

 به نقل از فدراسیون فوتبال، حسین عبدی، سرمربی تیم ملی 
فوتبال زیر ۲۰ سال ایران، پس از شکست در مرحله  یک چهارم 
نهایی جام ملت‌های آسیا برابر ژاپن در ضربات پنالتی، اظهار کرد: 
صعود به جام جهانی را به ژاپن تبریک می‌گویم که توانست تا دقیقه 
۱۲۰ شرایط خودش را حفظ کند. خیلی متاسف شدم از اینکه 
امتیاز مهمی که در دستان ما بود به دست نیاوردیم و در ضربات 
پنالتی حذف شدیم. امیدوار بودم این موضوع برعکس اتفاق بیفتد 

و الان ما تیم شادی بودیم که قرار است برای بازی بعدی خودش را آماده کند.
وی افزود: در هر صورت در ضربات پنالتی از دست هیچ‌کس کاری برنمی‌آید مگر اینکه بازیکنان توپ را داخل دروازه قرار 
بدهند و دروازه‌بان هم بتواند مهارهای خوبی داشته باشد. بازی خیلی خوب، فکورانه و پرهیجانی بود. از این مسابقه لذت بردم. همه 
بچه‌ها تلاش خود را کردند. به آنها افتخار می‌کنم‌ که در این سه سال کنار هم تربیت شدند و امیدوارم آینده خوبی داشته باشند.

سرمربی تیم ملی جوانان در خصوص عوامل این شکست، توضیح داد: شرایط فوتبال ایران و ژاپن خیلی متفاوت‌ است. دو 
کشور آکادمی‌ها، باشگاه‌ها و تولید بازیکن متفاوتی دارند. این بازیکنان را از جایی نیاوردیم بلکه خودمان آنها را در تیم ملی تولید 

کردیم و سپس به باشگاه‌ها رفتند.
عبدی تصریح کرد: متاسفانه باشگاه‌های زیادی با ما همکاری نکردند. برخی بیشتر به فکر خودشان بودند در حالی که می‌توانستند 
با شرایط بهتری بازیکنان را به ما بدهند. با احترام به همه مربیان باید بگویم بازی‌های بین‌المللی فراتر از بازی‌های داخلی است. وی 
ادامه داد: دست آنهایی که ما را کمک کردند می‌فشارم اما آنهایی که کمک نکردند و حتی به ما پشت پا زدند، نه فراموش می‌کنم 
و نه می‌بخشم. امیدوارم بازیکنان این تیم قوی که ساخته‌ایم در آینده بهتر باشند. این شکست نیز پای من است و همین جا از 
تمام مردم ایران عذرخواهی می‌کنم که نتوانستیم به دور بعد و جام جهانی برویم. مقصر اصلی این باخت من هستم و هیچ‌یک 
از بازیکنان و کادر ما کم نگذاشتند. سرمربی تیم ملی عنوان کرد: با این حال باید از تیم‌های ملی بهتر حمایت شود. باید برنامه 
تمرینی ارائه شده را اجرا و زمین مناسب فراهم کنند. باید بازی‌های دوستانه زیاد و سرمایه‌گذاری در این رده انجام شود. در غیر 
این صورت عقب‌ می‌رویم. تیمی درست شده که می‌تواند همه را تحت تاثیر قرار دهد اما دوستان ما در باشگاه‌ها بدانند که باید 

تولید بازیکن را بیشتر کنند و فلسفه منطقی‌تری ارائه بدهند.

کسانی که به ما پشت پا زدند، نه فراموش می‌کنم نه می‌بخشم

نوازی بعد از بازی با نساجی در نشست خبری حرف‌هایی به زبان آورد که نشانه‌هایی از تداوم حضور او در 
بازی‌های آتی دارد و به احتمال بسیار زیاد در بازی مهم با رقیب سنتی شاهد تداوم حضورش روی نیمکت 
استقلال خواهیم بود. هرچند که مدیران باشگاه استقلال درباره اینکه چه کسی در این بازی سکان هدایت 
استقلال را به دست خواهد گرفت، هنوز اظهارنظری قطعی نداشته و به طور رسمی اعلام نکرده‌اند که قرار 
است نوازی در بازی‌های آتی نیز سرمربی باشد اما از شواهد و قرائن کاملًا پیدا است که این مربی از اقبال و 
شانس بسیار زیادی برای هدایت استقلال در این بازی برخوردار است و البته دست باشگاه استقلال نیز آن 

قدر در آستانه این بازی باز نیست که بتواند سرمربی جدیدی را معرفی کند.
کار استقلال با ماتزاری تا حد زیادی به بن‌بست خورده و این طور که از دل باشگاه استقلال خبر می‌رسد 
قول و قرارها و شروطی که این سرمربی ایتالیایی برای مدیران باشگاه استقلال گذاشته آنها را نسبت به عقد 
قرارداد قطعی با این مربی منصرف کرده است. پیش از بازی با نساجی گفته می‌شد که دستیاران ماتزاری 
به تهران خواهند آمد و استقلال را حتی از روی نیمکت نیز همراهی خواهند کرد. حتی گفته شد که این 
مربیان در کنار نوازی و دیگر اعضای کادر فنی استقلال قرار خواهند گرفت تا از چالش‌های پیش رو گذر 
شود اما دستیاران ماتزاری به تهران نیامدند و حتی بعد از بازی با نساجی نقل و قول‌ها و خبرهای بسیاری 

درباره منتفی شدن حضور این مربی در ایران به گوش رسید.
اگر ماجرای ماتزاری را برای استقلال تمام شده تلقی کنیم استقلال با نوازی در دربی حاضر خواهد شد. 
یک احتمال دیگر هم البته وجود دارد که نباید از آن غافل بود؛ اینکه مدیران باشگاه استقلال در زمان باقی 
مانده تا دربی و یا حتی بعد از این بازی از یک مربی ایرانی رونمایی کنند تا شاید قدری آرامش به مهم‌ترین 
بخش فنی استقلال رسوخ کند. در حال حاضر نوازی مرد اول کادر فنی استقلال است؛ چهره‌ای که از 
محبوبیت بسیاری در میان هواداران استقلال برخوردار است. با این حال او از مقبولیت کافی برای ماندن در 
این پست برخوردار نیست و اگر مدیران استقلال قصد داشته باشند با او کجدار و مریز حرکت کنند، قطعاً 
با واکنش دوباره هواداران این باشگاه مواجه خواهند شد. درعین حال ممکن است اگر نوازی در بازی‌های 
سخت پیش رو مقابل پرسپولیس و النصر)اگر روی نیمکت باشد( نتایج مطلوبی به دست آورد، در ادامه راه 

نیز به عنوان سرمربی استقلال را هدایت کند که بزودی پرده از این سؤالات و ابهام‌ها برداشته خواهد شد.
به هرحال موضوع انتخاب سرمربی در استقلال به یک مسأله پپچیده تبدیل شده است. استقلال فصل 
را با نکونام آغاز کرد. سپس بختیاری‌زاده به عنوان سرمربی موقت به کار ادامه داد تا موسیمانه بیاید اما این 
سرمربی آفریقایی نیز نتوانست اقدامات مؤثری در اصلاح نتایج استقلال انجام دهد تا دوباره مدیریت استقلال 
دست نیاز به سمت سهراب دراز کرده و این مربی را برگزیند. اما این پایان ماجرا نبود و بختیاری‌زاده که 
ظاهراً از این وضعیت خسته شده بود کار را رها و با ارسال استعفای خود به مدیریت از این باشگاه رفت تا 

در نهایت محمد نوازی نیز به عنوان سرمربی سکان استقلال را در دست بگیرد.
آنچه مسلم است در شرایط فعلی نوازی اقبال بالایی برای نشستن روی نیمکت استقلال خواهد داشت و 

شاید اگر او در دربی موفق شود در بازی با النصر نیز همچنان سرمربی استقلال باشد.
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 خودرو برقی بامزه 8

چینی فقط ۵۴۰ 
میلیون تومان است

شرکت SGMW چین از جدیدترین خودرو هاچ بک برقی خود یعنی 
وولینگ مینی Hongguang رونمایی کرد. در ادامه با مشخصات فنی 

هاچ بک برقی وولینگ آشنا می‌شویم.
سرمایه گذاری شرکت‌های آمریکایی در کشور چین طی سال‌های 
گذشته، اتفاق‌های جذابی را رقم زده است که یکی از این اتفاقات، 
شکل گیری شرکت چینی – آمریکایی SGMW به حساب می‌آید؛ یعنی 
شراکت سایک، جنرال موتورز و وولینگ. در پی این همکاری، شاهد 

تولید خودروهای جذابی مانند وولینگ جیاچن یا هاچ بک خاص و 
منحصر به فرد وولینگ ایر بودیم. حالا شرکت SGMW از جدیدترین 
محصول خود که یک هاچبک تمام برقی با قیمت فوق العاده ارزان است 
رونمایی کرده. قبل از شروع کار بد نیست اشاره کنیم که چینی‌ها به 
لطف چنین محصولات جمع و جوری مانند خودرو برقی کی ام سی 
E30X توانسته‌اند تا کمی از مشکلات مردم در شهرهای شلوغ و پر 

ترافیک و بدون جای پارک را حل کنند.

عاطقه دهقانی  - اگر نگاهی به فهرست گران ترین خودروهای برقی جهان در سال ۲۰۲۵ بیندازید، نام بزرگانی همچون رولزرویس، مرسدس بنز و پورشه دیده می‌شوند.

دلار  92.800

یورو 97.600

پوند  117.100

درهم  25.550

لیر  2.550

سکه  تمام  77.200.000

سکه نیم  43.100.000

سکه ربع  21.900.000

سکه یک گرمی  11.400.000

قیمت ارز بازارآزاد  )تومان(

روزنامه اقتصادی اجتماعی 
سراسری صبح ایران
سه شنبه 1403/12/07
شماره : 1825

خودروهای بنزینی و دیزلی آلایندگی بالایی دارند و آسیب 
زیادی به محیط زیست می‌زنند. سال‌ها پیش کمتر کسی فکرش 
را می‌کرد که صنعت خودرو به سمت برقی شدن حرکت کند، اما 
امروزه این اتفاق مثبت رخ داده و با شتاب بالایی در حال تکامل و 
رشد است. قطع به یقین در آینده‌ای نزدیک، تعداد ماشین‌هایی 
که از فناوری‌های مدرن استفاده می‌کنند و به کمک باتری‌ها به 
حرکت در می‌آیند، بیشتر می‌شود.هم اکنون خودروسازان بزرگ 
و معروف هم از این فرصت استفاده کرده و سبد محصولات خود 
را با گزینه‌های الکتریکی به‌روزرسانی می‌کنند. در چین باید به 
برند بی وای دی، در اروپا به فولکس واگن و در بازارهای دیگر 
به بزرگانی همچون کادیلاک اشاره کرد که خودروهای پاک و 
بدون آلاینده تولید می‌کنند. علیرغم تلاش دولت‌ها برای برقی 
سازی ناوگان حمل و نقل، آمارها نشان می‌دهد که همچنان 
محصولات بنزینی و درون سوز طرفداران بیشتری دارند.یکی 
از نقاط ضعف خودروهای برقی، قیمت‌های نسبتا بالایی است 
که دارند. اغلب مشتریان ترجیح می‌دهند که با بودجه ۴۰ هزار 
دلاری سوار خودروهای بنزینی و دیزلی با قدرت‌های دیوانه‌وار 
شوند، نه اینکه سوار یک ماشین الکتریکی با حداکثر توان 
پیمایشی ۶۰۰ کیلومتر! اگر ثروتمند هستید و نگرانی از بابت 
مخارج و بودجه ندارید، بد نیست نگاهی به فهرست گران ترین 

خودروهای برقی ۲۰۲۵ بیندازید.

 آسپارک آول-  قیمت: ۳.۱ میلیون دلار
به احتمال زیاد نام گران‌ترین خودرو برقی جهان در سال 
۲۰۲۵ را نشنیده‌اید، چرا که برای داشتن چنین سوپرکار بی‌نظیر 
و قدرتمندی باید حدود ۳.۱ میلیون دلار معادل ۲۹۵ میلیارد 
تومان هزینه کنید که رقم بسیار هنگفتی است! پیشینه ساخت 
آسپارک آول به سال ۲۰۱۷ میلادی باز می‌گردد، اما به خاطر 
دشوار بودن چنین پروژه‌ای، اولین مدل تولید شده به تازگی در 

دسترس قرار گرفته است.
قیمت ۳.۱ میلیون دلار را باید نرخ پایه آسپارک آول دانست 
که مختص ثروتمندترین افراد جهان است. تنها ۵۰ دستگاه از 
این خودرو لوکس تولید می‌شود. این هایپرکار در ژاپن متولد 
شده و می‌تواند ۱۹۸۰ اسب بخار قدرت تولید کند و در ظرف 
۱.۷۲ ثانیه از سکون مطلق به شتاب مدنظر شما برسد. با ورود 
به کابین باید متوجه این نکته شوید که همه چیز حول محور 
راننده طراحی شده و در هر شرایطی می‌توانید با این ماشین 

برقی رانندگی کنید.

  لوتوس اوایا- قیمت: ۲.۳ میلیون دلار
لوتوس به مشتریان خود وعده داده بود که اوایا با برچسب 
قیمتی ۲.۳ میلیون دلاری را از سال ۲۰۲۰ میلادی به مشتریان 
تحویل دهد، اما این پروژه عجیب تا به امروز در دست بررسی 
بوده است. در صورتی که بودجه خرید چنین هیولای قدرتمندی 
را داشته باشید، می‌توانید صاحب یک دستگاه هایپرکار چهار 
موتوره با توان ۱۹۷۲ اسب بخاری شوید. لوتوس اوایا می‌تواند 
در کمتر از ۳ ثانیه به شتاب ۹۶ کیلومتر در ساعت برسد و مجهز 
به صندلی‌های چرمی و تریم‌های متنوعی است که هوش از سر 

هر ماشین بازی می‌برند.

 پینین فارینا باتیستا- قیمت: ۲.۲۵ میلیون دلار
سومین خودرو برقی گران قیمت در سال ۲۰۲۵، پینین 
فارینا باتیستا از مبدأ ایتالیا است. این سوپر اسپرت چهار موتوره 
می‌تواند در شرایط ایده آل خود تا ۱۸۷۷ اسب بخار قدرت تولید 
کند و به عنوان یک کوپه ایتالیایی محشر، ۲.۲۵ میلیون دلار 
قیمت گذاری شود. صندلی‌های دست ساز، تریم‌های اسپشیال 
و امکاناتی مثال زدنی، تمام آن چیزی است که فارینا باتیستا به 

مشتریان خود هدیه می‌دهد.

  ریمک نورا- قیمت: ۲.۲ میلیون دلار
ابرخودرو ریمک نورا ۲۰۲۵ با برچسب قیمتی ۲.۲ میلیون 
دلاری، می‌تواند هر رقیب سرسختی را به چالش بکشد. این 
ماشین برقی جذاب از چهار پیشرانه با توان ۱۸۷۷ اسب بخاری 
و شتاب گیری ۱.۷۴ ثانیه‌ای سود می‌برد. یکی از مهم‌ترین دلایل 
گران بودن این غول بی‌شاخ و دم، بهره‌مندی آن از روش‌های 
نوینی همچون مونوکوک فیبر کربن است. کابین لوکس و 
آیرودینامیک فوق العاده بالا نیز از دیگر مزایای این خودرو برقی 

گران قیمت هستند.

 رولزرویس اسپکتر
قیمت: ۴۲۰ هزار دلار

از محدوده خودروهای برقی گران قیمت بیش از ۱ میلیون 
دلار که عبور کنیم، اولین ماشین الکتریکی و لوکسی که سر 
راهمان سبز می‌شود، رولزرویس اسپکتر است. این محصول 

لوکس و پیشرفته اگر در فهرست پیش رو قرار نمی‌گرفت، باید 
به کامل بودن آن شک می‌کرد، چرا که یک خودرو همه فن 

حریف و زیبا و به دور از هر گونه آلایندگی است.
رولزرویس اسپکتر می‌تواند در بهترین نسخه خود تا ۵۷۷ 
اسب بخار قدرت تولید کند و طیف گسترده‌ای از امکانات رفاهی 
و ایمنی را پیشکش مشتریان خود کند. لوگو طلاکاری شده و 
پکیج فولاد ضدزنگ پولیش خورده و کف پوش‌های لوکسی 

که برازنده این خودرو هستند، ارزش خرید آن را بالا می‌برند.

 کادیلاک سلستیک- قیمت: ۳۴۰ هزار دلار
دومین خودرو برقی گران قیمت زیر ۵۰۰ هزار دلار، 
کادیلاک سلستیک مدل ۲۰۲۵ است که شباهت زیادی به 
قایق‌های لوکس دارد. البته ۳۴۰ هزار دلار برای مدل پایه 
این سدان بوده و در صورتی که امکانات بیشتر و سفارشی 
بخواهید، باید بیشتر از اینها هزینه کنید. این خودرو الکتریکی 
 مجهز به دو پیشرانه برقی با حداکثر توان ۶۰۰ اسبی شده

 و می‌تواند ظرفت ۳.۸ ثانیه از سکون مطلق به شتاب ۹۶ کیلومتر 
در ساعت برسد.

  لوسید ایر سافایر- قیمت: ۲۴۹ هزار دلار
گرچه در مقایسه با رقبای سرسخت صنعت خودرو جهان 
نباید از برند نوپا و رو به رشد لوسید ایر، انتظارات زیادی داشت، 
اما این گروه پرتوان با ایر سافایر ثابت کرده‌اند که می‌توانند به 
زودی پیشرفت‌های بزرگی در کارنامه خود ثبت کنند. سدان 
مذکور با برچسب قیمتی ۲۴۹ هزار دلاری، قادر به تولید ۱۲۳۴ 
اسب بخار قدرت است و می‌تواند ظرف مدت ۲ ثانیه و کمتر به 

شتاب ۹۶ کیلومتر در ساعت برسد.

 پورشه تایکان توربو GT- قیمت: ۲۳۰ هزار دلار
در میان سبد محصولات پورشه، گران‌ترین مدل تایکان 
توربو جی تی با برچسب قیمتی ۲۳۰ هزار دلار است. 
نسخه دو موتوره این خودرو می‌تواند حداکثر ۱۰۱۹ 
اسب بخار قدرت تولید کند. تجهیزات این خودرو برقی 
استاندارد بوده، اما امکانات رفاهی متعددی دارد که قطع 
 به یقین نیاز شما را برطرف خواهد کرد. در صورتی که نیاز

 به این آپشن‌های اضافه داشته باشید، باید آن‌ها را به صورت 
سفارشی خریداری کنید.

گران ترین خودروهای برقی جهان در سال گران ترین خودروهای برقی جهان در سال ۲۰۲۵۲۰۲۵
نتایج یک مطالعه جدید نشان داده است که 
خوردن گردو برای صبحانه می‌تواند در طول روز 

عملکرد مغز افراد بزرگسال را بهبود بخشد.
 محققان دانشگاه ریدینگ دریافتند که خوردن 
۵۰ گرم گردو در مقایسه با خوردن یک صبحانه 
بدون این خشکبار منجر به زمان واکنش سریع‌تر 
در طول روز و عملکرد بهتر حافظه در اواخر روز 

می‌شود.
 Food & این تحقیق که در این ماه در مجله
Function منتشر شد، شامل ۳۲ جوان ۱۸ تا ۳۰ 
ساله بود که هم یک صبحانه همراه با گردو و هم 
یک صبحانه بدون گردو را در موارد جداگانه مصرف 
کردند. در حالی که فعالیت مغز شرکت‌کنندگان در 
این تحقیق در ۶ ساعت پس از خوردن هر صبحانه 
کنترل می‌شد، آنها تست‌های شناختی مختلفی را 

انجام دادند.
پروفسور کلر ویلیامز، سرپرست این تحقیق 
از دانشگاه ریدینگ، گفت: این مطالعه به تقویت 
نقش گردو به عنوان غذای مفید برای مغز انسان 

کمک می‌کند.
یک مشت گردو به همراه صبحانه می‌تواند به 
جوانان زمانی که نیاز دارند در اوج خود عمل کنند، 
یک مزیت ذهنی ایجاد کند. نتیجه هیجان‌انگیز این 
است که چنین افزودنی ساده‌ای در رژیم غذایی 
می‌تواند تفاوت قابل توجهی در عملکرد شناختی 

مغز ایجاد کند.
این یافته‌ها در راستای تحقیقات قبلی 
است که اثرات شناختی مصرف منظم آجیل 
از جمله گردو را نشان می‌دهد. البته این اولین 
 مطالعه‌ای است که اثرات فوری گردو بر عملکرد

 مغز در بزرگسالان را در طول یک روز بررسی 
می‌کند.

این تحقیق با ثبت فعالیت‌های مغزی و تغییرات 
آن، نشان داد که گردو می‌تواند به مغز در طول 
کارهای ذهنی چالش برانگیز کمک کند. همچنین 
مصرف گردو، تغییرات مثبتی را در سطح گلوکز و 
اسید چرب نشان داد که هر دو عامل می‌تواند بر 

عملکرد مغز تاثیر بگذارند.
محققان پیشنهاد می‌کنند که ترکیبی از 
مواد مغذی گردو - از جمله اسیدهای چرب 
 امگا ۳، آلفا لینولنیک، پروتئین و ترکیبات 
گیاهی به نام پلی فنول‌ها - عملکرد شناختی را 

افزایش می‌دهد. 

 تاثیر خوردن گردو
  در صبحانه بر عملکرد

 مغز انسان

پیش‌بینی می‌شود که شرکت »اینتوئیتیو 
ماشین«)Intuitive Machines( طی این هفته 
دومین سطح‌نشین قمری خود را به فضا پرتاب کند.

 Intuitive(»شرکت فضایی »اینتوئیتیو ماشین 
Machines(، همان شرکتی است که سال گذشته 
با فضاپیمای ادیسیوس)Odysseus( خود اولین بار 
به صورت تجاری و به عناون اولین شرکت خصوصی 

به ماه رسید و یک فرودگر روی آن فرود آورد.
به نقل از انگجت، اکنون این شرکت در تلاش 
است تا با پرتاب یک فرودگر دیگر، بار دیگر موفقیت 

خود را تکرار کند.
پنجره پرتاب دومین ماموریت این شرکت 
تحت برنامه CLP ناسا قرار است از چهارشنبه ۲۶ 

فوریه باز شود.
این فرودگر توسط یک موشک »فالکون ۹« 
متعلق به شرکت اسپیس‌ایکس به سمت ماه 

پرتاب می‌شود.
این شرکت بار دیگر یکی از فرودگرهای موسوم 
به Nova-C خود را به ماه می‌فرستد که این یکی با 

نام مستعار آتنا)Athena( شناخته می‌شود.
انتظار می‌رود حدود یک هفته طول بکشد تا 
»آتنا« به ماه سفر کند. سپس در حدود ششم 
مارس برای فرود روی سطح ماه تلاش خواهد کرد.

به گفته ناسا، »آتنا« ابزارهایی متعلق به ناسا از 
جمله یک مته و طیف‌سنج جرمی را که برای تلاش 
برای یکی از اولین نمایش‌های فناوری از بهره‌برداری 
از منابع ماه در محل بکار می‌رود، با خود حمل 
خواهد کرد. این ابزارها مواد فرّار از خاک در محل 

فرود در قطب جنوب ماه را اندازه‌گیری می‌کنند.
این مأموریت همچنین به شرکت »اینتوئیتیو 
ماشین« فرصت دیگری برای فرود فضاپیمای 
خود با هر ۶ پا روی سطح ماه ارائه می‌دهد. 
 گفتنی است که فرودگر »ادیسیوس« اگرچه

 در لمس سطح ماه موفق بود، اما در نهایت 
 سرنگون شد و به صورت درازکش روی

 سطح ماه مستقر شد.

»آتنا« به ماه می‌رود

مسیر صعود طلای جهانی 
مه‌آلود شد

آمریکا در اقدام تلافی‌جویانه بزرگتر علیه چین، 
هزینه‌های گرانتری را وضع کرد که می‌تواند میلیون‌ها دلار 
به هزینه خطوط کانتینری اقیانوسی و سایر شرکت‌های 
حمل‌ونقلی که از خدمات بنادر آمریکا استفاده می کنند، 

اضافه کند.
 »دفتر نماینده تجاری آمریکا« )USTR(، هزینه‌هایی تا 
۱.۵ میلیون دلار برای هر بار تردد در بنادر آمریکا را برای 
کشتی‌های ساخت چین و ۵۰۰ هزار دلار برای اپراتور 
کشتی که حتی یک کشتی ساخت چین در ناوگان خود 
دارد یا سفارشی به کارخانه کشتی‌سازی چین داده است، 
پیشنهاد کرد.مطابق با این پیشنهاد، هزینه یک میلیون 
دلاری برای هر بار تردد اپراتورهای کشتی مستقر در 
چین از جمله »کاسکو« )Cosco( که چهارمین خط بزرگ 

کانتینری جهان است، ارزیابی می‌شود.
این طرح در زنجیره تامین دریایی خدمات دهنده به 
بزرگترین بازار جهان، لرزش ایجاد خواهد کرد؛ جایی که 
شرکت‌های حمل‌ونقل اقیانوسی بزرگ در شبکه پیچیده 
همکاری، از مسیرهای خدماتی گرفته تا پهلوگیری و 
اشتراک کشتی‌ها فعالیت می‌کنند. شرکت‌های حمل‌ونقل 
احتمالا هزینه‌های جدید گرانتری را در قالب هزینه‌های 
اضافی و نرخ‌های بالاتر به حمل‌کنندگان کالاها انتقال 
می‌دهند و آنها هم به نوبه خود، قیمت‌های بالاتر را به 

بهای کالاهای وارداتی منتقل خواهد شد.
این طرح که شامل قوانین جدید برای محموله‌های 
صادراتی آمریکا با کشتی‌های دارای پرچم و خدمه 
آمریکایی است، به دنبال نتایج تحقیقات »دفتر نماینده 
تجاری آمریکا« در ژانویه ارائه شد که نشان می‌داد چین 
از شیوه‌های تجاری ناعادلانه برای تسلط بر بازارهای 
کشتیرانی و کشتی‌سازی اقیانوس‌های جهانی استفاده 

می‌کند.

قیمت طلا در معاملات روز دوشنبه بازار آسیا، به 
دلیل نگرانی‌ها در مورد برنامه‌های تعرفه‌ای دونالد ترامپ 
و انتظار سرمایه‌گذاران برای گزارش تورم کلیدی آمریکا، 

نزدیک به رکورد بالای اخیر ایستاد.
 بهای هر اونس طلا برای تحویل فوری، در معاملات 
روز جاری، در ۲۹۳۴ دلار و ۸۲ سنت ثابت ماند. بهای 
هر اونس طلا در بازار معاملات آتی آمریکا، ۰.۱ درصد 

کاهش یافت و به ۲۹۵۰ دلار و ۱۰ سنت رسید.
قیمت هر اونس طلا در پنجشنبه گذشته، به رکورد 

تاریخی ۲۹۵۴ دلار و ۶۹ سنت صعود کرده بود.
دونالد ترامپ، رئیس جمهور آمریکا، هفته گذشته 
اعام کرد که تعرفه‌های جدیدی را طی ماه آینده یا 
زودتر اعلام خواهد کرد و الوار و محصولات جنگلی را 
به برنامه‌های اعلام شده قبلی برای اعمال عوارض بر 
خودروهای وارداتی، نیمه رساناها و داروها اضافه خواهد 
کرد. این تعرفه‌ها پس از اعمال تعرفه ۱۰ درصدی 
اضافی بر واردات چین و تعرفه ۲۵ درصدی بر فولاد و 

آلومینیوم، اعلام شدند.
معامله‌گران مسیر نرخ بهره فدرال رزرو را برای یافتن 
سرنخ‌ها، به دقت زیر نظر دارند، زیرا سیاست‌های ترامپ 
تورمی تلقی می‌شود. اگر تورم بالا، فدرال رزرو را مجبور 
به حفظ نرخ بهره کند، جذابیت طلا به عنوان یک دارایی 

بدون بازده، کاهش خواهد یافت.
طبق گزارش رویترز، بازارها همچنین منتظر انتشار 
شاخص مخارج مصرف شخصی آمریکا در روز جمعه 
هستند که معیار مورد علاقه فدرال رزرو برای سنجش 
تورم است و در روشن شدن مسیر نرخ بهره بانک مرکزی، 

تعیین کننده خواهد بود.  
تقاضای فیزیکی برای طلا در چین و هند، در هفته 
جاری، اندک بود زیرا خریداران به دلیل قیمت‌های 
بی سابقه، از خرید اجتناب کردند.در بازار سایر فلزات 
ارزشمند، بهای هر اونس نقره با ۰.۱ درصد کاهش، به 
۳۲.۵۸ دلار رسید. هر اونس پلاتین با ۰.۷ درصد افزایش، 
به ۹۷۶ دلار و ۲۵ سنت رسید و هر اونس پالادیوم با ۰.۴ 

درصد افزایش، به ۹۷۲ دلار و ۹۳ سنت رسید.

اینفوگرافیک 

حدود پنج ماه از شهادت »سید حسن نصرالله «،دبیر کل سابق حزب الله لبنان می 
گذرد. پیکر این شهید مقاومت پنجم اسفندماه در جنوب لبنان تشییع و به خاک سپرده 
خواهد شد. دراین اینفوگرافیک بخشی از زندگی این شهید والامقام، از تولد تا شهادت 

را به تصویر کشیده ایم .

    انتشار »جسدهای عالی‌جنابان« و یک رمان دیگر
ترجمه رمان‌های »اگر چشم‌ها را ببندم« نوشته سیمونا اسپاراکو و »جسد 

عالی‌جنابان« نوشته لئوناردو شاشا منتشر شد.
 رمان »اگر چشم‌ها را ببندم« نوشته سیمونا اسپاراکو با ترجمه هدا عربشاهی در 
۲۷۴ صفحه با شمارگان ۱۱۰۰ نسخه و قیمت ۳۲۰  هزار تومان در نشر آفتابکاران 

راهی بازار کتاب شده است.
در پشت جلد کتاب عنوان شده است: سیمونا اسپاراکو متولد ۱۹۷۸، پس از 
اینکه مدت زمانی طولانی خارج از ایتالیا زندگی کرد برای همیشه به رم بازگشت. 
اسپاراکو تاکنون چند رمان و فیلمنامه نوشته است که از جمله آن‌ها می‌توان به 
»هیچ یک از ما« اشاره کرد. این رمان در سال ۲۰۱۳ به مرحله نهایی جایزه ادبی 
استرگا رسید و رمان »در سکوت حرف‌هایمان« برنده جایزه ۲۵۰ هزار یورویی ۲۰۱۹ 
DeA Planeta شد. نشر آفتابکاران اسپاراکو را نخستین بار سال ۱۴۰۰ با کتاب 
»در سکوت حرف‌هایمان« به خوانندگان فارسی‌زبان معرفی کرد. »اگر چشم‌ها را 
ببندم« دومین کتابی است که از این نویسنده به فارسی ترجمه و منتشر می‌شود. 
تاکنون کتاب‌های اسپاراکو در کشورهای مختلف اروپایی، آمریکای جنوبی، ژاپن 

و روسیه ترجمه شده‌اند.
»اگر چشم‌ها را ببندم« داستان زن جوانی به نام ویولا )بنفشه( است که به طرز 
غیرمنتظره و پس از پنج سال بی‌خبری کامل با پدرش دیدار می‌کند. پدر از ویولا 
می‌خواهد که او را تا سرزمین زادگاهش در کوهستان‌های مرکز ایتالیا همراهی 
کند. این گونه سفر پدر و دختر آغاز می‌شود و طی این ماجراجویی جاده‌ای رازهای 

زندگی پدر بر دختر آشکار می‌شود.
همچنین کتاب »جسدهای عالی‌جنابان« نوشته لئوناردو شاشا با ترجمه آنتونیا 
شرکا در ۱۳۸ صفحه با شماگان ۳۰۰ نسخه و بهای ۲۳۵ هزار تومان در نشر 

یادشده عرضه شده است.
در نوشته پشت جلد کتاب می‌خوانیم: رمان »جسدهای عالی‌جنابان» با نام اصلی 
»متن: یک پارودی«( را لئوناردو شاشا در سال ۱۹۷۱ نوشت. داستان با الهام از خبری 
نوشته شده که آن زمان در مطبوعات ایتالیا هیاهو به پا کرده بود. داستان حول 
ترور زنجیره‌ای عده‌ای قاضی در شهرهای مختلف شکل می‌گیرد. قهرمان داستان، 
بازرس روگاس، مردی جسور، روشنفکر و طنزپرداز است که پس از قتل 
اولین قاضی مأمور کشف واقعیت می‌شود و با اینکه 
مقامات بالا و سیاستمداران وادارش می‌کنند قاتل 
یا قاتلان را بین گروه‌های مخالف نظام جست‌وجو 
کند، او در مسیر دیگری حرکت می‌کند. به این 
ترتیب، بازرس روگاس در کلاف سردرگمی از شک و 
سوءظن و قتل‌های دیگر قاضی‌ها، و مناسبات وزیران 

و مأموران مخفی گرفتار می‌شود.
فرانچسکو رزی، کارگردان شهیر ایتالیایی در سال 
۱۹۷۶ با اقتباس از این کتاب فیلمی ساخت که در 

ایران هم به نمایش درآمد.


